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Łosice nie chcą już milczeć o przemocy wśród młodzieży!

Nagrania 
szokują 
Sprawa przestała już być tematem tabu. W Łosicach coraz częściej otwarcie 
mówi się o rosnącej agresji wśród młodzieży. Nie dotyczy to, oczywiście,
wyłącznie Łosic, ale właśnie tam zwołano w tej sprawie specjalną komisję 
rady powiatu. Krążące w sieci nagrania brutalnych bójek uczniów 
wywołały burzę. Nagrania szokują, ale reakcje na razie rozczarowują. 
Jakie mechanizmy stoją za falą przemocy? Czy instytucje odpowiedzialne 
za bezpieczeństwo młodzieży działają skutecznie?

Będą dwa 
nowe bloki
Radni, którzy dali zielone światło inwestycjom, 
przekonywali, że to szansa na rozwój Siedlec. 
Ci, którym zapaliła się czerwona lampka, 
wskazywali, że nadwyrężą one komunikację 
w centrum. A to był dopiero początek sporu.

Burmistrz 
wrócił do pracy
Burmistrz Łochowa 
Robert Gołaszewski 
i skarbnik Maria K.
 po 8 miesiącach przerwy 
wracają do pracy 
w łochowskim 
Urzędzie Miejskim.

W uchwale napisano o bardzo poważnych 
uchybieniach i podważaniu zaufania.

Żochowski zwolniony
Zarząd powiatu zrobił, 
co zapowiedział
– szef garwolińskiego 
szpitala został 
zwolniony 
dyscyplinarnie.
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  Jeszcze 20 lat 

popracujcie  
Dyrektor regionalny Banku 

Światowego ds. edukacji, zdro-
wia i zabezpieczenia społecznego 
Michał Rutkowski w rozmo-
wie z tygodnikiem „Polityka” nie 
ma żadnych wątpliwości: Wiek 

emerytalny w Polsce jest za 

niski. Jeśli ktoś ma 65 lat, może 

jeszcze 20 lat pracować. 
„Polityka” to ta gazeta, 

która kiedyś kibicowała: „Tu-
sku, musisz!”. A teraz trzy-
ma z Trzaskowskim. To tak dla 
jasności. 

  Parlamentarnie 
W minionym tygodniu uwa-

gę mediów skupił na sobie Jacek 
Ozdoba, europoseł PiS wybra-
ny w naszym okręgu. TVP Info 

pokazało nagranie, na którym 

słychać szokującą rozmowę 

polityków PiS – poinformowało 
Radio Zet. Scena została zareje-

strowana przed rozpoczęciem 

poniedziałkowej demonstra-

cji przed prokuraturą. – Ja ją 

pchnę, no co ty. Niech sp…a 

– miał powiedzieć poseł Ja-

cek Ozdoba. TVP Info podaje, 

że chodziło o prokurator Ewę 

Wrzosek. 
I po co się brudzić? Przyj-

dzie czas, sama się przewróci. 

  Przedsiębiorczy 
Gdy autostrada dotrze do Sied-

lec, pojawią się zupełnie nowe 
możliwości, rozwinie przedsię-
biorczość... Autostradę mamy 
zaledwie kilka miesięcy, a pro-
gnozy zaczęły się już sprawdzać. 
Jak informuje policja, w Sion-

nej w gminie Kotuń nieznani 

sprawcy ukradli z dwóch au-

tostradowych wiaduktów 153 

bariero-poręcze. Straty to 61 

tys. zł.
Jaka mawiała moja babcia, 

gówno chłopu, nie zegarek. 

  Nad budową  
„Życie Siedleckie” o inwestycji 

mostowej: Starostwo powiato-

we poinformowało o wizycie 

kontrolnej na moście, nad bu-

dową którego obecnie trwają 

prace.
Nad budową trwają pra-

ce... Pod budową mostu na-
tomiast prace nie trwają, bo 
tam Bug płynie.

  Na ryby 
Dowcip z „Echa Katolickie-

go”: Przychodzi dżdżownica do 

dżdżownicy. 

– Cześć! Twój stary w domu?

– Nie, przyszli chłopaki i za-

brali go na ryby.
Gdyby go na ryby wyciąg-

nęli, byłoby nawet śmieszniej.  

Sokołów Podl.: Skala defraudacji wciąż nieznana.
Kolejne pieniądze 
od byłej księgowej

Anna M., była główna księ-
gowa Szkoły Podstawowej 
nr 6 w Sokołowie Podlaskim, 
ponownie zaskoczyła śledczych. 
Po tym, jak w lutym przynio-
sła do prokuratury 1,25 mln zł 
w gotówce, teraz oddała jeszcze 
300 tys. zł. 

 – Widocznie po przemyśleniu tej 
całej skomplikowanej sytuacji Anna 
M. przypomniała sobie, że mogła 
jeszcze przywłaszczyć i przelać 300 
tys. zł z rachunku szkoły na inne ra-
chunki bankowe. I w poczuciu oby-
watelskiego obowiązku przyniosła 
do prokuratury 300 tys. zł w gotówce 
– mówi Leszek Soczewka, prokura-
tor rejonowy w Sokołowie Podlaskim.

Prokuratura nie  w yklucza, 
że Anna M. może przynieść kolejne 
pieniądze, choć na razie brak ku temu 
procesowych podstaw. – To duże 
śledztwo, które może potrwać kilka 
miesięcy. Mamy obszerną dokumen-
tację – mówi prokurator.   

Śledczy zabezpieczyli około stu se-
gregatorów dokumentacji księgowej 
ze szkoły. Dokumenty są poddawane 
szczegółowej analizie przez biegłych.

Przypomnijmy, że w toku śledztwa 
wykazano, że Anna M. regularnie 
przelewała pieniądze z konta szko-
ły na prywatne rachunki bankowe, 
głównie należące do jej matki. Przele-
wy te, zatytułowane jako wydatki na 
potrzeby szkoły, opiewały na kwoty 
od kilkuset do kilkudziesięciu tysię-
cy złotych. Dyrektor placówki, ufając 
zestawieniom finansowym przygo-

towywanym przez księgową, podpi-
sywał dokumenty bez szczegółowej 
weryfi kacji. Proceder trwał od lipca 
2021 roku do marca 2023 roku i za-
kończył się w wyniku reorganizacji 
księgowości szkół.

Do wykrycia defraudacji doszło 
gdy RIO analizowała dokumentację 
finansową w UM Sokołów Podla-
ski i w pierwszym kwartale 2023 roku 
wykryto nieprawidłowości w wyso-
kości 300 tys. zł. 3 lutego 2024 roku 
burmistrz Sokołowa Podlaskiego 
Iwona Kublik zawiadomiła pro-
kuraturę o podejrzeniu popełnienia 
przestępstwa, wskazując kwotę 300 
tys. zł. 12 lutego Anna M. stawiła 
się w prokuraturze w Sokołowie Pod-
laskim w towarzystwie adwokata. 
Przyniosła w czarnej płóciennej tor-
bie 1 mln 250 tys. zł. Liczenie zajęło 
niemal trzy godziny. Większość bank-
notów miała nominały 500 i 200 zł.

Prokuratura postawiła jej zarzut 
przywłaszczenia mienia o znacznej 
wartości, za co grozi pozbawienie 
wolności od roku do 10 lat. 

– Moja motywacja nie jest taka 
jednoznaczna jak opisują to media. 
Oddałam całe pieniądze, resztę wy-
jaśnię przed sądem – komentowała 
była księgowa na naszych łamach.

17 marca Anna M. zjawiła się w so-
kołowskiej prokuraturze. Przyniosła 
śledczym 300 tys. zł w gotówce.

Czy Anna M. przyniesie do prokura-
tury kolejne pieniądze po przypomnie-
niu sobie innych nieprawidłowości? 

MILENA CELIŃSKA

fot. KPP Sokołów Podlaski

Tragiczna śmierć kobiety w Repkach

Zatrzymano podejrzanego 
Prokuratura w Sokołowie Podlaskim prowadzi 
dochodzenie w sprawie śmierci w Repkach. 
W łazience w jednym z domów znaleziono zwłoki 
50-letniej kobiety. W tej sprawie zatrzymano 
41-letniego mężczyznę.

W sobotę 22 marca około godziny 
13.30 dyżurny sokołowskiej policji 
otrzymał zgłoszenie od zaniepoko-
jonej kobiety, która nie miała kon-
taktu z 50-letnią znajomą z Repek. 
Po przyjeździe na miejsce policjan-
ci znaleźli ciało kobiety w wannie. 
Decyzją prokuratora, ciało trafi ło do 
prosektorium celem przeprowadzenia 
sekcji zwłok.

 – Podjęto działania mające na 
celu ustalenie osób, które mogłyby 
mieć związek ze zdarzeniem – po-
informowała Aleksandra Siemie-
niuk, rzecznik prasowy KPP w Soko-
łowie Podlaskim.

W wyniku przeprowadzonej sekcji 
zwłok, biegli potwierdzili, że przyczy-
ną śmierci kobiety była interwencja 
osób trzecich. Na podstawie zgroma-
dzonych dowodów, policja rozpoczę-
ła śledztwo, które doprowadziło do 

zatrzymania 41-letniego mężczyzny. 
Zatrzymano go w poniedziałek 24 
marca. To mieszkaniec powiatu soko-
łowskiego, znajomy zmarłej. 

Przy wsparciu funkcjonariu-
szy z Komendy Wojewódzkiej Po-
licji w Radomiu zebrano materiał 
dowodowy, na podstawie którego 
Prokuratura Rejonowa w Sokołowie 
Podlaskim przedstawiła mężczyź-
nie zarzut spowodowania ciężkiego 
uszczerbku na zdrowiu ze skutkiem 
śmiertelnym.

– 41-letni mężczyzna ustosunko-
wał się do postawionych mu zarzutów. 
Złożył wyjaśnienia, w których przed-
stawił swoją wersję wydarzeń – mówi 
Leszek Soczewka, szef Prokuratury 
Rejonowej w Sokołowie Podlaskim.

W czwartek, 27 marca, Sąd Re-
jonowy w Sokołowie Podlaskim 
przychylił się do wniosku prokura-

tora i zastosował wobec 41-latka 
tymczasowy areszt na okres trzech 
miesięcy. Śledztwo w sprawie 
trwa, a funkcjonariusze nadal wyko-
nują szereg czynności, mających na 

celu wyjaśnienie pełnych okoliczności 
tragicznej śmierci 50-letniej kobiety. 
Mężczyźnie grozi kara nawet doży-
wotniego pozbawienia wolności.

MILENA CELIŃSKA
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– Ziemia umarłych skrywa w sobie różne tajemnice – mówiła Bożena Uziębło.
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W tym tygodniu pytamy:

pogorszyła się
52%

Głosować można na: 

tygodniksiedlecki.com

bez zmian 

22%

poprawiła się

26%

Jak w ciągu ostatniego roku 
zmieniła się twoja sytuacja ma-
terialna?

Radni, którzy dali zielone światło inwestycjom, 
przekonywali, że to szansa na rozwój miasta. 
Ci, którym zapaliła się czerwona lampka, 
wskazywali, że nadwyrężą one komunikację 
w centrum. A to był dopiero początek sporu.

Deweloperzy nie tracą czasu. Tym razem rada miasta musiała pochylić 

się nad 2 wnioskami od inwesto-

rów o zgodę na lokalizację inwesty-

cji mieszkaniowych. Pierwszy z nich 

dotyczył budowy bloku na skrzy-

żowaniu ulic: Cmentarnej, Wojsko-

wej i ks. Niedziałka, drugi – przy ul. 

11 Listopada. Oba przedsięwzięcia są 

sprzeczne z miejscowym planem za-

gospodarowania przestrzennego. Bu-

dynki miałyby powstać na mocy tzw. 

specustawy, która pozwala go obejść.

ŚMIECH 
Z NIEBOSZCZKI KOMUNY

Najpierw radni dyskutowali nad 

inwestycją przy ul. ks. Niedziałka. 

Siedlecka firma DMF Development 

planuje w miejscu po dawnym domu 

dziecka budowę 5-kondygnacyjne-

go, liczącego maksymalnie 97 lokali 

bloku z 2-poziomowym parkingiem 

podziemnym. Projekt przewiduje 

1 miejsce postojowe na każde miesz-

kanie. Na parterze budynku mają się 

znaleźć lokale usługowe.

– To potężny obiekt wśród miej-

skich kamieniczek, który zaburzy cha-

rakter ścisłego centrum – stwierdziła 

Marlena Puzia. Jak zauważyła, od-

powiedzialność za układ urbanistycz-

ny miasta spoczywa na samorządzie. 

Po czym przeszła do mankamentów 

inwestycji. Nie spodobało jej się, że 

powierzchnia biologicznie czynna to 

tylko 2 drzewka przed wejściem do 

budynków usługowych i trawa na 

dachu. Do minusów zaliczyła również 

brak parkingu dla niepełnosprawnych 

na poziomie 0. – Czy ta inwestycja 

jest dobrem publicznym? Czy pomoże 

mieszkańcom lepiej funkcjonować? – 

zastanawiała się radna.

Poparł ją Maciej Drabio, który 

przede wszystkim zwrócił uwagę na 

intensywność zabudowy. – Już mamy 

problem z parkowaniem, a co będzie, 

gdy dojdzie kilkadziesiąt samocho-

Tomasz Hapunowicz, który podkre-

ślił, że wniosek dewelopera oceniano 

pod kątem zgodności z prawem. 

Podobnie zrobiło kilkanaście innych 

instytucji, które pozytywnie zaopi-

niowały inwestycję.

Ostatecznie za zgodą na lokaliza-

cję bloku przy ul. ks. Niedziałka było 

17 radnych, 3 (Maciej Drabio, Mar-
lena Puzia i Roman Ignaciuk) za-

głosowało przeciw. Od głosu wstrzy-

mał się Robert Chojecki. 

MIESZKAŃCY SIĘ SPRZECIWIAJĄ

Spore emocje wywołała również 

kwestia lokalizacji 9-kondygnacyjnego 

bloku przy ul. 11 Listopada (w pobliżu 

targowiska), który chce zbudować PSS 

„Społem”. Przewidziano w nim maksy-

malnie 154 mieszkania, a także garaż 

podziemny. Na parterze mają się zna-

leźć 4 lokale usługowe.

Maciej Drabio przywołał pismo 

rady mieszkańców budynku sąsia-

dującego z planowaną inwesty-

cją, które trafiło do prezydenta. 

Autorzy sprzeciwiają się budowli, 

argumentując, że tak duży bu-

dynek pozbawi ich dostępu do 

światła słonecznego. – Wskazują 

też na planowane wycięcie 4 to-

poli amerykańskich i 1 topoli bal-

samicznej o obwodzie prawie 3 m. 

Nie podoba im się, że w planach nie 

ma placu zabaw ani terenów zielo-

nych. Zwracają również uwagę na 

natężenie ruchu i bezpieczeństwo 

mieszkańców – poinformował.

Były prezydent Andrzej Sitnik od 

razu przyznał, że będzie przeciw, bo 

brakuje mu analizy ruchu, zwłaszcza 

że w pobliżu planowanej inwestycji 

znajduje się targowisko. Wątpliwo-

ści nie miał Adam Tomczuk, który 

pogratulował prezesowi „Społem” 

pomysłu. – Bardzo mi się podoba. 

Będą dwa nowe bloki
Inwestorzy tutaj płacą podatki, pro-

wadzą działalność i zatrudniają ludzi 

– argumentowała. A Janusz Cabaj 
dodał, że tego typu inwestycje wpły-

wają na rozwój miasta.

Z kolei Andrzej Sitnik, odwo-

łując się do liczby miejsc parkingo-

wych przypadających na mieszka-

nie, przypomniał, że ustala to rada 

miasta. – W poprzedniej kadencji 

zaproponowałem zwiększenie tej 

liczby. Gdyby mnie poparto, nie dys-

kutowalibyśmy o problemach z par-

kowaniem, a inwestycja musiałaby 

być o połowę mniejsza – zaznaczył.

Na koniec głos zabrał prezydent 

dów? Tylko 1 miejsce parkingowe na 

mieszkanie to bardzo mało – pod-

kreślił. I kontynuował: – Mówimy, że 

dzieci mają za mało ruchu, a inwestor 

proponuje plac zabaw w mieszka-

niu, a nie pod gołym niebem. Nawet 

nie wiedziałem, że takie rozwiązanie 

jest możliwe.

Jak zauważył radny, jeżeli wierzyć 

prognozom demograficznym, licz-

ba mieszkańców Siedlec będzie się 

zmniejszać, dlatego warto byłoby się 

zastanowić, czy w ogóle potrzebna 

jest tak intensywna zabudowa w cen-

trum. – Można się śmiać z nieboszczki 

komuny i fi lmów, gdzie ktoś przesu-

wał jeziora. Kiedyś te osiedla budo-

wano tak, że było dużo przestrzeni. 

Mieścił się plac zabaw i było gdzie 

pograć w piłkę. Jeśli inwestor chce, 

niech buduje, ale w sposób przyjazny 

dla otoczenia – zaznaczył.

NA ZIEMI UMARŁYCH

Bożena Uziębło z kolei przyzna-

ła, że jest za tym, aby miasto się roz-

wijało i powstawały nowe obiekty. 

Przeraziła ją jednak chęć stawiania 

bloku „na ziemi umarłych”. – Wie-

my, że tam był cmentarz. Dla mnie 

ta ziemia na zawsze będzie należała 

do osób, których prochy tam leżą. Kto 

chciałby mieszkać w takim miejscu? 

Ziemia umarłych skrywa w sobie róż-

ne tajemnice – zwróciła uwagę. 

Podobnych obiekcji nie miał 

Adam Tomczuk, który stwierdził, 

że to „bardzo fajna lokalizacja”. – Ar-

chitekt przygotował projekt i jest on 

zgodny z prawem. Decyzja będzie 

należała do przyszłych mieszkańców. 

Chyba będą świadomi, gdzie zechcą 

zamieszkać – zauważył.

Ewa Grzegrzółka natomiast 

zwróciła uwagę na jeszcze inny 

aspekt. – Mądrzy radni nie mogą 

blokować i hamować inwestycji. 

Tam ma być 9 pięter, chciałbym, żeby 

było 19. Targowisko funkcjonuje tylko 

2 dni w tygodniu. Jeśli chodzi o miej-

sca parkingowe, jestem za uświada-

mianiem, żeby wszędzie, gdzie to 

możliwe, przemieszczać się pieszo. 

Zbyt długie siedzenie ma zły wpływ 

na zdrowie – przekonywał.

Brak jednomyślności wśród rad-

nych było widać w głosowaniu. 

Za zgodą na postawienie bloku opo-

wiedziało się 13 radnych, 7 (Robert 
Chojecki, Maciej Drabio, Roman 
Ignaciuk, Monika Polak, Andrzej 
Sitnik, Hanna Skup i Robert 
Szczepanik) było przeciw. Od głosu 

wstrzymała się Marlena Puzia.

Po głosowaniu zapytany przez 

„Tygodnik” prezes „Społem” Marek 
Stępień przyznał, że nie zgadza 

się z zarzutami radnych i mieszkań-

ców. – Jeśli chodzi o analizę ruchu, 

mamy pozytywną opinię z wydziału 

dróg. W kwestii targowiska handel 

powinien odbywać się na rynku, a nie 

na ulicy. Co do wycinki drzew, miałem 

telefon od mieszkańca, aby wyciąć 

topolę, bo ptaki, brudząc karoserię 

samochodu, niszczą lakier. Zapowie-

dział, że będzie domagał się od „Spo-

łem” pokrycia kosztów malowania 

auta. Pod protestem podpisały się 

tylko 3 osoby, co nie może być powo-

dem blokowania inwestycji – wyliczał 

Marek Stępień. A na koniec dodał: 

– Nigdy nie jest tak, żeby wszyscy byli 

zadowoleni.

KINGA OCHNIO

poprawiła się

Jak w ciągu ostatniego roku 
zmieniła się twoja sytuacja ma-

Wizualizacja bloku przy ul. ks. Niedziałka

Wizualizacja bloku przy ul. 11 Listopada

fot. UM Siedlce

fot. UM Siedlce

19-latka skazana za dzieciobójstwo
Pod koniec lutego 2024 

roku w gminie Miastków Kościel-
ny doszło do wstrząsającego zda-
rzenia. Przez dziewięć miesięcy 
prokuratura rejonowa w Garwo-
linie prowadziła w tej sprawie 
szczegółowe śledztwo. 

Jak ustalono, w domu w Starym 

Miastkowie Patrycja S. urodziła syna. 

Poród zaczął się w nocy. Dziewczy-

na nikogo nie powiadomiła, nie 

wezwała pogotowia. Po porodzie 

zawinęła noworodka w swoją pod-

koszulkę i umieściła go w foliowej 

reklamówce, a potem ukryła na be-

tonowych schodach zabudowanych 

szafką łazienkową. Po porodzie czuła 

się źle. Wtedy opowiedziała o zdarze-

niu matce. Razem z nią i martwym 

noworodkiem w reklamówce poje-

chała do szpitala w Garwolinie. Leka-

rze wezwali policję. 19-latka została 

zatrzymana. 

Patrycja S. została oskarżo-

na o dzieciobójstwo (art. 149 kodeksu 

karnego).  Groziło jej od 3 miesięcy do 

lat 5 pozbawienia wolności. 

– Zawinięcie noworodka w ele-

menty odzieży doprowadziło do ostrej 

niewydolności krążeniowo-oddecho-

wej i w konsekwencji do śmierci dzie-

cka – informuje  Krystyna Gołąbek, 

rzecznik prasowy Prokuratury Okrę-

gowej w Siedlcach.  

Prokuratura wnioskowała o 2 lata 

pozbawienia wolności, bo biegli orze-

kli, że w momencie popełnienia prze-

stępstwa oskarżona miała w znacz-

nym stopniu ograniczoną zdolność 

do rozpoznania znaczenia czynu i po-

kierowania swoim postępowaniem.  

Proces, który ruszył w połowie 

lutego br. toczył się z wyłączeniem 

jawności. Obrońca oskarżonej ar-

gumentował, że publiczne relacjo-

nowanie sprawy mogłoby naruszyć 

prywatność 19-latki oraz pogłębić 

jej traumę. Jak mówił, okoliczności 

czynu są bardzo wrażliwe. Prokura-

tura przyłączyła się do tego wniosku, 

zaznaczając, że podczas procesu będą 

szczegółowo opisywane drastycz-

ne okoliczności popełnionego czy-

nu, a ujawniane okoliczności dotyczą 

m.in. sfery życia intymnego oskarżo-

nej. Sąd przychylił się do tych wnio-

sków i wyłączył jawność procesu. 

11 marca 2025 roku Sąd Okręgo-

wy w Siedlcach uznał Patrycję S. za 

winną i skazał ją na karę 1,5 roku po-

zbawienia wolności. Sąd zdecydował 

się na łagodniejszą karę, biorąc pod 

uwagę ograniczoną poczytalność 

oskarżonej. Wyrok nie jest prawo-

mocny.

– Prokuratura złożyła wnio-

sek o uzasadnienie wyroku. Po jego 

analizie zdecydujemy o ewentualnym 

złożeniu apelacji – mówi prokurator 

rejonowy w Garwolinie, Leszek Wój-
cik.

MILENA CELIŃSKA

bez zmian 

22

Czy z powodu niezbędnych wy-
datków na zbrojenia UE powinna 
zrezygnować z dotowania zielo-
nej energii? 
 – tak

 – nie

 – nie mam zdania

poprawiła się

26
poprawiła się
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P
rzed Zespołem Szkół nr 1
w Łosicach dochodzi do dra-
matycznej sceny: chłopak ko-

pie dziewczynę i ciągnie ją za włosy. 
Oboje chodzą do tej samej, siódmej 
klasy. Obok stoi matka chłopca i... nie 
reaguje. Gdy pojawia się nauczyciel-
ka, matka broni syna, padają wulga-
ryzmy. Chłopiec ponownie atakuje 
koleżankę, a nauczycielka biegnie po 
pomoc. Dyrekcja szkoły zgłasza spra-
wę na policję: pobicie, znieważenie 
nauczyciela przez ucznia i jego matkę.

Uczeń, który nagrał fi lm z tych wy-
darzeń, zostaje wezwany do dyrekcji 
i poinformowany o złamaniu szkol-
nego regulaminu, zabraniającego 
używania urządzeń elektronicznych 
na terenie szkoły. Nagranie obiega 
internet. 

„DWÓJKA” 

W internecie pojawiły się także 
dwa inne filmiki, ukazujące bójki 
uczniów ZS nr 2 w Łosicach. Na jed-
nym z nich agresor kopie i uderza 
większego od siebie chłopaka. Ko-
lejny fi lmik jest jeszcze bardziej dra-
styczny. Leżący na chodniku nastola-
tek otrzymuje ciosy w głowę. Agresor, 
ten sam co wcześniej, okłada go pię-
ściami i siada na nim, pytając, czy ma 
„dosyć”.  Są entuzjastyczne komenta-
rze kolegów ze szkoły. Pobity chłopiec 
trafi a na SOR. Jego rodzice zgłaszają 
sprawę na policję. Reakcja policji jest 
jednak dla nich niezadowalająca.

– Nie dokonano żadnych czynno-
ści, nie przesłuchano sprawcy. Sprawa 
stała się „gorącym kartofl em” – mówi 
matka poszkodowanego chłopca. 
– Dopiero po interwencji szpitala
w prokuraturze, sąd rodzinny nakazał 
przesłuchanie napastnika. Stało się to 
półtora miesiąca później.

Kiedy matka dostarczyła policji 
nagranie z pobicia, usłyszała, że akta 
są już w sądzie. Nie wiedziała, że po-
winna dołączyć odpowiednie pismo. 
Rodzice agresora zabierają dokumen-
ty syna ze szkoły. Ponieważ nie zdał 
do klasy drugiej, zgłasza się do innej 
szkoły i przechodzi rekrutację.

Sprawę krążących w sieci filmi-
ków nagłośnił radny powiatowy, były 
łosicki burmistrz i starosta, Janusz 
Kobyliński. Na sesji zwrócił uwa-
gę na problem narastającej agresji
w szkołach podległych starostwu.
Po sesji odbierał liczne telefony od za-
niepokojonych rodziców. Postanowił 
więc zwołać komisję rady powiatu, 
której przewodniczy. Temat bieżący: 
agresja wśród młodzieży.

„DWÓJKA”:
DECYZJE ZZA BIURKA

Na posiedzeniu tej komisji dy-
rektor Zespołu Szkół nr 2, Ryszard 
Wedziuk odniósł się do brutalnego 
fi lmu: - O bójce uczniów z mojej szko-
ły dowiedziałem się od mamy pobi-
tego chłopca. Nie zgłaszałem sprawy 
na policję, bo zrobili to rodzice. We-
zwałem jednak rodziców agresora. 
Pracuję 38 lat w szkole i dotychczas 
nie miałem takiego doświadczenia, 
bo ojciec tego agresywnego ucznia 
obrzucił mnie obelgami. Zgłosiłem 
sprawę na policję, zapadł wyrok
– grzywna 1500 zł. Powiadomiłem 
też sąd rodzinny, wnosząc o ocenę 
sytuacji rodzinnej tego nastolatka
– mówił dyrektor.

Łosice nie chcą już milczeć o przemocy wśród młodzieży!

Nagrania szokują, reakcje rozczarowują 
Zdaniem matki pobitego chłopca, która 

przybyła na komisję, takie działania wo-
bec agresora nie rozwiązują problemów.

-  Ten chłopiec teraz chodzi do tej 
samej szkoły (ZS nr 3 – red.), w której 
uczy się mój starszy syn. Jego ojciec, 
jak zobaczył mojego syna przed szko-
łą, powiedział: „Wywiozę cię w wor-
ku do lasu”. Boję się o swoje dzieci
– opowiadała kobieta.

Gdy zapytano ją, czemu nie zgłosi-
ła tego na policję, siedząca obok niej 
kobieta stwierdziła: - Czy państwo 
zgłaszalibyście groźby, mając doświad-
czenia z policją przy pobiciu młodszego 
syna? Po takim odbiciu się od ściany po-
szlibyście raz jeszcze na policję?

Bo przecież wobec uczniów, którzy 
nagrywali bójki i śmiali się, nie wycią-
gnięto konsekwencji. Sąd zaś stwier-
dził, że nieletni „bohater” filmików 
dopuścił się zarzucanego mu czynu 
karalnego, oddał go pod odpowie-
dzialny nadzór rodziców i obciążył ich 
kosztami postępowania w wysokości 
101,60 zł. Postanowienie sądu jest 
nieprawomocne.

szczególnie w klasach pierwszych, 
jest problem nie tylko z agresją słow-
ną, ale też z niszczeniem mienia.

„JEDYNKA”: TO BYŁ ODWET

Dyrektor Zespołu Szkół nr 1 
Wiktor Boruta odniósł się do fil-
mu nagranego przed jego szkołą.
Jak mówił, to, że uczeń ciągnął koleżan-
kę za włosy i kopał ją, było odwetem za 
wcześniejsze agresywne zachowanie 
dziewczyny na terenie szkoły.  

- Uczennica złapała tego chłopca 
za szyję. Zarejestrowały to kamery 
szkolne. Absolutnie to nie tłumaczy 
tego ucznia, który kopał koleżankę 
z klasy przed szkołą. Ale w tej całej 
sytuacji uczestniczył rodzic chłopca, 
który nie tylko nie powstrzymywał 
agresji, ale wręcz podgrzewał atmos-
ferę. Zamiast reagować na zachowa-
nia aspołeczne, eskalował konflikt
– zwrócił uwagę dyrektor. 

Wiktor Boruta zaznaczył, że jego 
zdaniem problemem narastającej 
agresji jest często jest brak chęci 
współpracy rodziców ze szkołą.  

kamy się z postawą roszczeniową 
rodziców. Współpraca rodziców ze 
szkołą powinna być podstawą.

Uwa g i  n a  te m at  ro d z i ców, 
którzy zostawiają dzieci samym 
sobie, powracał na komisji wielo-
krotnie. Tak jak opinia, że szkoła 
nie jest ośrodkiem terapeutycz-
nym ani  instytucją pomocową. 
Podobnie jak policja.

- Nigdy nie zapomnę telefonu 
od rodzica, który dzwonił do mnie
i chciał wezwać policję do 7-letniego 
dziecka. Bo dziecko było agresyw-
ne. Pytam, czego pani oczekuje ze 
strony policji? Usłyszałem: Żebyście 
go nastraszyli – mówił Jarosław 
Aniszewski, zastępca komendanta 
łosickiej policji: - My nie jesteśmy od 
straszenia. Nie jesteśmy w stanie sta-
nąć przed każdym domem czy szkołą, 
by pełnić usługi profi laktyczne. Łatwo 
powiedzieć, że policja jest nieudolna, 
że nic nie robi – mówił. - Jeśli rodzi-
ce nie zmądrzeją i nie wezmą się za 
swoje dzieci, to choć byśmy tu wszy-
scy długo siedzieli, efektu nie osią-
gniemy.

NIE TYLKO LICZBY  

Zastępca komendanta łosickiej 
policji mł. insp. Jarosław Aniszew-
ski przytoczył też statystyki. Wynika
z nich, że w 2024 roku na terenie 
powiatu łosickiego było 5 czynów ka-
ranych z udziałem nieletnich, a 2023 
roku – trzy takie czyny. W 2024 roku 
policja skierowała do sądu rodzin-
nego 44 zawiadomienia dotyczące 
zachowań nieletnich, odnotowanych 
podczas patroli. Na krajowej mapie 
zagrożeń w 2024 roku na terenie 
Łosic odnotowano 30 zgłoszeń, doty-
czących niewłaściwych zachowań 
młodzieży. Dziewięć z nich zostało 
potwierdzonych przez policję.

Ogólnopolskie statystyki pokazu-
ją, że przemoc wśród młodzieży ro-
śnie. W latach 2020–2021 sądy roz-
patrywały 13 tys. spraw dotyczących 
nieletnich. W ubiegłym roku było to 
już 17 tys. spraw.

  
Statystyki nie pozostawi ają złu-

dzeń, że przemoc wśród nieletnich 
rośnie Mimo to szkoły i instytucje, za-
miast podejmować konkretne kroki, 
od lat stosują strategię unikania od-
powiedzialności. Przerzucanie winy 
między rodzicami, nauczycielami
i systemem edukacji stało się nor-
mą. A ustawa o wspieraniu i reso-
cjalizacji nieletnich daje możliwość 
podjęcia kroków wobec ucznia, 
zanim stanie się on osobą podej-
rzaną o popełnienie przestępstwa. 
Już na etapie demoralizacji, czyli 
zachowań niezgodnych z norma-
mi społecznymi, szkoły oraz inne 
instytucje mogą wystąpić do sądu 
rodzinnego z wnioskiem o podjęcie 
działań. W skrajnych przypadkach 
sąd może zdecydować o umiesz-
czeniu nieletniego w młodzieżo-
wym ośrodku wychowawczym lub 
zakładzie poprawczym. Co więcej, 
obecny na komisji dyrektor szkoły 
specjalnej Artur Górniak przyznał, 
że jego placówka korzystała z takie-
go rozwiązania: uczeń, który nie miał 
jeszcze 17 lat, został umieszczony
w zakładzie poprawczym.

Ten przykład pokazuje, że sku-
teczne metody istnieją – trzeba tylko 
chcieć z nich skorzystać. I trudno też 
uwierzyć, że dyrektorzy i nauczyciele 
nie wiedzą o agresywnych zachowa-
niach uczniów, które bez problemu 
można znaleźć w sieci. Ile nagranych 
bójek jeszcze trzeba, by przestać od-
wracać wzrok?

MILENA CELIŃSKA

- Brak konsekwencji dla mło-
dzieży nagrywającej fi lmy z bójek to 
przyzwolenie na eskalację konfl iktu. 
Nagrywający powinni ponieść kon-
sekwencje – stwierdziła Barbara 
Michoń, radna i dyrektor szkoły
w Sarnakach.

„ROLNIK”:
NIE MOŻEMY NIC ZROBIĆ

Radosław Chatkiewicz, dyrek-
tor ZS nr 3 RCKU, zwanego potocznie
w Łosicach „Rolnikiem”, przyznał, że
wie o incydencie przed jego szkołą z 
ojcem agresora. Potwierdził też, że 
„bohater” fi lmów uczęszcza do jego 
szkoły, ale jedynie „wagaruje i używa 
wulgaryzmów”.

- Nie możemy nic zrobić. Państwo 
nakazuje nam wychowywać dzieci, 
ale nie daje narzędzi, by zapobiegać 
patologiom – stwierdził Radosław 
Chatkiewicz. - Jeśli uczeń szkoły śred-
niej wie, że musi chodzić do szkoły do 
18. roku życia, dopóki nie zamorduje 
kolegi albo nie popełni czynu, gdzie 
jest odpowiedzialność karna, my nie 
możemy go usunąć ze szkoły. Mając 
tę świadomość, gdy nie chce mu się 
uczyć ani być w społeczeństwie, funk-
cjonować normalnie, uczeń będzie to 
wykorzystywał. Dopóki nie można 
usunąć 16-latka ze szkoły i skiero-
wać go do przyuczenia do zawodu, 
problem przemocy będzie narastał 
– przewidywał dyrektor Radosław 
Chatkiewicz. Dodał, że w jego szkole, 

- Mamy w szkołach problem
z agresją słowną, hejtowaniem i agre-
sją fi zyczną. Zadaniem szkoły jest nie 
tylko przekazywanie wiedzy, ale tak-
że uczenie zachowań prospołecznych. 
Jednak kluczową rolę w wychowaniu 
odgrywają rodzice. Z czego biorą się 
agresywne zachowania? Badania 
pokazują, że społeczeństwo, brzydko 
mówiąc, chamieje. Przez ostatnich 
20–30 lat słownictwo dorosłych 
zmieniło się, a dzieci to chłoną – mó-
wił Wiktor Boruta, krytykując system 
edukacji, który ogranicza możliwości 
dyscyplinowania uczniów. - Kara, 
jaką możemy nałożyć na dziecko, 
które przeklina czy stosuje prze-
moc, to upomnienie lub nagana.
I to wszystko. Co zwykła nagana zro-
bi? Uczeń spuści głowę, uśmiechnie 
się i na tym kończy się realne karanie.

Jak dodał dyrektor, szkoła stara się 
współpracować z rodzicami, by eg-
zekwowali kary w domu. Jednak nie 
zawsze jest to możliwe. 

GDZIE SĄ RODZICE?

- Dzieci  spędzają 80% czasu
w social mediach, przenosząc wir-
tualną agresję do realnego życia. 
Jeśli rodzic nie dyscyplinuje dziecka 
i nie uczy podstawowych wartości, 
agresja będzie narastać – mówiła 
starosta Bożena Niedzielak, któ-
ra wiele lat była dyrektorem szkoły
i nauczycielem. - W szkołach pra-
cuje się coraz trudniej, bo spoty-
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Czy można dostrzec symptomy przemocy rówieśniczej? 

go otoczenia są w stanie wychwycić 
zmianę w zachowaniu młodej osoby. 
Niepokojące są: wycofanie się, unika-
nie szkoły czy rówieśników, pogor-
szenie wyników w nauce. Dziecko czy 
osoba młoda może nagle stracić za-
interesowanie zajęciami, które wcze-
śniej sprawiały mu radość, zaczyna 
mieć problemy ze snem, skarży się 
na bóle brzucha lub głowy – mogą 
to być objawy stresu wynikającego
z przemocy rówieśniczej. Jeśli staje 
się drażliwe, płaczliwe, unika rozmów
o szkole - to wyraźny znak, że dzieje 
się coś złego. Wielu rodziców i pe-
dagogów dość szybko jest w stanie 
zaobserwować te zmiany i podjąć 
działanie. 

 A co ze sprawcami przemocy, 
z agresywnymi uczniami?

- Sygnały wskazujące, że uczeń 
jest sprawcą przemocy, też można 
zauważyć. To zmiany w zachowaniu, 
ale o innym charakterze: nadmierna 
agresja, wyśmiewanie rówieśników 
czy poszukiwanie okazji do dominacji 
w grupie. Dodatkowo jeśli pojawiają 
się nagłe wybuchy złości, niska tole-
rancja na frustrację oraz brak empatii, 
to mogą być oznaki poważnych pro-
blemów, które wymagają natychmia-
stowej interwencji. Wczesne rozpo-
znanie tych sygnałów jest kluczowe, 
aby zadziałać i naprawić ewentualne 
szkody, zanim będzie na to za późno. 
Dlatego istotne jest, aby rodzice i na-
uczyciele specjaliści wspólnie analizo-
wali taką sytuację.

 Co można wtedy zrobić?
- Warto zacząć rozmowy, które 

pozwolą uczniom zrozumieć, że ich 
zachowanie uderza w innych. Uświa-
domić im konsekwencje i stworzyć 
przestrzeń do naprawy tego, co źle 

w sprawczość osób dorosłych i nie 
widzi wyjścia z trudnej sytuacji. Nie 
chodzi tu o rozwiązywanie każdego 
problemu w relacjach z rówieśnikami, 
czy wkraczanie w każdy konfl ikt, ale 
naszym celem jest wyposażenie mło-
dych osób w umiejętności komuni-
kowania się z innymi, radzenia sobie
w sytuacjach trudnych, dbania o swo-
je potrzeby, stawiania granic. Jednak 
gdy stosowane przez młodych meto-
dy są nieskuteczne, wkraczamy, by 

 Przemoc rówieśnicza to 
przykre i niebezpieczne zjawisko. 
Czy są osoby szczególnie narażo-
ne na bullying?

- Bullying może rozwijać się stop-
niowo i zaczynać od subtelnych form 
wykluczania lub dokuczania, co usy-
pia czujność wielu osób i daje złudną 
nadzieję, że sytuacja szybko ustąpi.
Z czasem może przekształcać się
w poważniejsze formy przemocy. 
Osoby, które tkwią w krzywdzącej dla 
nich sytuacji dłuższy czas, zgłaszają 
się po pomoc bardzo późno. Bar-
dziej podatne na przemoc są osoby 
o niskim poczuciu własnej wartości, 
niepewne siebie, z zaburzeniami neu-
rorozwojowymi, o mniejszych umie-
jętnościach społecznych czy braku 
wsparcia w środowisku. Często cier-
pią w milczeniu. Doszukują się źródła 
tego stanu rzeczy w sobie i często się 
obwiniają, przyjmując rolę ofi ary. 

 Wstydzą się o tym mówić?
- Myślą, że bycie ofi arą przemocy 

to nic chlubnego i szukają winy w so-
bie. Na początku próbują radzić sobie 
tak, jak potrafi ą. Często bywa, że nie 
jest to skuteczne, a nawet powoduje 
eskalację przemocy, co pogłębia po-
czucie bycia mniej wartościowym czy 
nieporadnym, a nawet może przy-
czyniać się do wtórnych zaburzeń 
emocjonalnych i trudności w zakresie 
zdrowia psychicznego.

 Co się dzieje, gdy przypadki 
przemocy w szkołach są „zamia-
tane pod dywan”? Bo szkodzą 
wizerunkowi szkoły. Przecież 
niektórzy zgłaszają przemoc, ale 
nie uzyskują pomocy, nikt nic nie 
zrobił. 

- Takie doświadczenie powoduje, 
że młody człowiek zaczyna wątpić

Z Małgorzatą Szymańską-Gorzałą, pedagog szkolną z IV LO w Siedlcach rozmawia Mariola Zaczyńska

fot. arch.

Małgorzata Szymańska-Gorzała

zrobili. Niekiedy trzeba zgłosić spra-
wę odpowiednim instytucjom, takim 
jak policja czy sąd rodzinny. Jednak 
należy przede wszystkim zastanowić 
się, co takiego dzieje się w tej osobie, 
że zachowuje się w krzywdzący dla 
innych sposób. Czy wynika to z jej 
doświadczeń, trudności rozwojowych 
czy z innych powodów? Jeżeli dotrze-
my, co stoi za takim zachowaniem, 
będziemy mogli pomóc w adekwatny 
sposób. Czasami taka osoba potrze-
buje pogłębionej diagnozy i terapii, 

wsparcia w środowisku rodzinnym, 
szkolnym. Trzeba pamiętać, że nie 
zawsze sprawcą przemocy jest osoba 
sprawiająca trudności wychowawcze. 
Zdarza się, że są to wzorowi ucznio-
wie, chwaleni przez nauczycieli, ale
w „białych rękawiczkach” krzywdzą
w przestrzeni internetu swoich rówie-
śników. Pamiętajmy, że profi laktyka 
przemocy rozpoczyna się na etapie 
wychowania, a  szeroko pojęte zasoby 
emocjonalne, społeczne są czynnikiem 
chroniącymi młodego człowieka. 

Dzieli ich parę lat różnicy, ale złapali kontakt...

Jak starsi koledzy z młodszymi

znaczyć na rozwijanie kreatywności 
– konkludują. - To była czysta przyjem-
ność patrzeć, jak te dzieci tworzą, otwiera-
ją się, z jaką pasją zaczynają pracować.

W tym projekcie udział wzięli: 
Lena Kędziora, Milena Klewek, 
Julia Skwita, Klaudia Demianiuk, 
Karolina Pilska, Marta Szaniaw-
ska, Weronika Stańczuk, Jędrzej 
Szcześniak, Malwina Bondarczuk. 

Uczniowie obu grup przyznają, że 
sami też musieli się nauczyć współ-
pracy, organizacji czasu i zajęć, a tak-
że zrozumienia swoich emocji. No cóż 
– brawo Żółkiewski!

MARIOLA ZACZYŃSKA

bombardowania, walki, agresja.
- Internet nie jest zły, ale takie 

dzieci nie potrafią filtrować treści, 
chronić się przed złym przekazem
– mówią autorzy projektu. - W nie-
których przypadkach było nawet wi-
dać, że dziecko ma jakiś problem.

Niektóre zajęcia były wręcz tera-
peutyczne, jak choćby malowanie rę-
kami, które uwalnia emocje. Maluchy 
często podchodziły potem do uczniów 
i przytulały się. 

- Dzieci mają taką wyobraźnię!
- zachwycają się uczniowie. - Szkoda 
ją niszczyć bezmyślnym siedzeniem
w telefonie. Ten czas można prze-

- opowiadają 
u c z n i o w i e 
„Żółkiewskie-
go”. - Co za-
uważyliśmy? 
Jest różnica 
między dzieć-
mi, które „zabi-
jają” czas grami 
k o m p u t e r o -
wymi, a tymi, 
które mają za-
pewnione inne 
zajęcia.

Było to wi-
dać podczas 
z a j ę ć  p l a -
stycznych, gdy 
maluchy miały 
choćby stworzyć komiks. Część dzieci 
inspirowała się bohaterami gier, ale 
część tworzyła zupełnie autorskie, 
kreatywne postacie. 

- Dzieci kochają nieszablonowe 
zajęcia. Wspaniale angażowały się
w budowanie robotów z kartonu, two-
rzenie zwierzątek – opowiadają. - To 
inne zajęcia niż kolorowanki i wycinanki.

 Uczniowie przyznają, że wpływ 
internetu na psychikę dzieci wi-
dać już na tym etapie ich rozwoju.
Na przykład w rysunkach pojawiały 
się brutalne treści kopiowane z gier 
lub fi lmów niekoniecznie przeznaczo-
nych dla maluchów. Były broń, wojny, 

warsztaty i zabawy integracyjne
w 6 szkołach. Były pod merytoryczną 
opieką szkolnej psycholog Małgo-
rzaty Szymańskiej-Gorzały oraz 
polonistki Beaty Tarkowskiej. 

- Łatwiej nam było dotrzeć do 
tych uczniów, bo nie dzieli nas tak 
duża różnica wieku. Byłyśmy dla 
nich bardziej „swoje” i autentyczne 
– mówią dziewczyny. - Jakie mamy 
wnioski? Czasem już na pierwszy rzut 
oka widać, którzy uczniowie są odrzu-
cani przez rówieśników, wykluczani. 
To przykre. Mamy nadzieję, że nasze 
zajęcia chociaż w jakimś procencie 
to zmienią.

Klasa humanistyczno-artystycz-
na (z rozszerzoną historią sztuki) 
postawiła na projekt „Kreatywni 
od małego”. Grupa pod opieką na-
uczycielki Renaty Zacharczuk 
korzystała ze wsparcia poradni 
psychologicznej EZRA oraz fundacji 
„Zaopiekowani”. 

- Pokazaliśmy przedszkolakom
i uczniom klas I-II, jak miło i rozwija-
jąco można spędzać czas, zamiast ślę-
czeć nad telefonem lub w internecie  

Uczniowie z dwóch klas: huma-
nistycznej oraz humanistyczno-ar-
tystycznej z IV LO w Siedlcach z po-
wodzeniem zmierzyli się z projektem 
„Krok do zrozumienia siebie”. Opra-
cowali warsztaty dla nieco młod-
szych (klasy VII i VIII) oraz zupełnie 
młodszych (przedszkolaki i klasy 
I-II) kolegów i koleżanek. Wnioski?

- Presja rówieśników może być 
ogromna. Rozmawialiśmy o emo-
cjach, jak je nazywać i jak sobie
z nimi radzić. Często widzieliśmy, 
że ktoś chce coś powiedzieć, ale 
milczy. Te osoby podchodziły do 
nas dopiero po warsztatach, by za-
mienić parę słów – mówią uczest-
niczki projektu „Bulliterapia” (Nela 
Kadej, Martyna Matłacz i Alek-
sandra Adamiak z kl. 2B, huma-
nistycznej).

Bullying to przemoc rówieśnicza. 
Doświadczają jej uczniowie wielu 
szkół. Często nie potrafią znaleźć 
pomocy, nie potrafią o niej mówić, 
a czasem, gdy sami są sprawcami, 
nie zdają sobie sprawy, jak bardzo 
krzywdzą. Dziewczyny prowadziły 

fot. MZ

R E K L A M A

Odwiedzili kilka szkół i mają nadzieję, że te spotkania 
zapoczątkują coś fajnego. Dla nich to było wielkie 
wyzwanie. Mają też swoje spostrzeżenia: i smutne, 
i radosne. Młodzież z „Żółkiewskiego” podjęła się 
bardzo ambitnego i wymagającego zadania. 

dać moc, zdjąć poczucie winy, poka-
zać, że na dorosłych można liczyć. Te 
działania należy podejmować szybko, 
żeby przemoc nie rosła w siłę.

 Czy można dostrzec, że 
dziecko jest ofi arą przemocy, na-
wet gdy o tym nie mówi?

- Nie zawsze ofi ary przemocy są 
od razu identyfikowane.  Czasami 
stosują różne strategie radzenia sobie
z odrzuceniem, izolowaniem czy inną 
formą bullyingu. Ale uważny rodzic, 
wychowawca czy osoby z najbliższe-

OŚWIATA

Uczestnicy projektów z opiekunkami

eprasa.pl 4100dce6f2
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MOIM ZDANIEM...

BARTŁOMIEJ 
BRYK
łukowski 
radny miejski

AGATA 
ŁUGOWSKA
siedlczanka

rys. M. Andrzejewski

fot. arch.

fot. arch.

fot. arch.

ANDRZEJ 
PIETRACHOWICZ
siedlczanin

O. WOJCIECH 
KOBYLIŃSKI CMF
zakonnik z Siedlec

fot. bs

20 lat po 21.37…
O tym, że Jan Paweł II nie żyje, dowiedziałem się, 
będąc z rodzicami na spacerze. Pamiętam, że to, co 
wtedy poczułem, przypominało reakcję na atak na 
World Trade Center z 11 września 2001 r. i katastrofę 
TU-154 z 10 kwietnia 2010 r. Choć byłem dzieckiem, 
rozumiałem: to zdarzenie porusza wszystkich, będzie 
się długo o nim mówić i trafi  do podręczników. Przy-
pominam sobie, że zwaśnieni na co dzień kibice Wisły 
Kraków i Cracovii wiązali wtedy razem swoje szaliki na 
znak zgody. Ale czy coś się wtedy naprawdę zmieni-
ło w Polakach? Tak, jednak na chwilę, jak po rozbiciu 
prezydenckiego samolotu 5 lat później. Szkoda, że ta-
kie zmiany są nagłe i emocjonalne, ale nie przekładają 
się później na coś szerszego i bardziej trwałego.

Narodowe pojednanie po śmierci papieża Polaka 
można by określić mianem cudu, gdyby nie fakt, że 
– jak zwykle, gdy coś się dzieje na fali emocji – na 
długo nie wystarczyło. Czy było szczere? Może nawet 
tak, ale... Cóż, są dwa przysłowia, które idealnie nas 
podsumowują. Pierwsze to: „Jak trwoga, to do Boga” 
– jednoczymy się i nawracamy dopiero w obliczu woj-
ny czy nieszczęścia. Do tego schematu zaliczyłbym to, 
co nastąpiło 2 kwietnia 2005 r. Niestety, gdy tylko 
emocje opadną, zaczyna obowiązywać drugie: „Gdzie 
dwóch Polaków, tam trzy zdania”. Tacy jesteśmy. 
Czy więc narodowe pojednanie jest dziś możliwe? Je-
stem sceptyczny: nie wiem, jaka tragedia musiałaby 
nas spotkać, aby nastąpiło. A nawet wówczas z pew-
nością zwiędłoby równie szybko jak wykiełkowało, 
zanim wydałoby trwałe owoce.

Dni po 2 kwietnia 2005 r. pamiętam jako bardzo wy-
jątkowy czas, w którym ludzie się jednoczyli, czas 
przypływu wzajemnej życzliwości i wybaczanie so-
bie wielu rzeczy. Osoby na co dzień ze sobą walczą-
ce – politycy, ale nawet też rodzina czy sąsiedzi – na 
chwilę stały się niemalże przyjaciółmi i zakopały to-
pór wojenny. Myślę, że bardzo wielu ludzi przeżywało 
wtedy smutek i próbowało się pogodzić z odejściem 
Jana Pawła II. To dlatego, że odszedł naprawdę wielki 
człowiek. Jego śmierć wpłynęła nawet tych dalekich 
od Kościoła – pamiętam, że byłam poruszona ich 
obecnością na nabożeństwach. Podziwiali go nie tyl-
ko jako hierarchę, ale człowieka niezwykłej fi lozofi i 
życiowej, pełnego dobroci oraz po prostu autorytet i 
największego Polaka.

W diecezji lwowskiej, gdzie posługuję, ludzie pamię-
tają pielgrzymkę św. Jana Pawła II na Ukrainę w 2001 r.
Niektórzy byli nawet na mszy papieskiej we Lwowie. 
„Padał deszcz i trzeba było iść pieszo wiele kilome-
trów na plac celebry, ale wtedy nikomu wydawało się 
to szczególnie nie przeszkadzać” – wspominają. Wte-
dy grekokatolicy (na tym terenie stanowią znakomitą 
większość) nagle przypomnieli sobie, że są przecież 
katolikami i mają papieża. Z kolei rzymscy katolicy 
(głównie potomkowie Polaków, którzy nie dali prze-
siedlić się na Ziemie Odzyskane i pozostali na terenie 
Związku Radzieckiego) po dziesięcioleciach szykan 
i prześladowania przez władze i sąsiadów wreszcie 
mogli dumnie unieść głowy. Dzisiejsze ataki na papie-
ża Polaka są dla nich często niezrozumiałe. „Kto współ-
cześnie zrobił więcej dla pokoju i upadku zbrodniczych 
reżimów, by móc go krytykować?” – pytają. (BS)

Na Zamku w Liwie

Wystawa poświęcona 
templariuszom w piwnicach 

Zamku w Liwie. 

Templariusze 
– prawda i mit

Templariusze to jeden z najwięk-
szych, a także najbardziej tajemni-
czych średniowiecznych zakonów ry-
cerskich, który miał za zadanie m.in. 
bronić pielgrzymów wędrujących do 
Ziemi Świętej. Zakon powstał na po-
czątku XII wieku i działał do XIV wie-
ku, kiedy został rozwiązany, a jego 
dobra uległy konfi skacie. 

Temu zakonowi poświęcona 
jest wystawa, którą od 12 marca 
można oglądać w Muzeum na Zam-
ku w Liwie. Są tam m.in. repliki 
średniowiecznej broni,  miecze, szty-
lety, kusze, a także zbroje, modele 
zamków templariuszy, repliki naczyń 
oraz kopie dokumentów, w tym regu-
ła zakonu.

Wystawie będzie towarzyszyć kon-
ferencja „Templariusze. Prawda i mit”, 
która odbędzie się w Sali Rycerskiej 

zamku w piątek 4 kwietnia, po-
czątek o godz. 10. W programie 
konferencji: prof. Maria Starnaw-
ska – ,,Początki Zakonu Ubogich 
Rycerzy Chrystusa i Świątyni Salo-
mona w Ziemi Świętej i Ich obec-
ność na ziemiach polskich”; prof. 
Marian Małecki – „Templariusze 
na Węgrzech oraz wspólna historia 
Bitwy pod Legnicą i pod Muchi”; prof. 
Magdalena Satora – „Templariusze 
we Francji, proces oraz i ich upadek”; 
dr Marcin Gomółka – „Templa-
riusze na ziemiach polskich, szcze-
gólnie na Mazowszu, Drohiczynie 
i w Łukowie”; mgr Paweł Moszczyński 
– „Templariusze w Portugalii, rekon-
kwista, zamki, obrona terytorialna”; 
mgr Paweł Sitko – „Historia koman-
dorii Templariuszy Mas Deu w połu-
dniowej Francji, losy jej Komandora 

Romana Saguardii”; mgr Tomasz 
Sajko – „Templariusze we Francji 
oraz ich proces i upadek”.

W przerwie między prelekcjami 
zaplanowano ofi cjalne otwarcie wy-
stawy „Templariusze” oraz kuratorskie 
oprowadzenie po wystawie. Wystawa 
„Templariusze” będzie gościć na Za-
mku w Liwie do końca maja.  

Organizatorami wydarzenia są: 
Zamek w Liwie oraz Stowarzyszenie 
Szlak Templariuszy. (sej)

To jeden z najciekawszych projektów ostatnich miesięcy

Mięso to my czy nie my?
Kuratorskie oprowadzanie po 

wystawie „Mięso” wywołało żywe 
dyskusje o oglądanych dziełach. Ku-
rator wystawy, dr Marcin Sutryk, 
opowiadał ciekawe historie o auto-
rach i o zabawnych momentach, w ja-
kich powstawały prace. Bo wielu au-
torów podeszło do tematu „mięsa” 
prześmiewczo, z przymrużeniem oka 
lub szokując.

Sam tytuł ma prowokować i zada-
wać pytania. Człowiek, ssak, mięso? 
Czy może w takiej kolejności: mięso, 
ssak, człowiek? Czyli: jak budujemy 
swe człowieczeństwo na bazie natu-
ralnej konstrukcji tej machiny, jaką 
jest nasze ciało, składające się z mięś-
ni, kości, hormonów, neuronów? 
A z drugiej strony: kiedy tracimy czło-
wieczeństwo, a stajemy się mięsem? 
Umierając? Podczas wojny? Prze-
sadzając z piciem piwa? Nie mając 
refleksji? Odpryski tych dylematów 
możemy znaleźć w pracach. 

Z tematem zmierzyli się studen-
ci i uznani artyści, profesorowie. 
Ciekawostką jest obecność pracy 
Borysa Fiodorowicza. To pseudo-
nim artysty, który nigdy nie pokazał 
twarzy, nie jest obecny na wystawach 
(lub jest, ale nikt nie wie, że jest). Jest 
tajemniczy jak Banksy. Do Siedlec 
wysłał intrygującą pracę „To jest ciało 
moje, które będzie wydane”.

 – Kontaktowaliśmy się mailowo, 
artysta ma menedżera – zdradza ku-
lisy zaproszenia tajemniczego Borysa 
dr Sutryk.

Ilu było zwiedzających wystawę, 
tyle było interpretacji. „Kura domowa” 

Magdaleny Łazar powstała w mo-
mencie, gdy w pani domu i matce 
mającej przygotować obiad obudzi-
ła się artystka. I tak kura, zamiast 
do piekarnika, trafi ła jako model na 
obraz. Nawiązanie do kobiecych ról 
jest oczywiste, aczkolwiek interpre-
tacje widzów bywały różne. Jedni 
widzieli w obrazie rezygnację, pod-
danie się roli kury domowej, a inni 
wściekłość i bunt.

Miłośnicy malarstwa Michała 
Mroczki się nie zawiedli. Dwa obrazy 
– „Ostatni rzut” i „Wyspa Latających 
Świń” znalazły się w „sektorze” nawią-
zań do wojny, razem ze wstrząsającą 
pracą Magdaleny Wójcik „Uwezwa-
ni – szkice do obrazów, o których 
wolałabym nie myśleć”, przedstawia-
jące zamazane twarze w żołnierskich 
beretach. Michał Mroczka oczywiście 
zachował swoje kody. „Ostatni rzut” 
przypomina cykl ze spadochrona-
mi, i taki też kształt – spadochronu – 
ma krwawy strzęp, który opada z błę-

kitnego nieba. A „Wyspa”? Sami zo-
baczcie na wystawie. Cały Mroczka.

Podczas oprowadzania kurator-
skiego była obecna Aleksandra 
Bareja, studentka wydziału sztuki 
siedleckiego uniwersytetu, która 
zaprezentowała przejmujące rzeź-
by z papierowej masy. Na uwagę 
zwracają korpusy – poranione, ale 
zbliżone do siebie i zadające sobie 
rany. Miłość rani? Toksyczna relacja? 
Tylko ktoś bliski może zadać tyle bólu? 

 – Papier przekształcony w masę 
przypomina w dotyku skórę – zdra-
dziła Ola.

Na wystawę warto pójść (Wydział 
Sztuki Uniwersytetu w Siedlcach, 
ul. Żytnia 39) i spokojnie obejrzeć 
obrazy. Tytuły prac są komentarzami 
naprowadzającymi widza na prze-
kaz artystyczny, ale też dają bardzo 
duże pole do własnych interpretacji. 
To na pewno jeden z najciekawszych 
projektów ostatnich miesięcy. 

MARIOLA ZACZYŃSKA

Marcin Sutryk i Aleksandra Bareja

Konkurs na najciekawszą książkę...
O Siedlcach i regionie 

Wydawnictwo Naukowe Uniwer-
sytetu w Siedlcach, Miejska Biblioteka 
Publiczna w Siedlcach oraz Siedleckie 
Towarzystwo Naukowe ogłaszają kon-
kurs Homo-Verbum-Locus na najlep-
szą książkę o Siedlcach i regionie. 

– Idea konkursu zrodziła się 
z potrzeby wypełnienia luki w publika-
cjach dotyczących historii, tradycji kul-
turalnych i walorów krajoznawczo-tu-
rystycznych regionu. Zasięg terytorialny 
konkursu jest szeroki, obejmuje pub-
likacje dotyczące Siedlec i okolicznych 

powiatów: bialskiego, garwolińskiego, 
łosickiego, łukowskiego, radzyńskiego, 
siedleckiego, sokołowskiego, mińskiego, 
węgrowskiego i wołomińskiego – infor-
mują organizatorzy. 

Nawiązanie do łacińskich słów 
Człowiek-Słowo-Miejsce łączy działa-
nie zakorzenionego w lokalnej prze-
strzeni człowieka ze słowem, którym 
operuje i odnosi do miejsca, w którym 
żyje. 

Na konkurs można zgłaszać publi-
kacje naukowe, popularnonaukowe, 

wspomnienia, wydawnictwa informa-
cyjne i albumy wydane w minionym 
roku, których tematyka dotyczy regio-
nu. Zgłoszeń mogą dokonywać osoby 
prawne i fi zyczne: wydawcy, księgarze, 
samorządy, instytucje kultury, parafi e, 
stowarzyszenia, fundacje i inne. 

Termin zgłaszania publikacji mija 
11 kwietnia 2025 r. Adres: Wydawni-
ctwo Naukowe UwS, DS nr 5, ul. Żyt-
nia 17/19, 08-110 Siedlce. Kontakt: 
aldona.borkowska@uws.edu.pl tel. 
25 643 15 20. (mz)

eprasa.pl 4100dce6f2
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MAGAZYN „TS”

Pani Kasia z Siedlec chciałaby kupić mę-
żowi zegarek na urodziny. 

– Stylowy, szwajcarski. Mam już upatrzo-
ny – mówi. Niestety wymarzony prezent kosz-
tuje aż 1300 złotych, co dla pani Kasia jest 
sporym problemem. – To dla mnie za dużo, 
a nie mam skąd pożyczyć – ciężko wzdycha. 

Któż z nas tego nie przeżył: towar kusi na 
wystawie, lecz w portfelu pusto. Codzienne 
życie kosztuje zbyt dużo, a oszczędności jakoś 
nie chcą się uzbierać… Ale to przecież nie ko-
niec świata. Nie trzeba rezygnować z marzeń, 
by kupić coś ekstra. 

Lokalne sklepy, światowe marki

Jak wynika z badania przeprowadzonego 
przez bank Credit Agricole w październiku 
ub.r, Polacy lubią zakupy, ale chcą robić je 
mądrze. Aż 79 proc. z nas regularnie poluje 
na promocje, żeby wydawać mniej pieniędzy. 
Gdzie najlepiej ich szukać?

- Najwięcej rabatów i zniżek jest w naszym 
Klubie Korzyści, dostępnym w aplikacji CA24 
Mobile. Mamy tam oferty ponad 10 tys. punk-
tów sprzedaży w całej Polsce i w Internecie. 
Są i małe lokalne sklepy i wielkie światowe 
marki – zachwala Anna Wicenciak, dyrektor 
placówki Credit Agricole w Siedlcach. 

Żeby skorzystać z rabatów wystarczy 
założyć Konto dla Ciebie w Credit Agricole 
i uzyskać dostęp do aplikacji. Bank dopasowu-
je propozycje rabatów indywidualnie do każ-

dego klienta, więc każdy użytkownik aplikacji 
będzie widział inne propozycje.  

Zwroty na abonament

Oszczędzać można także… płacąc kartą. 
Ale nie każdą. Credit Agricole proponuje  tu 
kolejne nietypowe rozwiązanie: kartę maXi-
ma, która zupełnie na nowo definiuje pojęcie 
i funkcje karty kredytowej. 

Tym, co odróżnia maXimę od innych po-
dobnych produktów jest… abonament. Użyt-
kownik płaci jedną stałą opłatę miesięcznie 
i dzięki temu może korzystać z odnawialnego 
kredytu z 54-dniowym okresem bezodsetko-
wym oraz pakietu dodatkowych benefitów. 

- Możemy wybierać pomiędzy pakietem 
Podstawowym (10 zł miesięcznie), który do-
skonale sprawdza się w codziennych zaku-
pach, a pakietem Premium (19 zł miesięcznie), 
skrojonym dla osób kochających podróże. 
Każdy użytkownik karty może w każdej chwi-
li sam zmienić pakiet w aplikacji – wyjaśnia 
Anna Wicenciak.        

Użytkownicy karty mogą co miesiąc do-
stać do 20 zł zwrotu w pakiecie Podstawo-
wym i 30 zł zwrotu w pakiecie Premium - to 
więcej niż wynosi miesięczna opłata. W obu 
pakietach zwracanych jest 2 proc. wydatków 
za zakupy w sklepach popularnych marek (np. 
w największej w Polsce sieci sklepów spo-
żywczych). Użytkownicy Premium zyskują 
dodatkowo 1 proc. zwrotu za zakupy w liniach 

lotniczych i na stacjach benzy-
nowych, płatności za przejaz-
dy taksówkami oraz rezerwacje 
noclegów na popularnym portalu 
podróżniczym. Karta powiązana jest 
z programami lojalnościowymi Master-
card Bezcenne Chwile i Visa Benefit.

Zegarek na raty

A to nie wszystko, bo są jeszcze raty. Co-
raz więcej Polaków korzysta z tej formy płat-
ności, która także pozwala użyć domowemu 
budżetowi. 

- Formalności związane z udzieleniem kre-
dytu ratalnego są bardzo proste i zajmują tylko 
kilka minut. W naszym banku cały proces od-
bywa się elektronicznie, a potwierdzenie za-
warcia umowy dokonywane jest przy pomocy 
SMS-a – wyjaśnia Anna Wicenciak.  

W sklepach stacjonarnych kredyt ratalny 
dostępny jest od 100 do 80 tys. zł, a spłatę 
można rozłożyć nawet na 96 miesięcy. Przy 
zakupach przez Internet można skorzystać 
z kredytu od 300 do 35 tys. zł na okres do 48 
miesięcy. 

Dla pani Kasi, pomysł z ratami okazał się 
strzałem w dziesiątkę. 

- Myślałam, że mąż znowu dostanie tylko 
koszulę. A tu proszę – będzie i zegarek! To 
będą wspaniałe urodziny.

AGATA  

KRACZEK 

Smartshopping z Credit Agricole

Kupujesz... i oszczędzasz
Lubisz wyszukiwać okazje i kupować nowe ciuchy, gadżety, czy sprzęt, ale martwią 
cię zbyt duże wydatki? Credit Agricole przychodzi z pomocą. Sprawdź listę protipów 
i oszczędzaj na zakupach.

na stacjach benzy
nowych, płatności za przejaz
dy taksówkami oraz rezerwacje 
noclegów na popularnym portalu 
podróżniczym. Karta powiązana jest 

programami lojalnościowymi Master
Visa Benefit.

SIEDLCE, 
PIŁSUDSKIEGO 35

Pn.-czw.: 10:00-17:00
Pt.: 9:00-16:00
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Burmistrz i skarbnik wrócili do pracy
Burmistrz Łochowa Robert Gołaszewski i skarbnik 
gminy Łochów Maria K. po 8 miesiącach przerwy 
wracają do pracy w łochowskim Urzędzie Miejskim.

28 marca Sąd Okręgowy w Siedl-

cach uchylił wobec nich środek zapo-

biegawczy, jakim było trwające od 

lipca 2024 roku zawieszenie w czyn-

nościach służbowych.

Od stycznia br. przed Sądem 

Okręgowym w Siedlcach toczy się 

sprawa, w której oskarżonymi są bur-

mistrz Łochowa Robert Gołaszew-

ski i skarbnik gminy Łochów Maria K.

Prokuratura Okręgowa w Zamościu 

zarzuca im przekroczenie upraw-

nień i niedopełnienie obowiązków 

służbowych w związku realizacją 

projektu „Odnawialne źródła ener-

gii w Gminie Łochów”. Zdaniem 

prokuratury, już na etapie przetargu 

miała być faworyzowana jedna ze 

spółek, z którą następnie zawarto trzy 

aneksy na wydłużenie terminu reali-

zacji inwestycji, co skutkowało utratą 

części przyznanego dofi nansowania. 

Burmistrz odstąpił też od nałożenia 

kar umownych za niedotrzymanie 

terminu realizacji zamówienia. We-

dług prokuratury, były to działania na 

szkodę interesu gminy Łochów, które 

spowodowały szkodę w wysokości 

prawie 5 mln złotych.

Po  p r ze d s t aw i e n i u  z a r z u -

tów w lipcu 2024 burmistrz i pani 

skarbnik zostali decyzją prokuratury 

zawieszeni w czynnościach służbo-

wych. Oznaczało to nie tylko zakaz 

pracy w urzędzie, ale też pozba-

wienie wynagrodzenia. Powodem 

zawieszenia było to, że zdaniem 

prokuratury oskarżeni mogą wy-

wierać wpływ na podległych sobie 

pracowników Urzędu Miejskiego, 

którzy są świadkami w sprawie, 

mataczyć i próbować fałszować 

dokumenty. Od postanowienia pro-

kuratury odwołali się dwukrotnie 

do sądu w Zamościu, ale sąd nie 

uwzględnił ich wniosków.  

Kolejną próbę uchylenia postano-

wienia o zawieszeniu w czynnościach 

służbowych burmistrz i pani skarbnik 

podjęli, gdy sprawa trafi ła do Sądu 

Okręgowego w Siedlcach. Wówczas 

prowadzący rozprawę sędzia Marek 

Korczyński nie uwzględnił tego 

wniosku, stwierdzając, że nie ustały 

przesłanki, które legły u podstaw 

zastosowania tego środka zapobie-

gawczego. Podczas kolejnych roz-

praw w lutym i w marcu pracownicy 

łochowskiego urzędu złożyli zeznania, 

więc przesłanka, o której wspomniał 

sędzia Marek Korczyński niejako usta-

ła. Stąd też jego decyzja o uwzględ-

nieniu wniosku oskarżonych  

 – To był nasz już czwarty wnio-

sek w tej sprawie. Cieszę się, że został 

on przez sąd uwzględniony. Ale na 

razie nie czas na świętowanie, gdyż 

proces toczy się dalej – mówi bur-

mistrz Robert Gołaszewski.

W piątek 28 marca burmistrz i pani 

skarbnik pojawili się w urzędzie 

miejskim. Jak się dowiedzieliśmy, 

burmistrz został przez pracowników 

powitany kwiatami. 

 – Wydaje się, ze pracownicy są 

zadowoleni z mojego powrotu do 

urzędu. Mówiłem ich jednak, że 

jeszcze nie czas na świętowanie, że 

to dopiero pewien etap – mówi Ro-

bert Gołaszewski. – Powoli wdrażam 

się do pracy. W sobotę uczestniczy-

łem w odprawie prezesów i naczelni-

ków OSP zorganizowanym przez ko-

mendę PSP w Węgrowie, a wieczorem 

byłem na meczu drużyny Olimpii Ło-

chów o Mistrzostwo Polski w uniho-

keju. W ciągu tygodnia spotkam 

się z naczelnikami i kierownikami 

jednostek, by zapoznać się z bieżący-

mi sprawami. 

W głosie burmistrza nie słychać 

triumfalizmu. Owszem, sąd cofnął 

postanowienie o zawieszeniu bur-

mistrza i skarbnik w czynnościach 

służbowych, ale nie musi być to 

ostateczna decyzja. Bowiem od tej 

decyzji prokuraturze przysługuje od-

wołanie w terminie 7 dni. Gdy proku-

ratura się na to zdecyduje, wówczas 

jej wniosek będzie rozpatrywał Sąd 

Okręgowy w Siedlcach w składzie 3 

sędziów. Jeśli ten skład uchyli decy-

zję podjętą przez sędziego Marka Kor-

czyńskiego, wówczas burmistrz i pani 

skarbnik ponownie zostaną zawie-

szeni.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

Zostań policjantem 
Komenda Powiatowa Poli-

cji w Mińsku Mazowieckim za-

chęca do wstąpienia w szeregi 

funkcjonariuszy. 

Policja oferuje różnorodne ścież-

ki kariery – od służby prewencyj-

nej i kryminalnej po jednostki spe-

cjalne. Funkcjonariusze mogą liczyć 

na stabilne zatrudnienie, pewne 

wynagrodzenie, możliwość awan-

su i wcześniejszą emeryturę już po 25 

latach służby. 

Służba w policji to nie tylko za-

trudnienie, ale przede wszystkim 

misja – codzienna troska o bezpie-

czeństwo mieszkańców, walka z prze-

stępczością i realna pomoc potrzebu-

jącym.

Kandydaci muszą posiadać polskie 

obywatelstwo, minimum średnie wy-

kształcenie, pełne prawa publiczne 

oraz nieposzlakowaną opinię. Ważna 

jest także sprawność fi zyczna i psy-

chiczna, ponieważ służba w policji 

wiąże się z codziennymi wyzwania-

mi. Proces rekrutacji obejmuje te-

sty i szkolenie podstawowe, które 

przygotowuje przyszłych funkcjona-

riuszy do pełnienia obowiązków.

Osoby zainteresowane mogą 

zgłosić się do Komendy Powiato-

wej Policji w Mińsku Mazowieckim 

(tel. 47 724 99 00) lub Komen-

dy Stołecznej Policji w Warszawie 

(tel. 47 723 24 59). To okazja, by do-

łączyć do zespołu, który codziennie 

dba o bezpieczeństwo obywateli. (ak)

M A T E R I A Ł  I N F O R M A C Y J N Y

sędzia Marek Korczyński niejako usta- mendę PSP

(tel. 47 724 99 00) lub Komen-

Warszawie 

(tel. 47 723 24 59). To okazja, by do-

łączyć do zespołu, który codziennie 

bezpieczeństwo obywateli. (ak

Świąteczne wyroby i smakołyki 
Jarmark Tradycji Wielkanocnych 

odbędzie się 4 i 5 kwietnia w parku 

handlowym Arche (w piątek, w godz. 

10.00-19.00, i w sobotę, w godz. 9.00-

-18.00). 

Podczas jarmarku będzie można 

kupić wyroby rękodzielnicze, m.in. 

palmy wielkanocne, pisanki czy 

zajączki. Nie zabraknie także lokal-

nych i regionalnych przysmaków. 

Targom towarzyszyć będą wydarze-

nia kulturalne. 4 kwietnia na scenie 

kawiarni toMy, prowadzonej przez oso-

by z niepełnosprawnościami, odbędzie 

się przegląd piosenki, w którym udział 

wezmą dzieci i młodzież z siedleckich 

szkół i przedszkoli (godz. 10.30-13.00). 

Będą też pokazy muzyczne na otwartej 

scenie (godz. 15.00-16.30). Na koniec 

dnia widzowie obejrzą spektakl grupy 

artystycznej toMy (godz. 17.00). 

5 kwietnia w programie  znalazły 

się warsztaty artystyczne dla dzieci, 

podczas których będą mogły nauczyć 

się, jak wykonać pisanki i kartki świą-

teczne (godz. 10-14.30). Nowością 

tegorocznej edycji wydarzenia bę-

dzie wiosenny pokaz mody dla dzieci 

(godz. 11.00). Dzień pełen wrażeń 

zakończą występy muzyczne na ot-

wartej scenie kawiarni toMy (godz. 

15.00-18.00). (ko)

ulżyć

– Stylowy, szwajcarski. Mam już upatrzo
ny – mówi. Niestety wymarzony prezent kosz
tuje aż 1300 złotych, co dla pani Kasia jest 
sporym problemem. – To dla mnie za dużo, 

nie mam skąd pożyczyć – ciężko wzdycha. 
nas tego nie przeżył: towar kusi na 

będzie widział inne propozycje.  

Ale nie każdą. Credit Agricole proponuje  tu 
kolejne nietypowe rozwiązanie: kartę maXi
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Szpilki Zaczyńskiej Mistrzostwa Młodych Kelnerów 2025

Precyzja, 
profesjonalizm, 
pasja

Organizatorem konkursu było 

Stowarzyszenie Kelnerów Polskich 

oraz ZSP nr 3 w Siedlcach. Honorowy 

patronat objęli: Minister Edukacji, 

Marszałek Województwa Mazowie-

ckiego, Prezydent Miasta Siedlce, 

Starosta Powiatu Siedleckiego oraz 

Mazowiecki Kurator Oświaty.

W tym roku uczestnicy mi-

strzostw musieli  zmierzyć się 

m.in. z testem wiedzy z zakresu ob-

sługi konsumentów, serwowaniem 

soku owocowego z karafki, poda-

waniem wędlin i serów z półmiska 

platerowego, a w finale – z serwi-

sem wina czerwonego bezalkoho-

lowego. Każde zadanie wymagało 

precyzji, elegancji oraz znajomości 

etykiety, a także umiejętności pracy 

pod presją czasu.

– Zawód kelnera to znacznie 

więcej niż podawanie dań. To sztuka 

dbałości o detale, komunikacji z goś-

ciem i budowania atmosfery w re-

stauracji. Chcemy, by nasi uczniowie 

rozumieli, że ich praca ma ogromne 

znaczenie w branży gastronomicz-

nej. Konkurs jest dla nich nie tylko 

Patronat „TS”

W Zespole Szkół Ponadpodstawowych nr 3 
w Siedlcach odbyła się siódma edycja 
Ogólnopolskiego Konkursu Mistrzostwa Młodych 
Kelnerów. W tym roku rywalizowali tam uczniowie 
20 szkół gastronomicznych z całej Polski.

sprawdzianem umiejętności, ale 

także możliwością zdobycia cen-

nego doświadczenia, które zaowo-

cuje w przyszłej karierze – mówił 

Krzysztof Grzegorczuk, dyrektor 

ZSP nr 3.

LAUREATKI I NAGRODY

Zwyciężczynią tegorocznej edycji 

została przedstawicielka gospodarzy 

Patrycja Jakubiak z Zespołu Szkół 

Ponadpodstawowych nr 3 w Siedl-

cach. Drugie miejsce zajęła Wiktoria 
Laskus z Zespołu Szkół Turystyczno-

-Gastronomicznych w Mińsku 

Mazowieckim, a trzecie Zuzanna 
Wiśniewska z Zespołu Szkół nr 2

w Garwolinie. Czwarte miejsce zaję-

ła Milena Sawicka z Zespołu Szkół 

Ekonomicznych w Lublinie. Laureaci 

otrzymali nagrody: vouchery na po-

byty w prestiżowych hotelach, sprzęt 

gastronomiczny oraz bony na zakupy.

D z i ę k i  w s p a r c i u  p a r t n e -

rów i sponsorów konkurs zyskuje na 

prestiżu, a jego uczestnicy mają real-

ne szanse na rozwój kariery.

 – Cieszymy się, że Mistrzostwa 

Młodych Kelnerów stały się rozpo-

znawalnym wydarzeniem na mapie 

polskiej gastronomii. To nie tylko ry-

walizacja, ale też szansa dla młodych 

ludzi na spotkanie z profesjonalista-

mi i zdobycie cennych kontaktów 

– zwraca uwagę  dyrektor Krzysztof 

Grzegorczuk.

KELNER IDEALNY 

 – Polska gastronomia mierzy 

się obecnie z wieloma wyzwania-

mi, ale liczymy, że dzięki takim 

konkursom uda się promować pro-

fesjonalizm i przekazywać młodym 

ludziom, jak istotna jest ta pra-

ca. W końcu nie ma dobrej restaura-

cji bez świetnego kelnera – mówił 

Michał Chabior, prezes Stowarzy-

szenia Kelnerów Polskich. – Zawsze 

powtarzam, że sukces restauracji za-

leży w 50% od kuchni, a w 50% od 

obsługi kelnerskiej. Możemy mieć 

najlepsze jedzenie, ale jeśli goście 

nie będą czuli się dobrze obsłużeni, 

to nie wrócą. Dobry kelner to kluczo-

wy element całego doświadczenia 

restauracyjnego.

Jakie więc cechy powinien mieć 

idealny kelner?

 – Przede wszystkim powinien 

być otwarty, komunikatywny i od-

porny na stres. To zawód, który wy-

maga zarówno kondycji fizycznej, 

jak i sprawności umysłowej. Kelner 

musi umieć nawiązywać relacje, bu-

dować atmosferę i sprawiać, że gość 

czuje się wyjątkowo. To praca wyma-

gająca wysiłku, ale dająca ogromną 

satysfakcję – mówi prezes Stowarzy-

szenia Kelnerów Polskich. 

Mistrzostwa to dowód na to, że 

kelnerstwo może być sztuką, a pro-

fesjonalna obsługa jest kluczowym 

elementem sukcesu każdej restau-

racji. 

Tekst i zdjęcia: AGA KRÓL
Więcej na tygodniksiedlecki.com

Laureatki tegorocznej edycji: Milena Sawicka, 
Zuzanna Wiśniewska, Wiktoria Laskus i Patrycja Jakubiak

Michał Chabior, 
prezes Stowarzyszenia 

Kelnerów Polskich

Patrycja Jakubiak nalewa wino bezalkoholowe 
Janinie Ewie Orzełowskiej.

Zmagania kelnerskie

Dwójmyślenie 
Jedni obrazili się w pandemii z powodu maseczek. Drudzy z powodu 

piątki dla zwierząt. Obrazili się i koniec. Honorni są i pamiętliwi. Inni pamię-

tają PiS-owi Morawieckiego, który naiwnie dał wiarę brukselskim mandary-

nom. Za naiwność w polityce trzeba płacić. Trzeba wiedzieć, z kim siada się 

do stołu. A on usiadł z oszustami. Owoce tej naiwności (bo rozczarowanych 

nie brakuje) zbiera dziś Konfederacja. Konfederaci się przynajmniej z von 

der Leyen na nic nie umawiali. 

PiS ma (albo miał raczej) wyborców honornych i pamiętliwych, ale kon-

kretnych. Wiedzą, że jak się z Kaczorem umówią, to Kaczor słowa dotrzyma. 

500 plus miało być i było. A sto konkretów Tuska...? To w ogóle szkoda gadać. 

To, że Tusk i Trzaskowski są gotowi zapomnieć, co mówili wczoraj, to rzecz 

wielokrotnie dowiedziona. Szkoda na to felietonowego papieru strzępić. 

Pytanie więc brzmi: Jak sobie z tym radzą ich wyborcy? Jak biorą te 

wszystkie zakręty? Te dziejowe wiraże, które z dnia na dzień się im zdarza-

ją? Jak się czują z tymi fi kołkami? 

Bo przecież jednego dnia Donald Trump to ruski agent. Są dowody, sam 

Tusk o tym mówił. Ale jak „ruski agent” Trump wygrał wybory, to w TVN 

słyszą, że polski rząd, rząd Tuska, utrzymuje bardzo dobre relacje z przed-

stawicielami nowej administracji, czyli – było nie było – z administracją 

ruskiego agenta. Idzie to ogarnąć? 

Raz Erdogan (gdy spotyka się z nim Duda) to jest paskudna postać i spo-

tykać się z nim wstyd. Ale zaraz trzeba to wyprzeć ze świadomości i karać 

jako „myślozbrodnię” (Orwell). Bo Tusk do Erdogana poleciał i z uśmiechem 

rękę mu ściskał. 

Przed odlotem na europejski szczyt Tusk wylicza, jak silna jest Euro-

pa i wychodzi mu, że bez Ameryki i Trumpa doskonale da sobie radę z Rosją. 

Hurra! Precz z Trumpem! Mija osiem godzin i Tusk wraca do Polski napro-

stowany na więź transatlantycką. – Bez Trumpa nie damy rady... I znowu 

fi kołek w głowie. 

W 2021 r. wystarczył zdrowy rozum, by wiedzieć, że migranci na 

wschodniej granicy to ludzie nasłani przez Putina i Łukaszenkę. Dla Tuska 

to byli „biedni ludzie szukający swego miejsca na ziemi”. Były duszoszczi-

piatielnyje reportaże i felietony, posłańcy z pizzą i wyścigi ze strażą granicz-

ną z torbą z Biedronki. Koniec końców nawet „Wyborcza” musiała przyznać, 

że chwytające za serce historie zostały zmyślone, a bohaterowie nigdy nie 

istnieli. Ale o się na „Zielonej granicy” naklaskali, ile szkód narobili... Szef 

MON dziś widzi, że „na granicy mamy do czynienia z hordami bandytów”. 

Trzy lata z kawałkiem im to zajęło, ale zawsze lepiej późno niż później. 

Bystrzy nie są, ale za dwa, trzy lata, kto wie... Może nawet ministrowie od 

Tuska zobaczą migrantów, których aktualnie przywożą nam Niemcy. 

Bo na razie ich u nas ofi cjalnie nie ma. Mieszkańcy zachodniej Polski też 

ich nie widzą. Przecież, gdyby zobaczyli, to nie mogliby Tuskowi wierzyć 

– żadnych migrantów nie ma i nie będzie. Jak widzisz, to... nie widzisz. 

Zobaczysz, jak w TVN pokażą. 

DARIUSZ KUZIAK

Konfederatki, ogarnijcie się!
No i stała się taka „jakaś nieprzyjemność”. Facet na hulajnodze niechcący 

odkrył swe emocjonalne i intelektualne niedobory. Przy czym NAPRAWDĘ chce 

być prezydentem Polski. Cóż, bezkrytyczność zawsze była cechą ludzi głupich. 

Mentzen uznał gwałt „za przykrość” i „jakąś nieprzyjemność”. Nie do-

strzegł w nim traumy i przemocy. Przy czym gwałt musi być prawdziwy, a nie 

taki, że ktoś powiedział, że był. Czyli  wiadomo, że jeśli kobieta mówi „nie”, to 

znaczy, że mówi „tak”.  Więc jaki gwałt? Wymyślony!

Co więcej, ciąża powstała w wyniku gwałtu, musi zakończyć się urodze-

niem dzieciątka. Bo dzieciątka nie są winne gwałtowi. Nawet, jeśli kojarzą 

się z „jakąś nieprzyjemnością”, kobieta musi urodzić, i tyle. A ja mam pytanie, 

owszem, dosyć osobiste. Jak Sławomir Mentzen, mający obsesję na punkcie 

migrantów, traktowałby śniadolicego maluszka, spłodzonego w wyniku „nie-

przyjemności”, gdyby ta nieprzyjemność spotkała jego żonę? Bo w świecie 

Mentzena gwałcą migranci. Po to ma Konfederacja zamykać granice, żeby 

chronić polskie kobiety przed gwałtami. „Nieprzyjemność” spotyka kobiety 

tylko z migrantami? 

Szkoda, że Mentzen nie dopowiedział, co dalej ma się dziać z takim dzie-

ckiem. Urodzić i zostawić przy matce? Czy urodzić i oddać do domu dzie-

cka z piętnem potomka gwałciciela? Jakże łatwo przychodzi mu (i innym 

konfederatom) plecienie bzdur i farmazonów. Cała Konfa!

 Bo nie tylko kandydat Konfederacji przejawia zaskakujące zaniedbania 

intelektualne. Gorszy jest elektorat. Dziennikarze bezwzględnie obnażają 

poziom ludzi głosujących na Mentzena. „Piątka Mentzena? Eee.... Jaku-

biak... Bosak... eeee...”.  To odpowiedzi młodzieńców, których zafascynowała 

hulajnoga. „Tak, głosujemy na niego, bo to fajny gość”. Gość, który stawia 

piwo i spektakularnie ucieka, czyniąc z wyborów prezydenckich happening. 

Jeden z sondaży wskazuje, że to akurat młodzieńcy popierający Konfę są naj-

mniej chętni do szkoleń wojskowych, poprawiających umiejętności obronne oby-

wateli, gdyby przyszło bronić granic ojczyzny. Czyżby w wojsku piwa nie dawali? 

Panie Mentzen i wyborcy Konfederacji: bądźcie patriotami, wybierzcie co 

dla kraju najlepsze. Zakończcie happening i dajcie rządzić Polską ludziom 

mądrym. Skorzystacie na tym i wy. A zwłaszcza konfederackie kobiety, które 

najwyraźniej nie ogarniają rzeczywistości, swoich praw i kobiecej godno-

ści. Uwierzcie: mężczyźni lubią zadbane intelektualnie kobiety, ale akurat 

nie w waszych kręgach. Więc postawcie na prawdziwych mężczyzn, a dopiero 

wtedy zobaczycie, jaką macie wartość i siłę. Wasi konfederaccy chłopcy po 

prostu was się boją. Mentzen najwyraźniej też.

MARIOLA ZACZYŃSKA

eprasa.pl 4100dce6f2
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Dyktando z prezydentem

W tegorocznym dyktandzie o błąd było łatwo.

Była „gżegżółka”, „trzyipółletni kurs coachingu 
filozoficznego” oraz wiele innych pułapek. 
Za nami kolejne Dyktando Siedleckie.

Kolejne, a dokładnie 13. Tegorocz-

ną edycję wydarzenia, zorganizowa-

ną 25 marca, przygotowali: Szkoła 

Podstawowa nr 4, SP nr 2, ZSP nr 3, 

SP w Kotuniu, Samorządowe Centrum 

Doradztwa i Doskonalenia Nauczycie-

li w Siedlcach, Uniwersytet w Siedl-

cach oraz siedlecki wydział Mazo-

wieckiego Samorządowego Centrum 

Doskonalenia Nauczycieli. W dniu 

Dyktanda miłośników ortografi i goś-

ciły: „Czwórka” (klasy I-III i VII-VIII 

oraz rodzice uczniów), „Dwójka” (kla-

sy IV-VI), „Samochodówka” (szkoły 

ponadpodstawowe), a także siedlecki 

uniwersytet (studenci, pracowni-

cy i absolwenci uczelni).

Etap dla uczniów ostatnich klas 

podstawówek z Siedlec i powiatu 

odwiedził prezydent Siedlec, Tomasz 

Hapunowicz. Sala gimnastyczna SP 

nr 4 zgromadziła wówczas około 50 

uczestników, wyłonionych wcześ-

niej w eliminacjach. Była wśród 

nich VIII-klasistka Alicja z siedleckiej 

„Siódemki”. – Czuję się pewnie w or-

tografi i i myślę, że mam szanse coś 

osiągnąć. Nie przygotowywałam 

się w jakiś szczególny sposób. Rozwią-

załam tylko kilka zadań. Ale czuję, że 

mam całkiem duże szanse – zdradzi-

ła „Tygodnikowi”, nim rozpoczęło się 

Dyktando. 

P r e z y d e n t  S i e d l e c  o d e -

grał w nim ważną rolę, bo dyktował 

przygotowany przez organizatorów 

tekst. A robił to z należytą powagą, 

ale też lekkim przerażeniem. Za-

danie naszpikowano bowiem orto-

graficznymi pułapkami – od zmory 

uczniów „gżegżółki”, przez „prze-

ciekawy trzyipółletni kurs coachin-

gu filozoficznego” po „pracownię 

polonistyczną ze śnieżnobiałymi 

firanami z żorżety i bladoniebieski-

mi ścianami, które harmonizowa-

ły z czarno-białymi portretami” oraz 

opis szkoły „naprzeciw kościoła Do-

minikanów, nieopodal archikatedry 

przy ul. Protazego Brzechalskiego, 

który jest niezapomnianym boha-

terem Mickiewiczowskiej epopei”. 

Prezydent odczytał dyktando kilka 

razy, a nawet na prośbę uczestników 

powtórzył co trudniejsze zdania. Kie-

dy skończył, wyznał nam prywatnie, 

że gdyby przyszło mu być po drugiej 

stronie, niechybnie poległby w star-

ciu z zasadami pisowni. – Jest jeszcze 

trudniej niż przed rokiem, ale myślę, 

że nasza zdolna młodzież na pewno 

sobie z tym świetnie poradzi – po-

wiedział nieco później mediom.

Po kilkudziesięciu minutach 

uczestnicy tego etapu opuszczali 

salę gimnastyczną „Czwórki” w nie-

złych humorach, choć nieco wyczer-

pani. O wrażenia z Dyktanda za-

pytaliśmy Oliwię z klasy VIII SP nr 

6 w Siedlcach. – Było bardzo dużo 

wyrazów, przy których trzeba się było 

wykazać szczegółową znajomością 

zasad ortograficznych – odpowie-

działa na pytanie o poziom trud-

ności. – Tekst prawie nie zawierał 

słów, w których nie można zrobić 

błędu – dodała.

Oficjalne ogłoszenie wyników 

wszystkich etapów XIII Dyktanda 

Siedleckiego oraz wręczenie nagród 

nastąpi 2 kwietnia w SP nr 4.

BARTOSZ SZUMOWSKI

Eksperymentowali z ciepłem

Dariusz Napiórkowski, prezydent Tomasz Hapunowicz, 
Agnieszka Krusińska z SP nr 11 oraz prezes PE Wojciech Pawlik. 

Uczniowie wiedzą już, jak 

oszczędzać ciepło i energię oraz 

dbać o jakość powietrza. Przed-

siębiorstwo Energetyczne podsu-

mowało projekt edukacyjno-eko-

logiczny „Lekcje ciepła w Siedl-

cach”.

Tegoroczna edycja akcji skierowa-

na była do klas I-III szkół podstawo-

wych. Podczas zajęć prowadzonych 

przez nauczycieli, dzieci dowiedziały 

się, skąd bierze się ciepło, w jaki spo-

sób mądrze z niego korzystać oraz 

jak zapobiegać smogowi. Nie zabra-

kło również kwestii zanieczyszczeń 

powietrza, a także dbania o plane-

tę i jej zasoby. Wiedzę przekazywa-

no w atrakcyjny sposób za pomocą 

eksperymentów. 

W projekcie wzięło udział 11 

klas z 8 siedleckich podstawówek. 

Zajęcia przeprowadzono łącznie dla 

248 uczniów. ,,Lekcjom ciepła...” 

towarzyszył konkurs plastyczny na 

wykonanie przez klasę plakatu pro-

mującego oszczędzanie ciepła i ener-

gii pod hasłem „Oszczędzaj ciepło 

– dbaj o środowisko”.

Z w yc i ę z c ó w  u h o n o ro w a n o 

podczas uroczystego zakończenia 

projektu, które odbyło się 26 mar-

ca w siedzibie Przedsiębiorstwa Ener-

getycznego. Pierwsze miejsce zdobyła 

praca klasy III c (opiekunka Agniesz-

ka Krusińska) ze Szkoły Podstawo-

wej nr 11. Na drugim miejscu znalazł 

się plakat przygotowany przez klasę 

III c (opiekunka Klaudyna Kło-

sek) z SP nr 7. Podium zamknęła pra-

ca klasy II b (opiekunka Katarzyna 

Wąsowska) z SP nr 7. Laureaci otrzy-

mali dyplomy i nagrody rzeczowe.

Jak podkreśla Agnieszka Krusiń-

ska, dla jej uczniów troska o planetę 

nie jest nowością. – Prowadzimy 

międzyszkolną olimpiadę małych 

ekologów. W tym roku odbędzie 

się już 10. edycja. Staramy się od 

najmłodszych lat pokazywać, jak 

dbać o środowisko. Myślę, że jeśli 

uczniowie nauczą się tego w pierw-

szych klasach, to dobre nawyki 

zostaną im na całe życie – mówi 

nauczycielka z SP nr 11. Scenariu-

sze lekcji były dostępne na stronie 

To już 3 kwietnia! 

Targi edukacyjne
Co dalej, gdzie się uczyć, gdzie 

pracować? XVII Siedleckie Targi 

Edukac yjne Wyższych Uczel-

ni i Szkół Ponadpodstawowych 

„Ku przyszłości zawodowej” cze-

kają nas już 3 kwietnia, w godz. 

10.00-14.00, w Zespole Szkół Po-

nadpodstawowych nr 3 w Siedl-

cach, przy ul. Ks. J. Popiełuszki 8.

Uczniowie szkół podstawo-

wych i ponadpodstawowych stoją 

przed wyborem: gdzie się dalej uczyć 

lub gdzie pracować? Targi edukacyjne 

mogą im pomóc w dokonaniu wybo-

ru. Szkoły średnie i uczelnie przedsta-

wią swoje oferty, a ich przedstawicie-

le odpowiedzą na wszystkie pytania 

dotyczące edukacji. Organizatorzy 

przygotowali również ciekawą ofertę 

warsztatów dla uczniów kończących 

szkołę podstawową oraz ponadpod-

stawową, które pomogą młodym 

ludziom w wybraniu odpowiedniego 

profi lu szkoły średniej lub dalszego 

kierunku kształcenia. 

 – Serdecznie zapraszamy ucz-

niów, rodziców i nauczycieli do 

siedleckiej Samochodówki – za-

chęcają organizatorzy. 

S z c z e g ó ł y  z n a j d z i e c i e  n a 

stronie:www.scdidn.siedlce.pl.

 Organizatorami Targów są: Ze-

spół Szkół Ponadpodstawowych nr 3

w Siedlcach, Samorządowe Centrum 

Doradztwa i Dosko-

nalenia Nauczycie-

li w Siedlcach oraz 

S t o w a r z y s z e n i e 

Przyjaciół ZSP nr 

3, a honorowy pa-

tronat objęli: Ma-

zowiecki  Kurator 

Oświaty, Marszałek 

Województwa Mazo-

wieckiego, Prezydent 

Miasta Siedlce oraz 

Starosta Siedlecki. 

Partnerem wydarze-

nia jest Samorząd 

Województwa Mazo-

wieckiego. (mz)

P r z e d s i ę b i o r s t w a 

E n e r g e t y c z n e g o . 

– Najpierw dzięki 

praktycznemu do-

świadczeniu pokaza-

liśmy uczniom, co to 

jest ciepło. A później, 

przez kolejne ekspe-

rymenty staraliśmy 

się przekazać, jak 

można je zatrzy-

mać w domu. Dzieci 

bardzo dobrze się ba-

wiły – podsumowuje 

Agnieszka Krusińska. 

Patronat nad pro-

jektem objął prezy-

dent Tomasz Hapu-

nowicz.

KINGA OCHNIO

fot. ko

Dyktanda za- ności. – Tekst prawie nie zawierał 

Eksperymentowali z ciepłem

Dariusz Napiórkowski, prezydent Tomasz Hapunowicz, 
Agnieszka Krusińska z SP nr 11 oraz prezes PE Wojciech Pawlik. 

R E K L A M A

Gmina Ceranów

Gmina Ceranów otrzymała 

6100 zł z programu „Mazowsze 

dla zwierząt 2025”. 

Dofinansowanie zostanie prze-

znaczone na zadanie „Zapobiega-

nie bezdomności zwierząt w gminie 

Ceranów”. Mieszkańcy gminy będą 

mogli skorzystać z bezpłatnych 

zabiegów sterylizacji dla swoich 

zwierząt – informuje UG w Cera-

nowie.

Więcej informacji na temat akcji, 

która ma na celu ograniczenie nie-

kontrolowanego rozmnażania się 

psów i kotów, można uzyskać w urzę-

dzie gminy. (mc)

Na sterylizację 

psów i kotów 

eprasa.pl 4100dce6f2
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ń Łuków, ul. 700-lecia 15

tel. 502 259 861, 25 798 37 75

Ś

przewody hydrauliczne do wszelkich
   maszyn i pojazdów

węże do myjek ciśnieniowych
przewody klimatyzacyjne
różne typy zakuć (proste, gięte)
gwinty (metryczne, calowe)
szybkozłącza
elementy złączne hydrauliki siłowej
oleje hydrauliczne

SUPEREXPRESS

O D E S Z L I . . .

CYKLE FILMOWE

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

KINO SENIORA: PRZEPIĘKNE! 119 12:00

OCZAMI KOBIET: I'M STILL HERE- NAPISY 136 19:00

KINO Z PASJĄ: ZŁA NIE MA 106 19:00

PREMIERY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

MINECRAFT: FILM- DUBBING 101

13:30 

15:45 

17:00 

18:00

11:15 

13:30 

15:45 

17:00 

18:00

11:15 

13:30 

15:45 

17:00 

18:00

13:30 

15:45 

17:00 

18:00

13:30 

15:45 

17:00 

18:00

13:30 

15:45 

17:00 

18:00

13:30 

15:45 

17:00 

18:00

SCREAMBOAT. KRWAWA MYSZ- NAPISY 103 20:15 20:15 20:15 20:15 20:15 20:15 20:15

I'M STILL HERE- NAPISY 136 19:10 19:10 19:10 19:10 19:10

POZOSTAŁE FILMY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

ELFY ROZRABIAJĄ - DUBBING 77 11:45 11:45

ŚNIEŻKA - DUBBING 109 14:45 12:45 12:45 14:45 14:45 14:45 14:45

21.37 78

14:15 

16:15 

18:15

14:15 

16:15 

18:15

14:15 

16:15 

18:15

14:15 

16:15 

18:15

14:15 

16:15 

18:15

14:15 

16:15 

18:15

14:15 

16:15 

18:15

SKRZYŻOWANIE 100 15:00 15:00

FACHOWIEC- NAPISY 117 20:10 20:10 20:10 20:10 20:10 20:10 20:10

JA JESTEM NIEPOKALANE POCZĘCIE 80 13:20 13:45 13:45 13:20 13:20 13:20 13:20

PRZEPIĘKNE! 119 17:10
15:30 

20:15

15:30 

20:15
17:10 17:10 17:10 17:10

100 DNI DO MATURY 110
15:00 

19:30

12:00 

18:00

12:00 

18:00

15:00 

19:30

15:00 

19:30

15:00 

19:30

15:00 

19:30

KASA KINA CZYNNA 30 MINUT PRZED PIERWSZYM SEANSEM

08-110 Siedlce, ul. Wiszniewskiego 4

tel. 025 640 77 66

www.novekino.pl 
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USC w Garwolinie

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 24 do 28 marca 

Kazimiera Wiktoria Prządka, 93 lata

Edward Juściński, 93 lata

Zofi a Rusznica, 82 lata

Hanna Maria Ekiert, 71 lat

Stanisław Żołnierzak, 92 lata

Zdzisław Franciszek Belka, 71 lat

Zofi a Dziubak, 84 lata

Łuków

osoby z powiatu łukowskiego, zmarłe 
od 21 do 27 marca

Wanda Wojciechowska, 74 lata

Krystyna Wiąckiewicz, 94 lata

Jerzy Kachniarz, 70 lat

USC w Siedlcach

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 21 do 27 marca 

Alfred Witek, 74 lata

Leszek Wojciech Biernacki, 41 lat

Henryk Joński, 66 lat

Tadeusz Szymon Skrauz, 87 lat

Julianna Mieczysława Pęgowska, 94 lata

Edward Krystek, 79 lat

Henryka Biardzka, 93 lata

Stanisława Krystyna Pasiak, 93 lata

Wanda Siedlecka, 99 lat

Maria Podgórzak, 83 lata

Wacław Izdebski, 80 lat

Leokadia Naumiak, 90 lat

Anna Grobicka, 88 lat

Danuta Czapińska, 79 lat

Jan Stanisław Boruta, 71 lat

Zygmunt Józef Urbanowicz, 90 lat

USC w Sokołowie Podlaskim

osoby, których akty zgonu zostały

sporządzone od 21 do 27 marca

Mieczysław Kosieradzki, 80 lat

Grzegorz Hardej, 51 lat

Irena Wojewódzka, 73 lata

Teresa Goworek, 88 lat

Stefan Kot, 80 lat

Wojciech Chomać, 60 lat

Stanisława Kulińska, 66 lat

Krystyna Zduniak, 77 lat

Krzysztof Ziemiński, 70 lat

Zbigniew Zientara, 67 lat

Roman Anusiewicz, 88 lat

Jan Stolarzak, 86 lat

Roman Zieliński, 75 lat

Zofi a Dmowska, 84 lata

Marianna Chorowicz, 90 lat

Andrzej Krzysztof Boguszeski, 58 lat

Henryka Walczak, 87 lat

Zofi a Sarniak, 84 lata

Hanna Magdalena Szczurek,  72 lata

Helena Chłopek, 82 lata

Leokadia Marianna Ślęczkowska, 93 lata

Józef Kruszewski, 81 lat

Stanisław Falkowski, 87 lat

Bożenna Żochowska, 78 lat

Kazimierz Edward Michalak, 80 lat

Lepsza opieka
i wsparcie żołnierzy

Szpital Powiatowy w Łosicach do-

łączył do programu „Szpitale przyja-

zne wojsku”, zainicjowanego przez 

Ministerstwo Obrony Narodowej 

we współpracy z Ministerstwem 

Zdrowia.  Celem tego programu 

jest wzmocnienie systemu bez-

pieczeństwa zdrowotnego Polski 

przez ścisłą współpracę między 

placówkami medycznymi a Siłami 

Zbrojnymi RP.  

20 marca w MON podpisano ofi -

cjalne porozumienie o włączeniu 

łosickiego szpitala do ogólnopol-

skiego programu „Szpitale przyjazne 

wojsku”. Dokument podpisali: wice-

premier i minister obrony narodowej 

Władysław Kosiniak-Kamysz, 

starosta łosicka Bożena Niedzielak 

i dyrektor łosickiego SPZOZ Grażyna 

Podlipniak-Sobczyńska.

Uczestniczące w programie szpi-

tale, takie jak placówka w Łosicach, 

zobowiązują się do oferowania 

szczególnego wsparcia żołnierzom 

oraz osobom związanym z wojskiem. 

Obejmuje to m.in. priorytetowy do-

stęp do świadczeń medycznych dla 

żołnierzy służby czynnej, terytorial-

sów, ich rodzin, kombatantów oraz 

weteranów działań poza granicami 

kraju. Ponadto program zakłada 

podnoszenie kwalifikacji personelu 

medycznego przez szkolenia z medy-

cyny pola walki oraz udział w progra-

mach przygotowujących do sytuacji 

kryzysowych. Szpitale uczestniczące

w inicjatywie mogą liczyć na wsparcie 

MON w zakresie edukacji, podwyższa-

nia kwalifi kacji oraz rozwijania zdol-

ności niezbędnych do zapewnienia 

bezpieczeństwa zdrowotnego.  

Przystąpienie Szpitala Powiatowe-

go w Łosicach do programu „Szpitale 

przyjazne wojsku” stanowi istotny 

krok w kierunku integracji syste-

mu opieki zdrowotnej z potrzebami 

obronnymi kraju, zapewniając jedno-

cześnie lepszą opiekę medyczną dla 

społeczności lokalnej.  (mc)

Chodnik jak tor przeszkód
- Siedlce miasto przyjazne... 

chyba ortopedom! - napisał

w mailu do redakcji zbulwerso-

wany Czytelnik. 

Mężczyzna skarży się na fatalny 

stan chodnika na ul. Jagiełły. Jak 

opisuje, to istny tor z przeszkoda-

mi. Większość płyt jest popękanych,

a w wielu miejscach w ogóle ich 

brakuje. Trudno tamtędy przejść, 

nie mówiąc o przejechaniu wózkiem

z dzieckiem. - To barbarzyństwo, 

aby w mieście były jeszcze takie 

chodniki - skomentował. A na ko-

niec dodał: - Ciekawe, czy jest szan-

sa, aby kiedyś naprawili chodnik 

łączący dwa osiedla.

„Tygodnik” zapytał o to Piotra 

Woźniaka, naczelnika gabinetu 

Prezydenta. - Remont chodnika na 

ul. Jagiełły nie został uwzględniony 

w planach inwestycyjnych miasta 

na ten rok - odpowiada. - Nieste-

ty, wszyscy zdajemy sobie spra-

wę z trudnej sytuacji finansowej,

w jakiej obecnie znajduje się mia-

sto. Jednocześnie zapewniam, że 

stan infrastruktury drogowej jest 

na bieżąco monitorowany, a zgło-

szenia mieszkańców, takie jak to, są 

analizowane pod kątem przyszłych 

działań naprawczych - podkreśla 

Piotr Woźniak.

(ko)
Fot. Czytelnik

eprasa.pl 4100dce6f2
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Zosia Dudek,
ur. 24.03.2025, godz. 21.28,

waga 3.960, wzrost 57, Siedlce

Antoś Kozicki,
ur. 25.03.2025, godz. 9.10,

waga 3.125, wzrost 55, Pluty

Tymoteusz Piotrowski
ur. 24.03.2025, godz. 9.20,

waga 3.770, wzrost 58, Zając

Jakub Księżopolski,
ur. 21.03.2025, godz. 18.55,

waga 3.660, wzrost 55, Siedlce

Lea Staręga,
ur. 29.03.2025, godz. 13.10,

waga 3.220, wzrost 54, Ujrzanów

Ina Róża Milczarek,
ur. 30.03.2025, godz. 12.00,

waga 3.190, wzrost 54, Krzymosze

Antoni Stasiuk,
ur. 25.03.2025, godz. 14.25,

waga 3.180, wzrost 54, Siedlce

Apolonia Pachnik,
ur. 24.03.2025, godz. 12.38,

waga 4.460, wzrost 60, Dąbrówka Ług

Maria Hryciuk,
ur. 28.03.2025, godz. 14.18,

waga 3.760, wzrost 56, Szawły

SZPITAL SIEDLECKI MIEJSKI
SZPITAL SIEDLECKI

WOJEWÓDZKI

syn Dąbrowski,
ur. 24.03.2025, godz. 10.20,

waga 3.520, wzrost 55, Dąbrówka Stany

Czarek Siwiński,
ur. 24.03.2025, godz. 21.16,

waga 3.560, wzrost 58, Wypychy

Autorem zdjęć
noworodków jest:

w szpitalach siedleckich 

Adam Krasuski,

tel. 506 905 791.

Najwiêksza Hurtownia artyku³ów dzieciêcych
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Drodzy 
Rodzice!

Co tydzień w „Tygodniku Siedleckim” w rubryce „Moje pierwsze zdjęcie” witamy najmłodszych mieszkańców, którzy przyszli na świat w szpi-

talach naszego regionu. Takie zdjęcie dla wielu rodzin jest miłą pamiątką. Prosimy o przesyłanie zdjęć Waszych nowo narodzonych dzieci 

bezpośrednio do redakcji „Tygodnika Siedleckiego” na adres: internet@siedlecki.pl lub przez nasz profil na FB. Na naszej stronie internetowej 

znajdziecie też formularz, którego wypełnienie jest konieczne, by zdjęcie ukazało się w gazecie.

O ekologii poprzez zabawę
Malowanie, śpiewanie czy in-

teraktywne gry - w taki sposób 
siedleckie przedszkolaki będą 
uczyć się o ekologii na warszta-
tach pod hasłem „Mali przyjaciele 
natury”.

To część projektu „EKOmaraton 

Siedlce z Segregiuszem” organizo-

wanego przez Zakład Utylizacji Od-

padów. Ma on na celu ekologiczną 

edukację najmłodszych poprzez kre-

atywną i angażującą zabawę. 

Pod koniec lutego akcję zainaugu-

rowano w szkołach podstawowych. 

Teraz przyszedł czas na przedszkola.

- Podczas dwugodzinnych warsztatów 

dzieci dowiedzą się, czym jest ekolo-

gia, jak dbać o środowisko i w jaki 

sposób segregować odpady. Program 

będzie obejmował tworzenie karmni-

ków dla ptaków, interaktywną grę

w segregację odpadów, śpiewanie 

oraz ekomalunki - mówi Agnieszka 
Kiljańczyk, wiceprezes ZUO. I zachę-

ca kolejne placówki do przyłączenia 

się do akcji. 

Warsztaty dla przedszkolaków 

zainaugurowano 22 marca w Miej-

skim Przedszkolu nr 22. Tego dnia 

dzieci poznały tajniki segregacji 

odpadów i bawiły 

się z superboha-

terem Segregiu-

szem. - Treści eko-

logiczne są wpisane

w podstawę progra-

mową. Nawet przy 

wyjściu na spacer 

uczulamy dzieci na 

postawy proekolo-

giczne. Warsztaty 

będą utrwaleniem 

ich wiedzy - pod-

kreśla  dyrektor 

przedszkola Beata 
Bentkowska.

Organizatorami 

akcji są siedlecki 

Za k ł a d  U t y l i za -

cji Odpadów oraz 

Organizacja Odzy-

sku Grupa TOM ze 

Szczecina. 
fot. KOW Miejskim Przedszkolu nr 22 zainaugurowano warsztaty ekologiczne.

P R O M O C J A

Nowy sztandar „Elektryka” 

Symbol tradycji
i przyszłości
21 marca w Zespole Szkół Ponadpodstawowych
nr 1 im. Stanisława Staszica w Siedlcach odbyła się 
uroczystość nadania nowego sztandaru.
Gośćmi szkoły było tego dnia wielu
samorządowców i absolwentów,
przedstawicieli duchowieństwa i pracodawców.

– Sztandar to symbol drogi życio-

wej i patriotyzmu. W „Elektryku” czuć 

wartości, które kształtują kolejne po-

kolenia – mówił Robert Chojecki, 

przewodniczący Rady Miasta. 

Nowy sztandar z hasłem „Bóg, 

Honor, Ojczyzna, Nauka” symbolizuje 

wartości, które od pokoleń przyświe-

cają społeczności szkolnej. Na rewer-

sie umieszczono wizerunek Stanisła-

wa Staszica, patrona placówki.

– Dziękuję darczyńcom za ufun-

dowanie sztandaru. Wasza hojność 

jest dla nas nieoceniona. Ten sym-

bol będzie nam towarzyszył w 

najważniejszych chwilach – mówił

dyrektor szkoły Jerzy Kopański.

Podczas ceremonii przypomnia-

no historię sztandarów „Elektryka”. 

Pierwszy, poświęcony w 1938 roku, 

spłonął podczas wojny w 1944 r. 

Kolejny, ufundowany w 1966 roku, 

nawiązywał do obchodów 1000-lecia 

Państwa Polskiego. Trzeci, wręczony 

w 1995 roku, miał już godło z orłem 

w koronie i symbolizował odrodzenie 

niepodległej Polski.

Podczas uroczystości prezydent 

Siedlec Tomasz Hapunowicz miał 

dla szkolnej społeczności dobrą 

wiadomość - z puli prawie 18 mln 

zł, które trafiły do Siedlec z KPO, 

największa część zostanie przezna-

czona na remont obiektów „Elek-

tryka”. 

AGA KRÓL
Więcej na tygodniksiedlecki.com

fot. Aga Król

Między Kosowem Lackim
a Sokołowem Podlaskim 

Nowa trasa
starym śladem 

Jan  Słomiak, burmistrz Kosowa 

Lackiego ma powody do zadowole-

nia.  Mazowiecki Zarząd Dróg Woje-

wódzkich ogłosił przetarg na budowę 

nowej drogi wojewódzkiej nr 627 na 

odcinku Kosów Lacki–Sokołów Pod-

laski. Droga ta zostanie poprowadzo-

na trasą dawnej linii kolejowej i ma 

stanowić kluczowy element poprawy 

komunikacji w regionie.

- Ogłoszenie tego przetargu to 

ważny krok, przybliżający mieszkań-

ców Kosowa Lackiego i Sokołowa 

Podlaskiego do nowoczesnej infra-

struktury drogowej. Czas realizacji 

projektu wynosi dwa lata od dnia 

podpisania umowy. Oznacza to, że 

nowa droga powinna zostać oddana 

do użytku w 2027 roku –  mówi Jan 

Słomiak.

Kluczowym krokiem w realizacji 

przedsięwzięcia było rozwiązanie 

kwestii własności gruntów, co wyma-

gało współpracy gminy z władzami 

województwa mazowieckiego. 

- Od początku ściśle współpraco-

waliśmy z MZDW i projektantami, by 

nowa droga uwzględniała potrzeby 

mieszkańców, szczególnie w zakresie 

dostępu do pól i połączeń lokalnych 

– podkreśla Paweł Nasiłowski, za-

stępca burmistrza. Jak mówi, budowa 

drogi wojewódzkiej nr 627 jest moż-

liwa dzięki znacznym środkom bu-

dżetu województwa oraz funduszom 

unijnym Na tę inwestycję bowiem 

przeznaczono 330 mln zł. 

- My jako gmina realizowaliśmy 

własne inwestycje drogowe, dofi-

nansowane m.in. ze środków rzą-

dowych, by zapewnić mieszkańcom 

lepszy dostęp do nowej trasy. Ta ścisła 

współpraca pozwala na skuteczną re-

alizację kluczowego przedsięwzięcia, 

które poprawi komunikację w całym 

regionie – dodaje Paweł Nasiłowski.

Nowa droga wojewódzka nr 627 

nie tylko poprawi bezpieczeństwo i 

skróci czas podróży, ale także zwięk-

szy atrakcyjność inwestycyjną gminy.

- Będziemy na bieżąco informować 

o kolejnych etapach postępowania tej 

ważnej dla naszego regionu inwestycji 

– zaznacza burmistrz Jan Słomiak. (mc)

eprasa.pl 4100dce6f2



str. 12 TYGODNIK SIEDLECKI NR 13 2-8 kwietnia 2025 r.

JK

POWIAT GARWOLIŃSKI

O powiecie garwolińskim 
czytaj też na str. 3

Sobolew
Tajemnice starych dworków

W galerii „Korytarz” 
Sceny zatrzymane

Gmina Łaskarzew
Pieniądze na dożynki

Gmina Maciejowice
Będzie nowa studnia Zmodernizują świetlicę

Turniej wiedzy pożarniczej

Uroczystość pod Łucznicą

wzbogacając kolekcję Uniwersytetu 
Ekonomicznego. 

Od 2018 roku Wioleta Rzążewska 
należy do Związku Polskich Artystów 
Plastyków. Jest laureatką programu 
stypendialnego ministra kultury
i dziedzictwa narodowego „Młoda 
Polska”, autorką kilkunastu wystaw 
indywidualnych i uczestniczką kilku-
dziesięciu wystaw zbiorowych. (MB)

W galerii „Korytarz” w Gminnym 
Domu Kultury w Sobolewie odbę-
dzie się 3 kwietnia o godz. 18.00, 
wernisaż wystawy Wiolety Rzążew-
skiej zatytułowany „Sceny zatrzyma-
ne”. Malarka pochodzi z Puław. Jej 
cykl prac „Sto lat” zainteresował pro-
fesora Jerzego Hausnera, a następ-
nie został zakupiony przez Agencję 
Gospodarki i Administracji Publicznej, 

i Filip Mika. W kategorii uczniów
z klas V-VIII równych sobie nie miał 
Dominik Mika, który wyprzedził 
Szymona Jałochę i Krzysztofa 
Gładysza. Rywalizację uczniów ze 
szkół ponadpodstawowych wygrał 
Marcel Łysiak przed Szymonem 
Par yskiem  i  Wojciechem Fi-
lipkiem.  Zdobywcy pier wszych 
miejsc będą reprezentować powiat 
na szczeblu wojewódzkim. (MB)

W Zespole Szkół nr 1 im. Boha-
terów Westerplatte w Garwolinie 
odbyły się eliminacje powiatowe 
4 7 .  O g ó l n o p o l s k i e g o  Tu r n i e j u 
Wiedz y  Pożarniczej.  Uczestni-
czyło w nim 54 uczniów ze szkół 
podstawowych i ponadpodstawo-
wych. 

Wśród uczniów z klas I-IV naj-
lepszy był Dominik Dziubak, a ko-
lejne miejsca zajęli Szymon Witak 

Rozstrzygnięto przetarg na II 
etap modernizacji  stacji uzdatnia-
nia wody w Pogorzelcu w gminie 
Maciejowice. Wygrał go Zakład 
Studni Głębinowych Kazimierz 

Stachyra z Lubartowa. 
Dotychczasowa studnia zosta-

nie zlikwidowana ze względu na 
zły stan techniczny. Nowa, wraz z 
rurociągiem łączącym ją z istnie-

jącą siecią wodociągową i utwar-
dzeniem plac u manewrowego, 
ma zostać w ykonana w ciągu 6 
miesięcy. Koszt budowy wyniesie 
400 tys. zł. (MB)

Towarzystwo Przyjaciół Ziemi So-
bolewskiej organizuje spotkanie po-
święcone historii starych dworków. 
Zaplanowano pięć wykładów. Danuta 
Sobolewska opowie o „Sobolewskich 
zabytkach usytuowanych wzdłuż drogi 
łukowskiej”. Beata Różowicz przypo-

mni o „Tajemnicach Białego Dworu”. 
Prelekcja Doroty Wiśnickiej będzie 
zatytułowana „Marii Rodziewiczów-
ny romans z Sokołem”, Mirosława 
Matoska - „Administrator majątku w 
Godziszu – kolaborant czy patriota?”, 
a Kazimierza Paciorka - „Właściciele 

ziemscy w Gończycach i ich dworki”. 
Ponadto Dorota Kalinowska 

przedstawi pomysł na zbiorowe wy-
danie książki o Sobolewie. 

Spotkanie odbędzie się 5 kwietnia 
o godz. 18.00 w sali sobolewskiego 
Gminnego Domu Kultury. (MB)

Św i ę te g o  w  Ł a s k a r ze w i e. 
Do organizacji dożynek dołożył się 

samorząd województwa mazowiec-
kiego, przeznaczając na ten cel 30 
tys. zł. Kwota nie powala z nóg, ale 
z pewnością przyczyni się do zwięk-
szenia atrakcyjności tego ludowego 
święta. (MB)

Do sezonu dożynkowego jeszcze 
daleko, ale wiejska gmina Łaska-
rzew już je zaplanowała. Tego-
roczne dożynki gminno-parafialne 
odbędą się 7 września i będą miały 
szczególny charakter, gdyż zostaną 
włączone do obchodów 700-lecia 
parafii  pod wezwaniem Krzyża 

fot. Aga Król

się w pobliskich 
miejscowościach. 
Wi e l u  z o s t a ł o 
ujętych i powie-
szonych w rejo-
nie leśniczówki 
niedaleko Hut y 
Garwolińskiej. Od 
tego czasu miej-
sce to nazywane 
jest Szubienicą.

Na pomniku 
p o ś w i ę c o n y m 
p o l e g ł y m  z a -
p a l o n o  z n i c ze
i złożono wiązanki 
kwiatów. Uroczy-
stość uświetnił 
koncer t  p ieśni 
p a t r i o t y c z n y c h
w  w y k o n a n i u 
strażackie j  or-
k i e s t r y  d ę t e
z Pilawy. (MB)

Miejsko-wiejska gmina Maciejo-
wice planuje modernizację świetlicy 
w Ostrowie. Zadanie pomoże zreali-
zować samorząd Mazowsza, który 
przeznaczył na ten cel 200 tys. zł. 

Dziękując za wsparcie, maciejo-
wiccy samorządowcy podkreślają 
rolę, jaką przy podjęciu tej decyzji 
odegrała Janina Ewa Orzełowska
z zarządu województwa. (MB)

Zarząd powiatu zrobił, co zapowiedział
– szef garwolińskiego szpitala Krzysztof Żochowski 
został zwolniony dyscyplinarnie.

W uchwale napisano o bardzo poważnych uchybieniach i podważaniu zaufania.

Dyrektor jednak za burtą

rze powyżej 1 etatu i w godzinach 
pracy dyrektora, choć mógł to robić tylko 
w sytuacjach nadzwyczajnych. Miał też 
łamać obowiązek informowania o tym 
przełożonych. Kolejne zarzuty dotyczyły 
tego, jakoby Żochowski w latach 2023-
24 przekroczył określone w przepisach 
normy i wymiar czasu pracy oraz 
maksymalny tygodniowy czas pracy, 
a także notorycznie łamał prawo do 
co najmniej 11 godzin nieprzerwane-
go odpoczynku w każdej dobie. Listę 
zamykał zarzut dotyczący podpisania 
dokumentów in blanco na papierze 

Żochowski był dyrektorem Samo-
dzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Garwolinie od kwietnia 
2008 r. Czarne chmury zebrały się nad 
nim 4 marca, kiedy Zarząd Powiatu 
Garwolińskiego podjął uchwałę o wy-
stąpieniu do Sejmiku Województwa 
Mazowieckiego o zgodę na rozwią-
zanie umowy o pracę z dyrektorem.
To konieczne, bo Krzysztof Żochow-
ski jest radnym sejmiku.

NARUSZYŁ OBOWIĄZKI?

Jak napisano, chodzi o rozwiązanie 
umowy bez wypowiedzenia z winy 
pracownika z powodu ciężkiego na-
ruszenia podstawowych obowiązków 
pracowniczych i naruszenia przepi-
sów prawa. Listę zarzutów otwierały 
te dotyczące badań endoskopowych. 
Zarząd wyliczył, że w latach 2023-
-24 dyrektor wykonywał je w spo-
sób łamiący ustalenia z 2021 r. (bo
w wymiarze ponad 1/3 etatu),
w godzinach pracy szefa SPZOZ, a także 
wtedy, kiedy Pracownia Endoskopii była 
nieczynna. Jak stwierdzono w uchwa-
le, w tych samych latach pełnił też 
dyżury medyczne w pogotowiu oraz
na oddziale chirurgicznym w wymia-

fi rmowym szpitala i przekazanie ich 
osobom trzecim.

Co ważne, uchwała z 4 marca 
zawierała prośbę do Sejmiku Woje-
wództwa Mazowieckiego o odpo-
wiedź w ciągu 14 dni. Autorzy tłu-
maczyli to przepisem, który mówi, że 
rozwiązanie umowy o pracę bez wy-
powiedzenia z winy pracownika nie 
może nastąpić po upływie 1 miesiąca 
od uzyskania przez pracodawcę wia-
domości o okoliczności uzasadniającej 
rozwiązanie umowy.

JEDNOZNACZNIE
NEGATYWNIE

Tydzień temu starosta Iwona Ku-
rowska, zapytana przez „Tygodnik”, 
co w związku z faktem, że minął 
termin, jaki zarząd dał sejmikowi, 
zapowiedziała: „Podejmiemy decyzję 
na jednym z najbliższych posiedzeń”. 
I tak się stało 24 marca.

W uchwale z tego dnia padają 
te same zarzuty, co w poprzedniej. 
Autorzy dodają też, że, ich zdaniem, 
dyrektor ma obowiązek wykonywać 
w godzinach pracy funkcje kierowni-
cze. „Świadczenie usług medycznych 
w czasie, który powinien być poświę-
cony na kierowanie jednostką, należy 
ocenić jednoznacznie negatywnie 
jako zaniedbywanie swoich obowiąz-
ków na stanowisku kierowniczym” 
– podkreślają. Krytykują też fakt, że 

Żochowski nie informował starosty 
o dyżurach medycznych. I oceniają: 
„samo podpisanie i pozostawienie 
dokumentów in blanco naraża SP ZOZ 
na trudne do przewidzenia negatyw-
ne skutki i sprzeczne jest z istotą peł-
nienia funkcji kierownika jednostki”.

PODJĄŁ KROKI

Próbowaliśmy skontaktować się 
z odwołanym dyrektorem, by zapy-
tać go, jak odbiera tę decyzję. Bez-
skutecznie. Jak jednak wiemy, już 
po pierwszej uchwale opublikował 
oświadczenie, w którym informo-
wał, że złożył do prokuratury zawia-
domienie o możliwości popełnienia 
przestępstwa przez członków Za-
rządu Powiatu Garwolińskiego oraz 
podjął kroki w sprawie domagania 
się od nich publicznych przeprosin
i zadośćuczynienia za zniesławienie. 
A tydzień temu powiedział nam, że 
jeśli zarząd zwolni go, nie czekając na 
stanowisko sejmiku, taka decyzja bę-
dzie obarczona istotną wadą prawną 
i „każdy sąd w demokratycznym pań-
stwie ją cofnie”.

Jak się dowiedzieliśmy, po dys-
cyplinarnym odwołaniu dyrektora 
jego miejsce – do czasu powołania 
nowego – zajmie Michał Rękawek, 
dotychczasowy zastępca dyrektora 
ds. administracyjno-ekonomicznych.

BARTOSZ SZUMOWSKI

Krzysztof Żochowski fot. MC

P r z y  m o g i l e  w  l e s i e 
m i ę d z y  Łu c z n i c ą  w  g m i -
n i e  P i l aw a  i  N a t o l i n e m
w gminie Osieck obchodzono 
rocznicę tragicznych wydarzeń
z marca 1863 roku. 

Rozpoczęła je msza święta, pod-
czas której homilię wygłosił pro-
boszcz osieckiej parafii ks. dziekan 
Krzysztof Samsel. W nierównej 
walce zginęło wówczas 46 po-
wstańców i 2 mieszkańców Łuczni-
cy, którzy przywieźli powstańcom 
żywność. Rosjanie nadciągnęli od 
strony Garwolina. Jeden z gospoda-
rzy, dawny żołnierz carski, wskazał 
im kierunek, w którym udali się po-
wstańcy. Carskie sotnie zaatakowa-
ły posilających się Polaków. Bitwa, 
a właściwie rzeź toczyła się na du-
żym obszarze. Powstańcy ukrywali 

  LIBACJA I ARESZTOWANIE
26 marca ok. godz. 16 policja in-

terweniowała w bloku na osiedlu
w Garwolinie. Trwała tam libacja al-
koholowa i doszło do awantury. Jeden
z mężczyzn spadł ze schodów i doznał 
obrażeń. W trakcie interwencji funkcjo-
nariusze zatrzymali 39-latka, który 
był poszukiwany do odbycia 5 miesię-
cy pozbawienia wolności za kradzież.

  ZAREAGOWAŁ ŚWIADEK
25 marca ok. godz. 21 na drodze 

w Cyganówce 54-letni mieszkaniec 
Zamościa zajeżdżał drogę innym kie-
rowcom, zatrzymywał się, wychodził 
z auta chwiejnym krokiem, po czym 
kontynuował jazdę. Świadek zgłosił 
to, a policja zatrzymała kierowcę. 
Badanie wykazało ponad 2 promile. 
Mężczyźnie odebrano prawo jazdy,  
sprawa trafi  do sądu.

  Z UDZIAŁEM
    MAŁOLETNICH 

Policjanci wydziału kryminalnego 
KPP w Garwolinie zatrzymali 24-let-
niego mieszkańca powiatu, który po-
siadał treści pornografi czne z udzia-
łem małoletnich. W jego mieszkaniu 
zabezpieczono nośniki elektroniczne, 
które będą poddane analizie. Decyzją 
sądu mężczyzna został tymczasowo 
aresztowany na trzy miesiące. Grozi 
mu od 2 do 15 lat więzienia. (ak)

eprasa.pl 4100dce6f2
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MAGAZYN „TS” / SPORTPOWIAT ŁOSICKI

BIURO OGŁOSZEŃ

Łosicki Dom Kultury,
ul. Piłsudskiego 4,
tel. 83 357 34 23,

83 359 05 09

O powiecie łosickim
czytaj też na str. 1, 4, 10

Do urzędu gminy wpłynęły prote-
sty od mieszkańców Olszanki, Dawid, 
Mszanny, Próchenek, Korczówki Kolo-
nii i Korczówki, a także od mieszkań-
ców gminy Łosice, w tym osiedla Że-
romskiego oraz wsi Szańków Kolonia, 
Szańków i Rudnik. 

– Pod protestem zebraliśmy 606 
podpisów z dziewięciu sołectw naj-
bardziej dotkniętych planowaną in-
westycją, natomiast pod protestami 
z gminy Łosice było ponad 240 podpi-
sów – mówi jedna z mieszkanek gmi-
ny Olszanka. Dodaje, że na facebooku 
powstał fanpage „Stop wiatrakom
w gminie Olszanka” gdzie protestu-
jący otrzymują wsparcie od ludzi
z różnych miejsc w Polce. 

Nie ustępują w walce
z wiatrakami
Mieszkańcy gminy Olszanka nie składają broni
w walce przeciwko budowie farm wiatrowych, 
których na ich terenie może powstać nawet
kilkadziesiąt. Pomimo odrzucenia petycji
mieszkańców przez radnych, lokalna społeczność 
domaga się referendum w tej sprawie.

– W pierwszej kolejności na-
leży wysłuchać mieszkańców wsi,
w których sąsiedztwie mają powstać 
farmy wiatrowe, bo to oni będą naj-
bardziej narażeni na ich negatywne 
skutki. Niewygodne fakty są przemil-
czane lub ośmieszane, aby wydawały 
się irracjonalne. Samorząd nie wyka-
zuje zrozumienia dla naszej sytuacji
i rzeczywistości, w której chce nas 
postawić – podkreślają protestujący. 
– Myślenie wyłącznie kategoriami 
korzyści budżetowych może okazać 
się ślepą uliczką. Na ten temat 
należy spojrzeć znacznie szerzej 
n i ż  t y l ko  p r zez  p r y z m at  p i e -
niędz y.  Potrzebujemy otwar tej
i szczerej dyskusji.

wie zmiany planu zgłosili się ko-
lejni inwestorzy. Gdyby zsumować 
wszystkie wnioski, mówilibyśmy 
o kilkudziesięciu wiatrakach. Przyj-
muję jednak zarzut, że ankieta była 
zorganizowana nieprofesjonalnie
i przeprowadzona w sposób sponta-
niczny, przez co konsultacje społeczne 
okazały się niewypałem – przyznał 
wójt.

Mimo l icznych argumentów 
mieszkańców, rada odrzuciła pe-
tycję. Jedynymi radnymi, którzy 
poparli protestujących, byli Ma-
teusz Kokoszkiewicz, Antoni Li-
twiniuk i Marek Biernacki. Rafał 
Stelmach, Katarzyna Śmieciuch
i Grzegorz Marciuniuk wstrzymali 
się od głosu, a pozostali radni opo-
wiedzieli się za jej odrzuceniem.
W uzasadnieniu decyzji podkre-
ślono, że na obecnym etapie pla-
nowania nie można jednoznacznie 
stwierdzić, iż budowa wiatraków 
będzie miała negatywne skutki.

MIESZKAŃCY
CHCĄ REFERENDUM

14 marca mieszkańcy oficjalnie 
poinformowali wójta o zamiarze 
przeprowadzenia referendum. 

– Aby mogło się ono odbyć, po-
trzebujemy co najmniej 10 procent 
podpisów uprawnionych do głoso-
wania, czyli niespełna 300 podpi-
sów. W tym tygodniu zakończymy 
zbiórkę i złożymy wniosek. Mamy 
już ponad 700 podpisów – infor-
muje mieszkanka Olszanki.

Zebranie podpisów nie oznacza 
jednak, że referendum się odbę-
dzie. Decyzję w tej sprawie podej-
mie rada gminy. Według wstępnych 
szacunków organizacja referendum 
będzie kosztować około 30 tys. zł. 
Decyzja radnych o odrzuceniu pe-
tycji, bez gruntownej analizy argu-
mentów protestujących, rodzi pyta-
nia o rzeczywiste priorytety władz. 
Referendum, jeśli do niego dojdzie, 
będzie prawdziwym sprawdzianem 
dla lokalnej demokracji  i odpowie 
na pytania: Czy głos społeczno-
ści faktycznie ma znaczenie? Czy
w kwestii budowy wiatraków radni 
już decyzję podjęli? 

MILENA CELIŃSKA

przeczytał treści petycji. Radni nie 
zapoznali się z dokumentem przed 
głosowaniem – wyznał na sesji Ma-
teusz Kokoszkiewicz. 

Przewodniczący rady Michał So-
szyński stwierdził, że treść petycji 
była dostępna w urzędzie, więc każ-
dy radny miał możliwość się z nią 
zapoznać. Podczas sesji głos zabrali 
mieszkańcy, a dyskusja była długa
i burzliwa. Radny Leszek Wereda 
zaproponował, aby w sprawie wia-
traków wypowiedzieli się wszyscy 
mieszkańcy gminy.

– Podpisy zostały zebrane w dzie-
więciu sołectwach. Więc zróbmy to 
tak, by każdy mógł się wypowiedzieć, 
a my jako radni byśmy nie świecili 
oczami. Przy okazji wyborów sołty-
sów, owszem, była ankieta dotycząca 
budowy wiatraków, ale frekwencja na 
wyborach była niska. Nie było też in-
formacji, że podczas wyborów będzie 
przeprowadzana taka ankieta – za-
uważył Leszek Wereda.

PETYCJA
ZOSTAJE ODRZUCONA

Paweł Jaszczuk ,  mieszka-
niec gminy Olszanka, tłumaczy, 
że protesty rozpoczęły się dopiero 
po uzyskaniu z urzędu informacji
i map, ukazujących skalę planowa-
nej inwestycji.

– Zdobyliśmy te informacje, po-
nieważ wcześniej nikt nie wiedział, 
jak duża może być ta inwestycja. 
Konsultacje społeczne odbyły się 
tylko raz, gdy przyjechał inwestor, 
ale nie chciał ujawnić dokładnych 
lokalizacji turbin. Na ten moment 
plan przewiduje 40 wiatraków,
a kolejni inwestorzy już się zgła-
szają. Nasza reakcja nastąpiła póź-
no, bo informacje o skali inwestycji 
były słabo przekazywane – mówił 
Paweł Jaszczuk.

Wójt Dariusz Wojtczuk przy-
znał, że temat budowy wiatraków 
budzi kontrowersje. 

– Zarzuty o brak przepływu 
informacji są nieprawdziwe. Nie 
chowamy nic pod stół, mieszkań-
cy otrzymali szczegółowe odpo-
wiedzi  dot yczące inwestorów.
Po uchwale z 29 września w spra-

Planowane lokalizacje turbin wiatrowych
Tereny możliwej lokalizacji turbin wiatrowych

NIKT NIE CZYTAŁ PETYCJI?

W miejscowościach takich jak 
Korczówka, Korczówka Kolonia
i Mszanna, mieszkańcy już żyją
w otoczeniu farm wiatrowych, które 
powstały na granicy gmin Huszlew 
i Olszanka. To sprawia, że Olszanka 
stała się atrakcyjnym obszarem dla 
kolejnych inwestorów. To skłoniło 
władze gminy do podjęcia uchwały
o zamiarze zmiany planu zagospoda-
rowania przestrzennego.

Na sesję, podczas której radni 
mieli podjąć uchwałę o odrzuce-
niu petycji mieszkańców, licznie 
przybyli protestujący, przynosząc 
transparenty wyrażające ich sprze-
ciw. Komisja odrzuciła petycję.
Za głosem mieszkańców opowiedzieli 
się jedynie radni Antoni Litwiniuk 
i Mateusz Kokoszkiewicz.

– Jako członek komisji mogę 
powiedzieć, że nikt nawet nie 

BRAK DIALOGU

Lokalna społeczność jednogło-
śnie sprzeciwia się budowie farmy 
wiatrowej. W petycji mieszkańcy 
podkreślają, że minimalna odległość 
turbin od zabudowań (700 metrów,
a w przyszłości zaledwie 500 me-
trów) nie zapewnia ochrony przed 
negatywnymi skutkami, takimi jak: 
hałas, migotanie cieni, infradźwięki. 
Obawy mieszkańców dotyczą rów-
nież spadku wartości nieruchomo-
ści, ograniczeń w rozwoju wsi oraz 
negatywnego wpływu na zdrowie, 
zwłaszcza osób starszych i dzieci. 
Podkreślają, że farmy wiatrowe nisz-
czą krajobraz, stanowią zagrożenie 
dla ptactwa i mogą prowadzić do dal-
szej industrializacji okolicy. W petycji 
zarzucają samorządowi brak dialogu 
oraz ignorowanie obaw ludzi, wska-
zując, że główną motywacją projektu 
są interesy inwestorów. 

Sesja Rady Gminy Olszanka

  FIRMIE SIĘ NIE SPIESZY
24 marca w KPP w Łosicach przy-

jęto zawiadomienie o oszustwie. 
Pokrzywdzona mieszkanka gminy 
Sarnaki zleciła fi rmie stolarskiej wy-
konanie mebli ogrodowych, wpłaciła 
zaliczkę 2000 zł. Do chwili obecnej nie 
otrzymała zamówionego towaru ani 
zwrotu pieniędzy.

  ZAMÓWIŁA TELEFON 
25 marca na policję zgłosiła się 

42-letnia mieszkanka gminy Husz-
lew, która zeznała, że za pośrednic-
twem sklepu internetowego zamó-
wiła telefon komórkowy. Po złożeniu 
zamówienia i opłaceniu przesyłki
(300 zł) otrzymała towar niezgodny 
z opisem. 

  BEZ UPRAWNIEŃ
25 marca policjanci ruchu drogo-

wego w Łosicach zatrzymali do kon-
troli 56-letniego kierowcę citroëna. 
Jak się okazało, mieszkaniec gminy 
Łosice prowadził pojazd, który nie 
posiadał aktualnych badań technicz-
nych. Kierowca miał również cofnięte 
uprawnienia do jazdy. 

  POSZUKIWANY
    ZATRZYMANY 

27 marca w Siedlcach, łosiccy kry-
minalni, działając na podstawie są-
dowego nakazu doprowadzenia, za-
trzymali poszukiwanego 37-letniego 
mieszkańca Siedlec. Mężczyzna po 
opłaceniu zaległych grzywien został 
zwolniony. (mc)

Łosicka
Dycha
z Kopyta 

Już 10 maja Park Miejski im. Kró-
la Aleksandra Jagiellończyka w Ło-
sicach stanie się areną sportowych 
emocji. II edycja Łosickiej Dychy
z Kopyta przyciągnie miłośników 
biegania i nordic walking, a także 
najmłodszych uczestników, którzy 
zmierzą się w biegach dziecięcych.

Zapisy już ruszyły i dostępne są 
pod adresem dostartu.pl. W ubie-
głym roku na starcie stanęło 270 
uczestników! Czy ten rekord zosta-
nie pobity? Jeśli ktoś nie zdąży się 
zapisać będzie to można zrobić oso-
biście w Łosicach, na dzień przed 
zawodami (9 maja, w godzinach 
od 17.00 do 20.00) lub od godziny 
12.00 w dniu biegu. 

Biegi rozpoczną się o godz. 
13.50 od startu dzieci i młodzieży. 
Potem w zawodach nordic walking  
i głównym biegu wezmą udział 
osoby pełnoletnie. Wydarzenie 
organizowane jest przez Miasto
i Gminę Łosice, Łosicki Dom Kultury 
oraz Grupę Nieformalną Pędzące 
Ślimaki Łosice. (mc)„Szkoła Międzypokoleniowa” w Szydłówce 

25 marca w Niepublicznej Szkole 
Podstawowej w Szydłówce (gm. 
Olszanka) odbyło się spotkanie w 
ramach programu „Szkoła Między-
pokoleniowa”. W wydarzeniu wzięli 
udział uczniowie szkoły oraz senio-
rzy, a także policjantka Katarzyna 
Wawrzyszczuk.

- Spotkanie miało na celu pod-
niesienie świadomości uczestników 

na temat zagrożeń w internecie,
w szczególności oszustw interneto-
wych, które stają się coraz bardziej 
powszechne - mówi Weronika 
Wujek ,  rzecznik prasow y KPP
w Łosicach.

Wykłady i prezentacje zosta-
ły przygotowane przez uczniów 
szkoły. Młodzież podzieliła się 
wiedzą z seniorami, jak rozpozna-

wać m.in. fałszywe oferty w sieci 
oraz przedstawiła metody obro-
ny przed cyberoszustami. Z kolei 
mł. asp. Katarzyna Wawrzyszczuk 
szczegółowo omówiła metody 
działania oszustów i przedstawi-
ła konkretne przykłady, jak uni-
kać zagrożeń i nie dać się oszukać
w internecie.

Na zakończenie spotkania wszy-

scy uczestnicy otrzymali certyfikaty 
ukończenia szkolenia.

- Program „Szkoła Międzypoko-
leniowa” to doskonała inicjatywa, 
która łączy młodsze i starsze po-
kolenia, umożliwiając wymianę 
doświadczeń, a także rozwijanie 
umiejętności niezbędnych do życia 
w cyfrowym świecie – dodaje We-
ronika Wujek. (mc)

fot. printscreen MC
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Łuków, os. Unitów Podl. 17

tel./fax 25 798 89 94

www.telewizja.lukow.pl
TELEWIZJĄ

WASZĄ

JESTEŚMYJESTEŚMY

WASZĄ

TELEWIZJĄ

R E K L A M A

POWIAT ŁUKOWSKI

Dom Handlowy przy skwerku,
stoisko „Triumf”, ul. Zdanowskiego 4

Punkt Kurierski „Pakersi”,

ul. Browarna 35/1, Łuków
Stoczek Łukowski, Plac Kościuszki 13

BIURO OGŁOSZEŃ

Władze Łukowa potrzebowały niecałych 3 tygodni, 
by od stwierdzenia: „Źle się dzieje w Zakładzie
Gospodarki Lokalowej” przejść do jego likwidacji. 
Ale spora część radnych wstrzymała się od głosu.

Organami i chórem
Rusza XIII Międzynarodowy
Festiwal Muzyki Organowej i Kameralnej w Łukowie.

wie. Koncerto-
wał na czterech 
kont ynentach 
w prestiżowych 
s a l a c h .  J e s t 
również laure-
atem ogólno-
polskich i mię-
dzynarodowych 
k o n k u r s ó w 
o r g a n o w y c h .
On też, co waż-
ne, wymyślił 13 
lat temu Mię-
d z y n a ro d o w y 
Festiwal Muzyki 
Organowej i Kameralnej w Łukowie.

„Ikos” z kolei tworzą pasjonaci 
sakralnej muzyki dawnej: Jakub 

Grabowski, Łukasz Hajduczenia, 

Michał Hajduczenia i Tymoteusz 

Cyrkun. Specjalizacją zespołu są: 
sakralne kompozycje wielogłosowe, 
chorał gregoriański, a także dawny 

najważniejszych imprez kulturalnych 
w Europie Wschodniej – podkreślają 
organizatorzy, czyli Łukowski Ośrodek 
Kultury oraz parafie Podwyższenia 
Krzyża Świętego i NMP Matki Kościo-
ła. Jak dodają, FMOiK od lat wzboga-
ca życie kulturalne miasta, popula-
ryzując muzykę sakralną i arcydzieła 
muzyki poważnej.

Tegoroczna edycja wydarzenia, 
nad którą patronat honorowy objął 
prezydent Andrzej Duda, potrwa 
od 6 kwietnia do 11 listopada. Bo-
haterami otwierającego ją koncertu 
będą Mateusz Rzewuski, grający 
na organach, oraz Męski Zespół Mu-
zyki Cerkiewnej „Ikos” z Torunia. Ma-
teusz Rzewuski urodził się w 1991 r.
w Łukowie. Ukończył 4 wyższe uczel-
nie muzyczne: w Polsce, w Niem-
czech, Francji i Szwajcarii. Stopień 
doktora sztuk muzycznych uzyskał
w 2018 r. na Uniwersytecie Muzycz-
nym Fryderyka Chopina w Warsza-

Festiwal to już w powiecie uzna-
na marka. Dotychczas odbyły się już 
72 koncerty, podczas których wystą-
pili wykonawcy z 16 krajów świata. 
– Każda z 12 edycji zakończyła się 
sukcesem artystycznym i organiza-
cyjnym. Międzynarodowy Festiwal 
Muzyki Organowej i Kameralnej
w Łukowie wpisał się już na stałe do 
kalendarza wydarzeń artystycznych 
województwa lubelskiego, a dzięki 
wybitnym wykonawcom z całego 
świata zaistniał również na arenie 
międzynarodowej i stał się jedną z 

śpiew cerkiewny. Zespół wystąpił na 
licznych koncertach krajowych i za-
granicznych.

Inauguracyjny koncert łukowskie-
go festiwalu odbędzie się w niedzielę 
6 kwietnia o godz. 19.00 w Ko-
ściele Podwyższenia Krzyża Świętego
w Łukowie. (BS)

Bartłomiej Bryk obawia się, że zmiany nie rozwiążą problemu.

Spółka, czyli lewa noga

jak i kształtowaniu zatrudnienia czy 
wynagrodzeń), a co za tym idzie – za-
cząć więcej zarabiać oraz stać się kon-
kurencyjny także dla zewnętrznych 
podmiotów. W tym wspólnot miesz-
kaniowych, którymi dziś zarządza.

PRAWA ZAMIAST LEWEJ?

Nie wszyscy radni przyjęli pro-
pozycje burmistrza entuzjastycznie. 
– Było niewiele konkretów i nieco 
więcej obietnic, ale takich, które 
budzą obawy co do ich realizacji.
Nie usłyszeliśmy o potencjalnych mi-
nusach tego, co będzie, i plusach tego, 
co jest – ocenił Bartłomiej Bryk. 
Jak dodał, decyzja o likwidacji ZGL-u 
to wynik długotrwałych zaniedbań
w zakresie zarządzania i nadzoru.
– W ostatnich latach, kiedy zakład 
notował wynik ujemny, burmistrzowie 
nie zlecili żadnej kontroli czy audytu.
W którym momencie więc zorientowali 
się, że statek tonie? I czy likwidacja za-
kładu jest jedynym podjętym przez 
nich działaniem zaradczym? – pytał. 
Chciał też wiedzieć, czy ratusz ma 
pomysł, kto będzie zarządzać nową 
spółką i czy przejmie ona zobowiąza-
nia ZGL-u. – Czy będziemy świadkami 
kolejnych problemów fi nansowych, 
tylko zmieni się podmiot, który trzeba 
będzie ratować? Czy będzie nas bolała 
prawa noga zamiast lewej? – dodał.

Odpowiadając mu, burmistrz sytu-
ację fi rmy nazwał przejściowymi pro-
blemami, dalekimi od kryzysu. – ZGL 
nieprzerwanie realizuje przypisane 
zadania, a rada podejmuje decyzje
o udzielaniu mu dotacji – podkreślił. 
I przekonywał, że przekształcenie
w spółkę to jedyny sposób na popra-
wę kondycji zakładu. Piotr Płudowski 
dodał, że nowego prezesa powoła 
rada nadzorcza. – Nie wiem, kto nim 
zostanie, bo nie wiem nawet, kto 
zasiądzie w radzie nadzorczej. A czy 

Cała sprawa zaczęła się na sesji 
rady miasta 6 marca. Burmistrz Piotr 

Płudowski poinformował wtedy, że 
Marcin Mateńko, który od 29 listo-
pada 2024 r. był dyrektorem ZGL-u,
złożył wypowiedzenie i 1 marca prze-
stał pełnić tę funkcję. – Mając na 
uwadze trudności kadrowe, które wy-
stąpiły w fi rmie, podjąłem energiczne 
działania zmierzające do naprawy tej 
sytuacji. Na sesji na koniec marca 
przedstawię rozwiązanie systemowe, 
związane z odejściem od formuły za-
kładu budżetowego. Działania, które 
obecnie podejmuję, zmierzają do ure-
gulowania tej kwestii – mówił.

SPÓŁKA,
CZYLI SAMODZIELNOŚĆ

I słowa dotrzymał, bo w programie 
sesji 26 marca znalazło się przyjęcie 
uchwały o likwidacji ZGL-u w celu 
zawiązania spółki z o.o. Burmistrz 
Płudowski, przedstawiając jej treść, 
przypomniał, czym zajmuje się ist-
niejąca od 1998 r. firma. Chodzi o: 
zarządzanie miejskim targowiskiem, 
cmentarzem, placami zabaw i tere-
nami zielonymi, miejskimi zasobami 
lokalowymi i innymi, konserwację 
oświetlenia ulicznego, utrzymanie 
porządku, remonty oraz administro-
wanie 23 wspólnotami. – Ten ostatni 
element jest niedopuszczalny w for-
mule, w której dziś działa ZGL, i wy-
maga uporządkowania – tłumaczył. 
Wymienił też inne wady funkcjono-
wania fi rmy jako zakładu budżetowego. 
Otóż ma on ograniczoną samodzielność, 
zależy od budżetu miasta, nie ma oso-
bowości prawnej i nie może pozyskiwać 
pieniędzy z zewnątrz.

Burmistrz zaproponował, by Za-
kład Gospodarki Lokalowej został 
spółką najpóźniej 1 stycznia 2026 r. 
Kiedy tak się stanie, ma zyskać więk-
szą samodzielność (tak w zleceniach, 

wypłacano wynagrodzenia i jakie 
ma zobowiązania. Burmistrz obiecał 
udzielenie pisemnej odpowiedzi.

Sławomir Smolak przypomniał 
zaś, że zakład pełni przede wszystkim 
funkcję społeczną, zapewniając reali-
zację podstawowych potrzeb osobom 
o niskich dochodach. Zastanawiał się 
też, czy ZGL powinien zostać spół-
ką akcyjną, fundacją prowadzącą 
działalność gospodarczą, spółką 
non profit lub działać na zasadach 
partnerstwa publiczno-prywatnego.
– Ale to spółka z o.o. będzie najlepiej 
funkcjonować na rynku prawnym, bo 
ma elastyczność, której nie ma zakład 
budżetowy, np. jeśli chodzi o pozyski-
wanie pieniędzy z Unii Europejskiej. 
Tymczasem dyskutujemy o rzeczach 
oczywistych, co jest marnowaniem 
naszego czasu– ocenił. I podkreślił, 
że za rok lub dwa będzie można oce-
nić, czy przekształcenie zakładu się 
powiodło. Zgodził się z nim przewod-
niczący Artur Czubaszek.

Ostatecznie za uchwałą było 12 
radnych, a 9 się wstrzymało. – Dzię-
kuję osobom, które widzą szansę
w tej zmianie i będą kibicować nowej 
spółce – skomentował burmistrz. 
– My też będziemy trzymać kciuki
i jej kibicować – dopowiedział radny 
Siwiec.

BARTOSZ SZUMOWSKI

spółka będzie przynosić zyski? Być 
może nawet będzie defi cytowa – od-
powiedział.

Jego zastępca Mateusz Popław-

ski zaznaczył z kolei, że główna dzia-
łalność ZGL była, jest i będzie defi -
cytowa. Dodał też: – Zobowiązania,
o których mówi radny, to efekt 20 lat 
działalności zakładu, a nie ostatniej 
kadencji.

Odpowiedzi obydwu panów nie 
usatysfakcjonowały Bartłomieja Bryka, 
więc dopytywał dalej. Wtedy usłyszał 
od burmistrza, że plany przekształcenia 
pojawiły się pod koniec ubiegłego roku, 
a fi rmę czekają „działania kontrolne”.

KTO BĘDZIE KIBICOWAĆ?

Andrzej Skwarek natomiast
w wypowiedziach burmistrzów dopa-
trzył się sugestii, że rada jest współ-
winna złej sytuacji ZGL-u. – A kto 
obecnie powołuje dyrektora zakładu
i kto powoła radę nadzorczą? – za-
pytał retorycznie, zwracając się do 
burmistrza. (To właśnie burmistrz 
powołuje radę nadzorczą – red). 

Pytania mieli też Marcin Mościc-

ki i Jerzy Siwiec. Ten drugi zasugero-
wał, że radnym poskąpiono informa-
cji o kondycji fi nansowej ZGL-u. Chciał 
więc wiedzieć m.in., jaki konkretnie 
majątek zakład wniesie do spółki, czy 
w ostatnich miesiącach terminowo 

fot.: UM Łuków

Zastrzeżenia do pomysłu burmistrza mieli m.in. radni Bryk i Siwiec.

  ZA POSIADANIE
W ostatnim tygodniu w powiecie 

łukowskim zatrzymano sporo osób, 
które miały przy sobie narkotyki. 
26 marca na ul. Międzyrzeckiej

w Łukowie policjanci znaleźli amfe-
taminę u 31-latka z gminy Sępopol
w województwie warmińsko-ma-
zurskim. Dzień później na ul. Par-

kowej 22-latek z gminy Łuków 
wpadł z marihuaną, a 28 marca 
na ul. Siedleckiej mundurowi 
odkryli marihuanę w mieszkaniu 
20-letniego łukowianina. Z kolei 
26 marca w Sarnowie  (gmina 
Stanin) zatrzymany został 33-latek
z mefedronem. Wszyscy odpowie-
dzą za złamanie przepisów Ustawy 
o przeciwdziałaniu narkomanii.

  ZDENERWOWANIE
    PO ZATRZYMANIU

Kilka dni temu policjanci ze 
Stoczka Łukowskiego zatrzyma-
li do kontroli drogowej samochód 
marki Ford Focus. Kierowca, 39-latek
z gminy Trzebieszów, i jego 20-let-
nia pasażerka zachowywali się ner-
wowo i sprawiali wrażenie, że chcą, 
by jak najszybciej zakończyć kontro-
lę. Jak ustalili mundurowi, mężczy-
zna złamał sądowy zakaz kierowania 
pojazdami. Nie był to jedyny powód 
zdenerwowania podróżujących for-
dem osób. Podczas kontroli policjan-
ci znaleźli w samochodzie plecak,
a w nim – worek ze sproszkowaną 
substancją. Po sprawdzeniu okazało 
się, że to amfetamina, z której moż-
na by wytworzyć aż kilkaset porcji 
dilerskich.

  PĘDZILI I ZAPŁACILI
29 i 30 marca łukowska drogów-

ka sprawdzała prędkość samocho-
dów na drogach powiatu. Prawie 
130 skontrolowanych pojazdów 
jechało z niedozwoloną prędkością. 
Niechlubnym rekordzistą okazał się 
22-latek z gminy Stanin, który w 
Jedlance miał na liczniku 141 km/h. 
Mężczyzna otrzymał 2500 zł man-
datu, stracił prawo jazdy, a na jego 
konto „wpadło” 15 punktów karnych. 
Z kolei 24-latek z gminy Serokomla 
pędził w obszarze zbudowanym 123 
km/h, co – jako recydywistę – kosz-
towało go 5 tys. zł, także 15 punktów 
karnych i utratę prawa jazdy. Wreszcie 
przekroczenie dozwolonej prędkości 
o 65 km/h „w recydywie” o 4000 zł 
zmniejszyło budżet 35-latka z gminy 
Krzywda. On też już stracił prawo 
jazdy, a na jego konto „wpadło” 15 
punktów karnych. (BS)

eprasa.pl 4100dce6f2



TYGODNIK SIEDLECKI NR 132-8 kwietnia 2025 r. str. 15

JK

PROGRAM TV

PROGRAM TELEWIZYJNY
4.04.–10.04.2025

PIĄTEK 4 KWIETNIA

PIĄTEK

HORROR

Uciekaj!
Czarnoskóry pasjonat fotografii Chris Washington je-
dzie na zapoznawczą wizytę do posiadłości rodziców 
swojej dziewczyny, Rose Armitage. Na miejscu przeko-
nuje się, że atmosfera w domu jest niecodzienna.

JAPONIA/USA 2017, REŻ. JORDAN PEELE, WYK. DANIEL KALUUYA, 
ALLISON WILLIAMS, CATHERINE KEENER, BRADLEY WHITFORD

23.10

POLSAT

SOBOTA

DRAMAT

Protektor
Były policjant Luke, którego rodzinę zamordowali ban-
dyci, spotyka przerażoną 12-letnią Mei. Okazuje się, że 
dziewczynka zna tajemnicę wartą miliony. Ścigają ją 
członkowie chińskiej i rosyjskiej mafii.

USA 2012, REŻ. BOAZ YAKIN, WYK. JASON STATHAM, CATHERINE 
CHAN, ROBERT JOHN BURKE, JAMES HONG, ANSON MOUNT

21.20

TVP 1

NIEDZIELA

KOMEDIA

Na twoim miejscu
Związek Krzyśka i Kasi przechodzi kryzys. Pewnego 
dnia w magiczny sposób zamieniają się ciałami. Po po-
czątkowym szoku w końcu zaczynają rozumieć siebie 
nawzajem i doceniać swoje starania.

POLSKA 2023, REŻ. ANTONIO GALDAMEZ MUNOZ, WYK. PAULINA 
GAŁĄZKA, MIRON JAGNIEWSKI, OLIWIER GRZEGORZEWSKI

22.00

TVN

PONIEDZIAŁEK

SCIENCE FICTION

Jurassic World: Dominion
Dinozaury z Isla Nublar żyją obecnie obok ludzi na ca-
łym świecie. Naukowcy próbują kontrolować obce dla 
ekosystemów istoty. Wkrótce wychodzi na jaw prawda 
o nielegalnych eksperymentach genetycznych.

CHINY/MALTA/USA 2022, REŻ. COLIN TREVORROW, WYK. CHRIS 
PRATT, BRYCE DALLAS HOWARD, LAURA DERN, SAM NEILL

20.10

POLSAT

WTOREK

SENSACYJNY

Jack Ryan: Teoria chaosu
Agent CIA Jack Ryan odkrywa, że rosyjski oligarcha w 
porozumieniu z rządem przygotowuje atak mający na 
celu ekonomiczny upadek USA. Szpieg jedzie do Mo-
skwy, by wypełnić misję. Sprawy się komplikują.

USA/ROSJA/WIELKA BRYTANIA 2014, REŻ. KENNETH BRANAGH, 
WYK. CHRIS PINE, KEVIN COSTNER, KEIRA KNIGHTLEY

22.15

POLSAT

ŚRODA

KOMEDIA

Bejbis
Mikołaj i Ada mają córkę i nie chcą powiększać rodzi-
ny. Pewna impreza rujnuje te plany. Wkrótce rodzi się 
Janek. Trudy opieki nad niemowlęciem wystawiają ich 
związek na próbę.

POLSKA 2022, REŻ. ANDRZEJ SARAMONOWICZ, WYK. GRZEGORZ 
MAŁECKI, MARTA ŻMUDA TRZEBIATOWSKA, BARBARA PAPIS

21.55

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.10 Akacjowa 38 (581) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Agape blisko Ciebie
08.00 Rodzina Kanderów (12): 

Gorzkie dni. Rok 1976
09.00 Ranczo 7 (80): Potęga im-

munitetu - serial obycz., Pol.
09.55 Komisarz Alex 2 (23): Za-

bójcza dawka - serial, Pol.
10.45 Ojciec Mateusz 18 (236): 

Smażalnia - serial, Polska
11.35 Okrasa łamie przepisy: Bia-

łe sosy - magazyn, Pol. 2025
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.55 Natura w Jedynce: Niedź-

wiedź polarny - film doku-
mentalny, Niemcy 2020, reż. 
Phil Coles

14.00 Wichrowe wzgórze (144)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (533) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
17.55 Klan (4501) - telen., Polska
18.25 Reporterzy - magazyn
18.45 Akacjowa 38 (593) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Królowie (52/80) - serial
21.05 Komisarz Alex 23 (285): 

Kontener śmierci - serial
22.05 Och, Karol - komedia oby-

czajowa, Polska 1985, reż. 
Roman Załuski, wyk. Jan Pie-
chociński, Dorota Kamińska, 
Danuta Kowalska

23.50 Krew z krwi 3 (5/10) - serial
00.50 Godzina prawdy - thriller, 

USA 2020, reż. Peter Facinelli, 
wyk. Anne Heche, Thomas 
Jane, Jason Patric

03.00 Sprawa dla reportera
04.25 Zakończenie programu

04.20 Na dobre i na złe (830): 
Kto ma dostęp do źródła, 
nie czerpie z kałuży - serial

05.15 M jak miłość (1795) - serial
06.05 Wstęp wolny
06.20 Anna Dymna - spotkajmy 

się: Natalia Grosiak
06.55 Barwy szczęścia (3163)
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Operacja zdrowie
11.50 Tańcząca ze światem - Ma-

roko - magazyn, Polska 2024
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (166)
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (701): Próba sił
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (116) - serial, Hiszpania
15.50 Przepis dnia - magazyn
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (167)
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3163)
19.50 Przepis dnia - magazyn
20.05 Barwy szczęścia (3164)
20.45 Postaw na milion
21.45 Cudowne lata - widowisko
22.45 To jest grane - muz.
23.20 Gala muzyki jazzowej - 

Fryderyki 2025 - widowisko
23.40 Gala muzyki klasycznej - 

Fryderyki 2025 - widowisko
00.05 Single od dziecka - kome-

dia, USA 2011, reż. Jennifer 
Westfeldt, wyk. Adam Scott, 
Jennifer Westfeldt, Maya Ru-
dolph, Chris O’Dowd, Kristen 
Wiig

02.00 Umysł w ogniu - dramat 
biograficzny, Irlandia/Kanada 
2016, reż. Gerard Barrett, wyk. 
Thomas Mann, Chloë Grace 
Moretz, Richard Armitage, 
Carrie-Anne Moss

03.45 Rodzinka.pl (167): Urlop 
Boskich - serial kom., Polska

04.15 Rodzinka.pl (168): Będzie 
się działo - serial kom., Pol.

04.40 Zakończenie programu

08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Polski punkt widzenia
08.40 Słowo życia
08.45 Nowa Ewangelizacja
09.10 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
09.35 Święty na każdy dzień
09.45 Jestem mamą - magazyn
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Bawer - moja walka - film 

dokumentalny, Polska 2023
11.25 Głos Polski - cykl felietonów
11.35 Podhalański „Ogień” - rep.
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Głos serca (Sezon 11): Głos 

serca (114) - serial, USA
13.05 Edukacja domowa - rep.
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Drzwi do lasu - edukac.
14.55 Słowo życia
15.00 Modlitwa w Godzinie Miło-

sierdzia Koronką do Boże-
go Miłosierdzia - pr. religijny

15.20 Mocni w wierze
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Natura obiektywnie
16.30 Mateczniki Polskości - kult.
16.40 Prosto o gospodarce
17.00 Droga krzyżowa
17.30 Geopolityka - public.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Westerplatte młodych
19.00 Warto zauważyć... w mija-

jącym tygodniu - public.
19.30 Brat Franciszek (9) - serial
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Miłość większa niż strach - 

film dok., Polska 2021
23.05 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
23.10 Muzyczne chwile - kult.
23.25 Regał - edukac., Polska 2020
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025

11.25 Gliniarze (442): Do od-
strzału - serial paradoku-
mentalny, Polska

12.25 Gliniarze (443): Bagażnik 
- serial paradokumentalny, 
Polska

13.25 Gliniarze (444): Sumienie - 
serial paradok., Polska

14.35 Dlaczego ja? (1422): Kore-
petytor - serial paradoku-
mentalny, Polska

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn re-

porterów
16.30 Na ratunek 112 (1017): Ma-

stektomia - serial paradoku-
mentalny, Polska

17.00 Gliniarze (1049): Włamy-
wacz w stanie spoczynku 
- serial paradok., Polska

18.00 Pierwsza miłość (3989) - 
serial obyczajowy, Polska

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Lepsza Polska - program 

public., Polska 2024-2025
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Must be the music - pro-

gram rozr., Polska 2024
22.05 Krew (5/6) - serial kryminal-

ny, Polska
23.10 Uciekaj! - horror, Japonia/

USA 2017, reż. Jordan Peele, 
wyk. Daniel Kaluuya, Allison 
Williams, Catherine Keener, 
Bradley Whitford, Caleb Lan-
dry Jones

01.20 Ktoś całkiem obcy - thriller, 
USA 2007, reż. James Foley, 
wyk. Halle Berry, Bruce Willis, 
Giovanni Ribisi, Gary Dour-
dan, Richard Portnow

03.40 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2023

05.40 Uwaga! - magazyn reporterów
05.55 Ukryta prawda (1237) - 

serial paradokumentalny, 
Polska

06.50 Kuchenne rewolucje: Łódź 
- Burger i Spółka - program 
rozrywkowy, Polska 2023

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje - pro-

gram rozrywkowy, Polska 
2023

12.35 Ukryta prawda (1573) - 
serial paradokumentalny, 
Polska

13.35 Ukryta prawda (1574) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1575) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Kuchenne rewolucje: Tar-
nów - Pizzeria Bujani - pro-
gram rozr., Polska 2022

16.50 Detektywi (185) - serial fab.-
-dok., Polska

17.55 Ukryta prawda (1682) - se-
rial paradok., Polska

19.00 Fakty
19.30 Sport
19.40 Pogoda
19.50 Uwaga! - mag. reporterów
20.00 Mission: Impossible - liga 

renegatów - film sensa-
cyjny, USA 2015, reż. Chri-
stopher McQuarrie, wyk. 
Tom Cruise, Jeremy Renner, 
Simon Pegg, Rebecca Fergu-
son, Ving Rhames

22.55 Saga „Zmierzch”: Księżyc 
w nowiu - film fantasy, Au-
stralia/USA 2009, reż. Chris 
Weitz, wyk. Kristen Stewart, 
Robert Pattinson, Taylor 
Lautner, Ashley Greene, Peter 
Facinelli

01.30 Kuba Wojewódzki - talk-
-show, Polska 2025

02.45 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 10 (13/23) - serial 
kryminalny, USA/Kanada

03.45 Szpital (491) - serial parado-
kumentalny, Polska

04.45 Uwaga! - mag. reporterów
05.00 Recepta na stary dom 4 - 

program rozr., USA 2021

06.00 Nash Bridges (90): Żywy 
towar - serial sensac., USA

07.00 Nash Bridges (91): Poker 
kłamców - serial, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(16): Drift - serial, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(17): Wypalenie - serial sen-
sacyjny, Niemcy

10.00 Rekrut 2 (24) - serial, USA
11.00 Kotka (75) - telen., Meksyk
11.55 Kotka (76) - telen., Meksyk
12.55 Rekrut 2 (25) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (588) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (589) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 10 (122): Wszystko 

jest teatrem - serial, Polska
16.55 Ranczo 10 (123): Depresja 

biskupa - serial obycz., Pol.
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (860) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (861) - serial obycz., Pol.
20.00 Komando - film sensacyjny, 

USA 1985, reż. Mark L. Lester, 
wyk. Arnold Schwarzenegger, 
Rae Dawn Chong, Dan He-
daya, Vernon Wells, James 
Olson

21.55 Rambo 3 - film sensacyjny, 
USA 1988, reż. Peter MacDo-
nald, wyk. Sylvester Stallone, 
Richard Crenna, Marc de 
Jonge, Kurtwood Smith, Ran-
dy Raney

23.55 Patriota - film sensacyjny, 
USA 1998, reż. Dean Semler, 
wyk. Steven Seagal, Gailard 
Sartain, L.Q. Jones, Silas Weir 
Mitchell, Camilla Belle

01.35 Zobacz to!: Menu na miarę 
- program kulin., Polska 2011

02.15 Menu na miarę - program 
kulinarny, Polska 2011

03.00 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (579) - serial obycz., Pol.

04.00 Menu na miarę - program 
kulinarny, Polska 2011

04.35 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dyżur 3 (41) - serial, Polska
05.30 Dyżur 3 (42-ost.) - serial

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.10 Piłka nożna: Puchar Hisz-
panii - mecz półfinałowy: 
Atletico Madryt - FC Bar-
celona

08.15 Jeździectwo: Cavaliada 
Tour w Krakowie - GP

09.55 Piłka nożna kobiet: Liga 
Narodów - mecz: Rumunia 
- Polska

12.00 Hokej: Tauron Hokej Liga - 
mecz finałowy

14.00 Ring TVP Sport - magazyn 
bokserski

14.55 Tenis stołowy: LOTTO Su-
perliga - mecz: Energa 
Manekin Toruń - KS Villa 
Verde Olesno

17.30 Piłka nożna kobiet: Liga 
Narodów - studio

17.55 Piłka nożna kobiet: Liga 
Narodów - mecz: Polska 
- Bośnia i Hercegowina 
(Biało-Czerwone po dwóch 
meczach mają na swoim 
koncie komplet zwycięstw i 
są liderkami w swojej grupie 
z przewagą 3 punktów nad Ir-
landią Północną. Powiększyć 
ją i tym samym znacząco 
przybliżyć do awansu do dy-
wizji A Ligi Narodów spróbują 
w Gdańsku, gdzie zmierzą się 
z reprezentantkami Bośni i 
Hercegowiny. Starcie z Bo-
śniaczkami jest dla Ewy Pajor 
dobrą okazją do zanotowania 
swojego pierwszego trafienia 
w tej odsłonie rozgrywek.)

20.25 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Kotwica Kołobrzeg 
- Arka Gdynia

23.00 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

23.40 Piłka nożna kobiet: Liga 
Narodów - mecz: Polska - 
Bośnia i Hercegowina

01.45 Boks: Gala w Perth - pod-
sumowanie

03.30 Legendy KSW: Gala KSW 
31 - walka: M. Materla - T. 
Drwal - magazyn sportów
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04.35 Będziemy mieszkać razem 
(6-ost.) - serial obycz., Pol.

05.30 Sprawa dla reportera
06.20 Słownik polsko@polski
06.50 Słowo na niedzielę: Oczysz-

czanie intencji - pr. religijny
07.00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Bożego 
Miłosierdzia w Krakowie-
-Łagiewnikach - pr. religijny

08.00 Tydzień - mag. rolniczy, Pol.
08.25 Moje zdrowie - mag.
08.40 Zmiennicy (9/15): Podróż 

sentymentalna - serial, Pol.
09.50 Zmiennicy (10/15): „Krzyk 

ciszy” - serial kom., Polska
10.55 Komisarz Alex 23 (285): 

Kontener śmierci - serial
11.55 Między ziemią a niebem
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.15 Między ziemią a niebem
12.45 Pielgrzymi Nadziei
13.10 Natura w Jedynce: Naro-

dziny motyla - film doku-
mentalny, Francja 2024, reż. 
Lucas Allain, Marie Alart

14.15 Hallo Szpicbródka, czyli 
ostatni występ króla ka-
siarzy - komedia kryminal-
na, Polska 1978

16.05 Dziedzictwo (535) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Daję słowo - Maciej Orłoś 2
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.05 Sport
20.10 Pogoda - program inf.
20.20 Zatoka szpiegów 2 (15)
21.20 Sanatorium miłości 7
22.10 „Sanatorium miłości 7”. 

Kulisy programu
22.25 W.E. Królewski romans - 

melodramat, Wielka Brytania 
2011, reż. Madonna

00.30 Protektor - dramat sensa-
cyjny, USA 2012

02.15 Rocky Balboa - dramat oby-
czajowy, USA 2006

04.05 Jaka to melodia?
04.55 Zakończenie programu

05.30 Barwy szczęścia (3163) - 
serial obyczajowy, Polska

06.00 Barwy szczęścia (3164) - 
serial obyczajowy, Polska

06.35 M jak miłość (1862) - serial
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Jak to się mówi, czyli Ka-

sia u Bralczyka - magazyn
11.50 Gala Muzyki Rozrywkowej 

Fryderyk Festiwal 2025 - 
widowisko, Polska 2025

12.50 Gala Muzyki Rozrywkowej 
Fryderyk Festiwal 2025 - 
widowisko, Polska 2025

14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej
15.10 Szansa na sukces. Opole 

2025 2: Tatiana Okupnik - 
widowisko, Polska 2025

16.10 Cudowne lata - widowisko
17.15 Tak to leciało! - teleturniej 

muzyczny, Polska 2025
18.15 Maxima. Droga na tron 

(4/6) - serial biograf., Holandia
19.10 Niepewne sytuacje - rozr.
19.20 Rodzinka.pl (152): O miło-

ści i zimniej wodzie - serial
20.00 Gra o wszystko - dramat 

biograficzny, Chiny/Kanada/
USA 2017, reż. Aaron Sorkin, 
wyk. Jessica Chastain, Idris 
Elba, Kevin Costner, Michael 
Cera, Jeremy Strong

22.25 Kwiatki polskie - mag.
23.45 Zwycięzca - dramat bio-

graficzny, Kanada/Niemcy/
Francja 2016, reż. Stephen 
Hopkins, wyk. Stephan Ja-
mes, Jason Sudeikis, Eli Go-
ree, Shanice Banton, Carice 
van Houten

02.10 Wojenne dziewczyny 5 (54) 
- serial historyczny, Polska

03.00 Moje wielkie greckie wese-
le 2 - komedia romantyczna, 
USA/Kanada 2016, reż. Kirk 
Jones, wyk. Nia Vardalos, 
John Corbett, Michael Con-
stantine, Lainie Kazan, An-
drea Martin

04.30 Zakończenie programu

07.55 40 dni z Matką Bożą Gie-
trzwałdzką - pr. religijny

08.00 Słowo życia
08.05 Polski punkt widzenia
08.25 Święty na każdy dzień
08.30 Muzeum 303 - rep.
09.00 Prymas Stefan Wyszyński 

(9) - serial dok., Polska
09.10 Spotkanie z Magdaleną Bu-

czek - pr. religijny dla dzieci
09.15 Manna z Nieba
09.30 Msza święta z Jasnej Góry
10.35 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
10.40 Miasto umarłych. Wileński 

cmentarz na Rossie - rep.
11.00 Ekipa od paczek - rep.
11.50 Muzyczne chwile - kult.
12.00 Transmisja papieska: Anioł 

Pański z Ojcem Świętym 
Franciszkiem

12.15 Papież Polak do rodaków
13.00 Współpracownicy Prawdy
14.50 Muzyczne chwile - kult.
15.00 Wieś - to też Polska
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Koncert życzeń - muz.
16.50 Credo: Wiara Kościoła
17.00 Gorzkie żale - pr. religijny
17.30 Sól ziemi - program kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 40 dni z Matką Bożą Gie-

trzwałdzką - pr. religijny
19.30 Moja katolicka rodzina (2)
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Muzyczne chwile - kult.
21.45 Stan bezpieczeństwa pań-

stwa - public., Pol. 2015-2024
21.55 Święty na każdy dzień
22.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
22.20 Danuta Siedzikówna „Inka”
22.45 Jak wygrać małżeństwo
23.00 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
23.30 Tam, gdzie Bóg płacze
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025

11.10 The Americas (5): The Fro-
zen North - serial dokumen-
talny, Wielka Brytania

12.10 Piotruś Królik - film fami-
lijny, USA/Australia/Wielka 
Brytania 2018, reż. Will Gluck, 
wyk. Domhnall Gleeson, Rose 
Byrne, Sam Neill, Natalie Dew, 
Terenia Edwards

14.15 Must be the music - pro-
gram rozrywkowy, Polska 
2024, reż. Michał Bandurski

16.30 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2025

17.30 Awantura o kasę - teletur-
niej, Polska 2025

18.50 Wydarzenia
19.15 Sport
19.20 Pogoda
19.30 Państwo w państwie - pro-

gram publicystyczny, Polska 
2025

19.55 Dancing with the Stars. Ta-
niec z gwiazdami - program 
rozrywkowy, Polska 2025

22.20 Teściowie (46) - serial ko-
mediowy, Polska

22.50 50 pierwszych randek - 
komedia romantyczna, USA 
2004, reż. Peter Segal, wyk. 
Adam Sandler, Drew Barry-
more, Rob Schneider, Sean 
Astin, Lusia Strus

01.00 Moja macocha jest kosmit-
ką - komedia, USA 1988, reż. 
Richard Benjamin, wyk. Dan 
Aykroyd, Kim Basinger, Aly-
son Hannigan, Jon Lovitz, 
Joseph Maher

03.25 Świat według Kiepskich 
(391): Nad zalewiskiem - 
serial komediowy, Polska

03.55 Świat według Kiepskich 
(392): Psychuszkin - serial 
komediowy, Polska

05.20 Uwaga! - mag. reporterów
05.35 Batwheels (5/40) - serial 

animowany, USA
05.50 Bitwa o gości - reality show, 

Polska 2023
06.45 Kuchenne rewolucje: Janki 

- Ajax - program rozrywko-
wy, Polska 2021

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Niezwykłe Stany Prokopa - 

program rozr., Polska 2025
12.35 Co za tydzień - magazyn 

kulturalny, 2024
13.15 Mam talent! - program roz-

rywkowy, Polska 2025
15.05 Psi Patrol: Wielki film - film 

animowany, USA/Francja/Ka-
nada 2023, reż. Cal Brunker

16.55 Sonic. Szybki jak błyska-
wica - film familijny, USA/Ja-
ponia/Kanada 2020, reż. Jeff 
Fowler, wyk. James Marsden, 
Jim Carrey, Tika Sumpter, Na-
tasha Rothwell, Adam Pally

19.00 Fakty
19.30 Sport
19.40 Pogoda
19.45 The Traitors. Zdrajcy - pro-

gram rozr., Polska 2025
21.30 The Traitors. Arena - pro-

gram rozr., Polska 2025
22.00 Na twoim miejscu - kome-

dia, Polska 2023, reż. Antonio 
Galdamez Munoz, wyk. Pauli-
na Gałązka, Miron Jagniew-
ski, Oliwier Grzegorzewski, 
Maria Pakulnis, Magdalena 
Lamparska

00.00 Superwizjer - magazyn
00.35 Kobieta-Kot - film sensacyj-

ny, USA 2004, reż. Pitof, wyk. 
Halle Berry, Benjamin Bratt, 
Sharon Stone, Lambert Wil-
son, Frances Conroy

02.50 Największe polskie kata-
strofy (2/6) - serial, Polska

03.50 Uwaga! - mag. reporterów
04.10 Nauka jazdy 3 - program 

rozrywkowy, Polska 2018
04.40 Recepta na stary dom 4 - 

program rozr., USA 2021
05.10 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn

05.50 Kobra - oddział specjalny 
(16): Drift - serial, Niemcy

06.50 Kobra - oddział specjalny 
(17): Wypalenie - serial

07.50 Taki jest świat 10 - inf.
08.40 Ranczo 10 (122): Wszystko 

jest teatrem - serial, Polska
09.35 Ranczo 10 (123): Depresja 

biskupa - serial obycz., Pol
10.35 Ranczo 10 (124): Wet za wet
11.35 Ranczo 10 (125): Polityczny 

zombie - serial obycz., Pol.
12.35 Ranczo 10 (126): Edukacyj-

ne dylematy - serial, Polska
13.35 Smoking - komedia sensa-

cyjna, USA 2002, reż. Kevin 
Donovan, wyk. Jackie Chan, 
Jennifer Love Hewitt, Jason 
Isaacs, Debi Mazar

15.35 Taxi 5 - komedia sensacyj-
na, Francja 2018, reż. Franck 
Gastambide, wyk. Franck 
Gastambide, Malik Bentalha, 
Bernard Farcy, Salvatore 
Esposito, Edouard Montoute

17.35 Bogowie Egiptu - film 
przygodowy, USA/Australia/
Chiny/Hongkong 2016, reż. 
Alex Proyas, wyk. Gerard Bu-
tler, Brenton Thwaites, John 
Samaha, Courtney Eaton

20.00 Świat w ogniu - film sen-
sacyjny, USA 2019, reż. Ric 
Roman Waugh, wyk. Gerard 
Butler, Frederick Schmidt, 
Danny Huston, Rocci-Boy 
Williams, Piper Perabo

22.15 Osaczeni - film sensacyjny, 
USA/Niemcy/Wielka Brytania 
1999, reż. Jon Amiel, wyk. 
Sean Connery, Catherine Ze-
ta-Jones, Ving Rhames, Will 
Patton, Maury Chaykin

00.30 W odwecie za śmierć - 
thriller, USA 2010, reż. Lauro 
Chartrand, wyk. Steven Se-
agal, Dan Badarau, Darren 
Shahlavi, D. Neil Mark

02.30 Zobacz to!: Dyżur 3 (34)
03.15 Dyżur 3 (35) - serial, Polska
04.00 Dyżur 3 (36) - serial, Polska
04.35 Dyżur 3 (37) - serial, Polska
05.00 Dzielnica strachu 8 (345)

TVP SPORT

06.00 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.35 Piłka nożna: Puchar Polski 
- podsumowanie półfinału

08.25 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Warta Poznań - Wi-
sła Kraków

10.20 To zależy
11.00 Sportowy top tygodnia 

(Trójka ekspertów repre-
zentujących różne dyscy-
pliny wytypuje ich zdaniem 
najważniejsze sportowe 
momenty ostatnich dni. Ich 
wybory zostaną zestawione 
z propozycjami... sztucznej 
inteligencji.)

11.55 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Bruk-Bet Termalica 
Nieciecza - Stal Rzeszów

14.10 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- studio

14.25 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Ruch Chorzów - 
GKS Tychy

17.00 Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - studio

17.25 Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - mecz: Pogoń 
Szczecin - GKS Katowice

20.05 Snooker: Polska Liga Sno-
okera TOP16

21.35 Magazyn 2. ligi piłkarskiej 
(Magazyn podsumowujący 
najważniejsze wydarzenia 
ostatniej kolejki Betclic 2. ligi. 
W programie nie zabraknie 
omówień poszczególnych 
meczów, goli i najładniej-
szych parad bramkarskich.)

22.15 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

22.55 Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - mecz: Pogoń 
Szczecin - GKS Katowice

01.05 Boks: MB Boxing Night 
23: Big Impact - podsu-
mowanie

03.30 Legendy KSW: Gala KSW 34 
- walka wieczoru: K. Be-
dorf - J. McSweeney - ma-
gazyn sportów walki, Polska 
2024

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

04.40 W pustyni i w puszczy 
(1/2): Porwanie - film przy-
godowy, Polska 1973, reż. 
Władysław Ślesicki

06.20 Balans bieli - pr. religijny
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.40 Rok w ogrodzie - magazyn
08.05 Rok w ogrodzie extra
08.20 Pełnosprawni - magazyn
08.50 Ranczo 7 (81): Podróż w 

czasie - serial obycz., Polska
09.50 Komisarz Alex 2 (24): 

Prawdziwa śmierć - serial 
kryminalny, Polska

10.50 Ojciec Mateusz 32 (418): 
Pocztówka z przeszłości

11.45 Podróż pelikanów - tajem-
nica australijskiego out-
backu - film dokumentalny, 
Niemcy 2021, reż. Annette 
Scheurich

12.45 Urodzony pod złą gwiazdą 
- western, USA 1955, reż. King 
Vidor, wyk. Kirk Douglas

14.25 Okrasa łamie przepisy: Pa-
telnia z ogniska - magazyn

14.55 Sanatorium miłości 7
15.50 Przed ekranem - magazyn
16.05 Dziedzictwo (534) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Pan Mama (11/60): Krew na 

rękach - serial kom., Polska
18.00 Pan Mama (12/60): Kwiatek
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 19.30
19.55 Pytanie dnia - public.
20.05 Sport
20.10 Pogoda - program inf.
20.20 Krew z krwi 3 (6/10) - serial
21.20 Protektor - dramat sensa-

cyjny, USA 2012, reż. Boaz 
Yakin, wyk. Jason Statham

23.05 Zatoka szpiegów 2 (14)
00.05 Rocky Balboa - dramat oby-

czajowy, USA 2006
01.55 Operacja „Świt” - dramat 

wojenny, USA/Luksemburg 
2006, reż. Werner Herzog

04.05 Tacy byliśmy: Cud narodzin
04.30 Zakończenie programu

04.55 Barwy szczęścia (3160)
05.25 Barwy szczęścia (3161)
06.00 Barwy szczęścia (3162)
06.35 M jak miłość (1861) - serial
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.10 To jest grane - muz.
11.40 Dobry tytuł - magazyn
12.10 Czterdziestolatek (21-ost.): 

Smuga cienia, czyli pierw-
sze poważne ostrzeżenie

13.25 Rosół polski - magazyn
14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej
15.15 Szansa na sukces. Opo-

le 2025 2: Małgorzata 
Ostrowska - widowisko

16.20 Na dobre i na złe (951): Ko-
chałeś i byłeś kochany

17.15 Postaw na milion
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.45 no... wiadomo - magazyn
19.15 Słowo na niedzielę: Oczysz-

czanie intencji - pr. religijny
19.25 Rodzinka.pl (151): Zima, 

zima... ach to ty! - serial, Pol.
20.00 Gala Muzyki Rozrywkowej 

Fryderyk Festiwal 2025
21.05 Gala Muzyki Rozrywkowej 

Fryderyk Festiwal 2025
22.15 Moje wielkie greckie wese-

le 2 - komedia romantyczna, 
USA/Kanada 2016, reż. Kirk 
Jones, wyk. Nia Vardalos, 
John Corbett, Michael Con-
stantine, Lainie Kazan, An-
drea Martin

00.05 Kruk 3. Jak tu ciemno (4)
01.00 Dobrzy ludzie - thriller, Wiel-

ka Brytania/USA/Szwecja/
Dania 2014, reż. Henrik Ruben 
Genz, wyk. James Franco, 
Kate Hudson, Tom Wilkinson, 
Sam Spruell, Michael Fox

02.45 Single od dziecka - kome-
dia, USA 2011, reż. Jennifer 
Westfeldt, wyk. Adam Scott, 
Jennifer Westfeldt, Maya Ru-
dolph, Chris O’Dowd

04.40 Rodzinka.pl (169): Prawda 
w oczy kole - serial, Polska

05.15 Zakończenie programu

06.05 Władysław hr. Zamoyski. 
Pan z Wielkopolski. Władca 
Tatr - film dok., Polska 2013

07.10 Restauracja - rep., Pol. 2010
07.25 Sól ziemi - program kult.
07.55 40 dni z Matką Bożą Gie-

trzwałdzką - pr. religijny
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Westerplatte młodych
09.00 Kamienie wołać będą - rep.
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Konferecja naukowa - inf.
13.20 Ocalić od zapomnienia
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
14.40 Święty na każdy dzień
14.45 Jak wygrać małżeństwo
15.00 Ukryci w łonie Matki - rep.
15.30 Wierzę w Boga - pr. religijny
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Historia PL - serial dok., Pol.
17.00 Mazurskim szlakiem pięk-

na stworzenia - magazyn
17.30 Przełamując bariery
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 W Naszej Rodzinie - public.
19.25 40 dni z Matką Bożą Gie-

trzwałdzką - pr. religijny
19.30 Manna z Nieba
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Warto być ojcem - magazyn
22.15 Życie lasu. Ptaki - film do-

kumentalny, Polska 2018
23.00 Odpowiedzialni za Kościół
23.30 Polka - film dokumentalny, 

Polska 2019
00.00 Muzyczne chwile - kult.
00.05 Świat w obrazach - inf., Pol.
00.10 Informacje dnia - inf.
00.30 Przełamując bariery
00.55 Poczet wielkich Polaków
01.00 Anioł Pański - pr. religijny

04.45 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.00 halo tu polsat - magazyn, 

Polska 2025
11.00 Ewa gotuje - magazyn kuli-

narny, Polska 2025
11.35 Małolaty u taty - komedia, 

USA 2003, reż. Steve Carr, 
wyk. Eddie Murphy, Jeff Gar-
lin, Steve Zahn, Regina King, 
Kevin Nealon

13.30 Gliniarze (1027): Złoto - se-
rial paradok., Polska

14.30 Gliniarze (1028): Wróżbitka 
- serial paradok., Polska

15.30 Gliniarze (1029): Na żywo - 
serial paradok., Polska

16.30 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2024

17.30 Awantura o kasę - teletur-
niej, Polska 2025

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Prezydenci i premierzy - 

program public., Polska
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Kabaret na żywo. Chyba 

Czesuaf - program rozryw-
kow, Polska 2025

22.00 Ja, robot - film SF, USA/Niem-
cy 2004, reż. Alex Proyas, wyk. 
Will Smith, Bridget Moynahan, 
Alan Tudyk, James Cromwell, 
Bruce Greenwood

00.40 Jason Bourne - thriller, USA 
2016, reż. Paul Greengrass, 
wyk. Matt Damon, Tommy 
Lee Jones, Alicia Vikander, 
Vincent Cassel, Riz Ahmed

03.20 Świat według Kiepskich 
(389): Poszukiwana, poszu-
kiwany - serial kom., Polska

03.50 Świat według Kiepskich 
(390): Od Judasza do Ka-
masza - serial kom., Polska

04.20 Na ratunek 112 ekstra (75): 
Podczas wakacyjnej impre-
zy na dachu budynku stu-
dent dostaje udaru - serial 
paradokumentalny, Polska

05.35 Uwaga! - mag. reporterów
05.50 Ukryta prawda (1238) - se-

rial paradok., Polska
06.45 Kuchenne rewolucje: Pie-

kary Śląskie - Modry Ko-
ciołek/Laboratorium Chle-
ba - program rozrywkowy, 
Polska 2021

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.20 Na Wspólnej (3986) - serial 

obyczajowy, Polska
11.50 Na Wspólnej (3987) - serial 

obyczajowy, Polska
12.15 Na Wspólnej (3988) - serial 

obyczajowy, Polska
12.45 Na Wspólnej (3989) - serial 

obyczajowy, Polska
13.10 MasterChef Nastolatki - 

program rozr., Polska 2025
14.40 Niezwykłe Stany Prokopa - 

program rozr., Polska 2025
15.40 Skoki narciarskie: Red Bull 

Skoki w Punkt - studio
16.00 Skoki narciarskie: Red Bull 

Skoki w Punkt - 1. seria
17.00 Skoki narciarskie: Red Bull 

Skoki w Punkt - studio
17.10 Skoki narciarskie: Red Bull 

Skoki w Punkt - 2. seria
18.05 Skoki narciarskie: Red Bull 

Skoki w Punkt - studio
18.30 Milionerzy - teleturniej, Pol-

ska 2024
19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.45 Mam talent! - rozr.
21.35 Jak stracić chłopaka w 10 

dni - komedia romantyczna, 
USA/Niemcy 2003, reż. Do-
nald Petrie, wyk. Kate Hud-
son, Matthew McConaughey, 
Adam Goldberg, Thomas 
Lennon, Michael Michele

23.50 Mission: Impossible - liga re-
negatów - film sensacyjny, USA 
2015, reż. Christopher McQuar-
rie, wyk. Tom Cruise, Jeremy 
Renner, Simon Pegg, Rebecca 
Ferguson, Ving Rhames

02.35 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 10 (14/23) - serial

03.40 Szpital (492) - serial, Polska
04.45 Uwaga! - mag. reporterów
05.05 Nauka jazdy 3 - rozr.

06.00 Kobra - oddział specjalny 
(13): Kod widmo - serial

07.00 Kobra - oddział specjalny 
(14): Król złodziei - serial

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(15): Pozdrowienia z Mo-
skwy - serial sensac., Niem.

09.00 Taki jest świat 10 - inf.
10.00 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (580) - serial obycz., Pol.
11.00 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (581) - serial obycz., Pol.
12.00 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (582) - serial obycz., Pol.
13.00 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (583) - serial obycz., Pol.
14.00 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (584) - serial obycz., Pol.
15.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (857) - serial obycz., Pol.
16.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (858) - serial obycz., Pol.
17.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (859) - serial obycz., Pol.
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (860) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (861) - serial obycz., Pol.
20.00 Niezniszczalni - film sensa-

cyjny, USA/Bułgaria/Hiszpa-
nia/Niemcy 2010, wyk. Sylve-
ster Stallone, Jason Statham, 
Jet Li, Dolph Lundgren, Eric 
Roberts

22.00 Londyn w ogniu - film sen-
sacyjny, Wielka Brytania/
USA/Bułgaria 2016, reż. 
Babak Najafi, wyk. Gerard 
Butler, Aaron Eckhart, Alon 
Aboutboul, Waleed Zuaiter, 
Adel Bencherif

00.00 Miłość, seks & pandemia - 
film obyczajowy, Polska 2022, 
reż. Patryk Vega, wyk. Anna 
Mucha, Małgorzata Rozenek-
-Majdan, Zofia Zborowska-
-Wrona, Weronika Lesiak

02.20 Zobacz to!: Dyżur 3 (30)
03.00 Taki jest świat 10 - inf.
04.00 Menu na miarę - kulin.
04.35 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dyżur 3 (32) - serial, Polska
05.30 Dyżur 3 (33) - serial, Polska

TVP SPORT

05.55 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.35 Kamerą TVP Sport: Nadia 
Krezyman - cykl felietonów

07.15 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Kotwica Kołobrzeg 
- Arka Gdynia

09.15 Piłka nożna kobiet: Liga 
Narodów - mecz: Polska - 
Bośnia i Hercegowina

11.25 Piłka nożna: Betclic 2. Liga 
- mecz: Wieczysta Kraków 
- Podbeskidzie Bielsko-
-Biała

13.35 Żużel: Mistrzostwa Polski 
Par Klubowych - Grudziądz 
2025 - studio

13.45 Żużel: Mistrzostwa Polski 
Par Klubowych - Grudziądz 
2025 (Ostatnie dwie odsłony 
zmagań padały łupem Moto-
ru Lublin Bartosza Zmarzlika. 
Pięciokrotny indywidualny 
mistrz świata chce wygrać 
również tegoroczną edycję 
rywalizacji. Tak jak w po-
przednich latach Zmarzlik 
wystąpi z Dominikiem Ku-
berą. Skład obrońców tytułu 
uzupełnia Wiktor Przyjemski.)

16.35 Hokej: Tauron Hokej Liga - 
studio

16.55 Hokej: Tauron Hokej Liga 
- 6. mecz finałowy fazy 
play-off: GKS Katowice - 
GKS Tychy

20.00 Piłka nożna kobiet: Liga 
Narodów - mecz: Polska - 
Bośnia i Hercegowina

22.00 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

22.40 Żużel: Mistrzostwa Polski 
Par Klubowych - Grudziądz 
2025

00.40 Boks: Gala w Newark - 
waga kogucia: Miyo Yoshi-
da - Beata Dudek

01.15 Boks: Gala w Newark - 
waga średnia: Fiodor Czer-
kaszyn - Patrick Allotey

02.00 Boks: Gala w Las Vegas - 
waga ciężka: Guido Vianel-
lo - Richard Torrez Jr.
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05.10 Akacjowa 38 (583) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Kościół z bliska - magazyn
08.00 Chłopi (2/13): Jarmark
09.00 Ranczo 7 (83): Model życia 

artysty - serial obycz., Pol.
09.55 Komisarz Alex 2 (26): 

Ostatnia sprawa Lucyny
10.45 Ojciec Mateusz 18 (238): 

Cud - serial krym., Polska
11.35 Królowie (52/80) - serial
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.50 Natura w Jedynce: Dzika 

Praga - film dokumentalny, 
Niemcy 2022, reż. Jan Hošek

14.00 Wichrowe wzgórze (146)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (537) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
17.55 Klan (4503) - telen., Polska
18.25 Reporterzy - magazyn
18.45 Akacjowa 38 (595) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Królowie (53/80) - serial
21.05 Program publicystyczny
22.05 Sekielski wieczorową porą
23.05 Azyl - dramat biograficzny, 

Czechy/Wielka Brytania/USA 
2017, reż. Niki Caro, wyk. Jes-
sica Chastain, Johan Helden-
bergh, Daniel Brühl

01.25 Rysopis - film obyczajowy, 
Polska 1964, reż. Jerzy Sko-
limowski, wyk. Jerzy Skoli-
mowski, Elżbieta Czyżewska

02.50 Och, Karol - komedia oby-
czajowa, Polska 1985, reż. 
Roman Załuski, wyk. Jan Pie-
chociński, Dorota Kamińska, 
Danuta Kowalska

05.00 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (832): 
Błąd to droga do prawdy - 
serial obyczajowy, Polska

05.35 M jak miłość (1797) - serial
06.25 Między zamkiem a chatą - 

reportaż, Polska 2025
06.55 Barwy szczęścia (3165)
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 W poszukiwaniu dobrego 

filmu - magazyn
11.55 Moje zdrowie - mag.
12.25 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (168)
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (702): Chory 

uzdrowiciel - serial, Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (118) - serial, Hiszpania
15.50 Przepis dnia - magazyn
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (169)
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3165)
19.50 Przepis dnia - magazyn
20.05 Barwy szczęścia (3166)
20.40 Kulisy serialu „M jak mi-

łość” - cykl felietonów, Pol.
20.55 M jak miłość (1864) - serial
21.55 Na sygnale (703): To się 

nie sprzeda - serial, Polska
22.30 Magazyn Ekspresu Repor-

terów - mag. reporterów
23.30 Superprodukcja - komedia, 

Polska 2002, reż. Juliusz 
Machulski, wyk. Rafał Kró-
likowski, Piotr Fronczewski, 
Janusz Rewiński, Anna Przy-
bylska, Marta Lipińska

01.10 Gra o wszystko - dramat 
biograficzny, Chiny/Kanada/
USA 2017, reż. Aaron Sorkin, 
wyk. Jessica Chastain, Idris 
Elba, Kevin Costner, Michael 
Cera, Jeremy Strong

03.35 Hakerzy - nowi żołnierze 
Chin - film dokumentalny, 
Francja 2021, reż. Thomas 
Lafarge, Rémi Labed

04.25 Zakończenie programu

08.45 Mateczniki Polskości - kult.
08.55 Papież Polak do rodaków
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
10.45 Zew natury - edukac.
11.05 Mocni w wierze
11.35 Słowo życia
11.40 Ma się rozumieć
11.50 Święty na każdy dzień
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Ku pokrzepieniu powstań-

czych serc. Historia obra-
zu Matka Boska AK - film 
dokumentalny, Polska 2017

13.00 Polonia - reportaż, Pol. 2014
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Ona nigdy nie była sama - 

Czcigodna Sługa Boża Mat-
ka Teresa Kierocińska - film 
dokumentalny, Polska 2016

15.00 Lasy bagienne - film doku-
mentalny, Polska 2016

15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Jestem mamą - magazyn
16.25 Przyroda w obiektywie
16.40 Zdrowie z Bożej Apteki
16.55 Mój brat papież
17.10 Prosto o gospodarce
17.30 Zostań żołnierzem RP
17.45 Muzyczne chwile - kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 40 dni z Matką Bożą Gie-

trzwałdzką - pr. religijny
19.30 Każdy maluch to potrafi
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Maryja. Matka ludzkości - 

film dok., Hiszpania 2023
23.45 Muzyczne chwile - kult.
00.00 Słowo życia

04.45 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(526): Tajemnice panny 
młodej - serial fab.-dok., Pol.

09.00 Malanowski i partnerzy 
(527): Tragiczny wybryk - 
serial fab.-dok., Polska

09.30 Sekrety rodziny (379): 
Trudne pożegnania - serial

10.30 Trudne sprawy (1257): Na-
rzeczony na godziny - serial

11.30 Gliniarze (448): Rodzinne 
więzi - serial paradok., Pol.

12.30 Gliniarze (449): Tragedia 
ojca - serial paradok., Polska

13.30 Gliniarze (450): Kraina Spo-
koju - serial paradok., Polska

14.35 Dlaczego ja? (1424): Plu-
szowy miś - serial, Polska

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1019): Spa-

dek - serial paradok., Polska
17.00 Gliniarze (1051): Filip - se-

rial paradok., Polska
18.00 Pierwsza miłość (3991) - 

serial obyczajowy, Polska
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.30 Pogoda - program inf.
19.40 Uroczysko (125) - serial, Pol.
20.10 Ninja vs Ninja - reality show
22.15 Jack Ryan: Teoria chaosu 

- film sensacyjny, USA/Rosja/
Wielka Brytania 2014, reż. 
Kenneth Branagh, wyk. Chris 
Pine, Kevin Costner, Keira 
Knightley, Kenneth Branagh, 
Lenn Kudrjawizki

00.30 Pociąg z forsą - film sensa-
cyjny, USA 1995, reż. Joseph 
Ruben, wyk. Wesley Snipes, 
Woody Harrelson, Jennifer 
Lopez, Robert Blake, Chris 
Cooper

03.05 Ewa gotuje - magazyn
03.35 Nasz nowy dom

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1240) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje - pro-

gram rozr., Polska 2024
07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Bia-

łogard - program rozrywko-
wy, Polska 2023

12.35 Ukryta prawda (1579) - se-
rial paradok., Polska

13.35 Ukryta prawda (1580) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1581) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Kuchenne rewolucje: Wro-
cław - American Dream - 
program rozr., Polska 2022

16.50 Detektywi (187) - serial fab.-
-dok., Polska

17.55 Szpital św. Anny (20/26) - 
serial obyczajowy, Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (3991) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 Kuba Wojewódzki - talk-

-show, Polska 2025
22.10 Kaganiec - thriller, USA 

2023, reż. John Stalberg, 
wyk. Aaron Eckhart, Stephen 
Lang, Nick Searcy, Penelope 
Mitchell, Paul Johansson

00.10 Superwizjer - magazyn re-
porterów

00.45 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 10 (14/23) - serial 
kryminalny, USA/Kanada

01.55 Największe polskie kata-
strofy (3/6) - serial doku-
mentalny, Polska

02.55 Szpital (495) - serial para-
dokumentalny, Polska

03.55 Uwaga! - mag. reporterów
04.15 Jak to jest zrobione? 

(3/26) - serial dok., Kanada
04.45 Nauka jazdy 3 - program 

rozrywkowy, Polska 2018
05.15 Recepta na stary dom 4 - 

program rozr., USA 2021

06.00 Nash Bridges (92): El Dia-
blo - serial sensacyjny, USA

07.00 Nash Bridges (93): Wypa-
dek - serial sensacyjny, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(18): Powaga życia - serial 
sensacyjny, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(1): Śmierć bez ostrzeżenia 
- serial sensacyjny, Niemcy

10.00 Rekrut 2 (26) - serial krymi-
nalny, USA, reż. Bill Johnson

11.00 Kotka (79) - telen., Meksyk
11.55 Kotka (80) - telen., Meksyk
12.55 Rekrut 2 (27) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (592) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (593) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 10 (124): Wet za wet 

- serial obyczajowy, Polska
16.55 Ranczo 10 (125): Polityczny 

zombie - serial obycz., Pol.
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (862) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (863) - serial obycz., Pol.
20.00 Pan i pani Smith - kome-

dia sensacyjna, USA 2005, 
reż. Doug Liman, wyk. Brad 
Pitt, Angelina Jolie, Vince 
Vaughn, Adam Brody, Kerry 
Washington

22.15 Gliniarz z Beverly Hills - ko-
media sensacyjna, USA 1984, 
reż. Martin Brest, wyk. Eddie 
Murphy, Judge Reinhold, 
John Ashton, Lisa Eilbacher, 
Ronny Cox

00.20 As w rękawie - film sensa-
cyjny, Francja/USA/Wielka 
Brytania 2006, reż. Joe 
Carnahan, wyk. Ben Affleck, 
Ryan Reynolds, Ray Liotta, 
Andy Garcia, Jeremy Piven

02.25 Dzielnica strachu 8 (343) - 
serial kryminalny, Polska

03.25 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (586) - serial obycz., Pol.

04.25 Zobacz to!: Menu na miarę 
- program kulin., Polska 2011

05.00 Dzielnica strachu 8 (347) - 
serial kryminalny, Polska

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.00 Piłka nożna kobiet: Liga 
Narodów - mecz: Polska - 
Bośnia i Hercegowina

08.10 Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - mecz: Pogoń 
Szczecin - GKS Katowice

10.15 GOL - magazyn piłkarski
11.40 Retransmisja
13.45 Betclic 1. liga magazyn - 

magazyn piłkarski
15.00 Piłka nożna kobiet: Liga 

Narodów - studio
15.25 Piłka nożna kobiet: Liga 

Narodów - mecz: Bośnia 
i Hercegowina - Polska 
(Rundę rewanżową Ligi 
Narodów Biało-Czerwone 
rozpoczną od starcia z repre-
zentantkami Bośni i Hercego-
winy, z którymi zmierzyły się 
4 dni wcześniej. Na wyjeździe 
Ewa Pajor i spółka chcą po-
twierdzić, że ich celem jest 
bezpośredni awans do dywi-
zji A rozgrywek.)

18.05 Kamerą TVP Sport: Wikto-
ria Zieniewicz - cykl felieto-
nów

18.25 Boks: Gala w Las Vegas - 
waga ciężka: Guido Vianel-
lo - Richard Torrez Jr.

19.20 Kamerą TVP Sport (Dzienni-
karze TVP Sport przeprowa-
dzają wywiady z popularny-
mi i uznanymi sportowcami.)

20.00 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- studio

20.25 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Arka Gdynia - War-
ta Poznań

23.00 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

23.45 Piłka nożna kobiet: Liga 
Narodów - mecz: Bośnia i 
Hercegowina - Polska

01.55 Lekkoatletyka: Halowe mi-
strzostwa świata - Nankin 
2025 - podsumowanie

04.25 Boks: Gala w Tokio - waga 
musza: Seigo Yuri Akui - 
Thananchai Charunphak

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.10 Akacjowa 38 (582) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Studio Raban - magazyn
08.00 Chłopi (1/13): Boryna
09.00 Ranczo 7 (82): Tchnienie 

antyklerykalizmu - serial
09.55 Komisarz Alex 2 (25): Trzy 

sekundy - serial krym., Pol.
10.45 Ojciec Mateusz 18 (237): 

Wielka szansa - serial, Pol.
11.35 Królowie (51/80): Buntow-

nicy - serial hist., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.55 Natura w Jedynce: Naro-

dziny motyla - film doku-
mentalny, Francja 2024, reż. 
Lucas Allain, Marie Alart

14.00 Wichrowe wzgórze (145)
14.55 Misja: Ratunek. Służby w 

akcji (1/10) - serial, Polska
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (536) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
17.55 Klan (4502) - telen., Polska
18.25 Reporterzy - magazyn
18.45 Akacjowa 38 (594) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Teatr Telewizji: Inspekcja
22.10 Polska. Co dalej? - public.
23.25 Balans bieli - pr. religijny
00.10 Kto ratuje jedno życie. 

Ciotka Hitlera - dramat wo-
jenny, Polska 2021, reż. Michał 
Rogalski, wyk. Piotr Kaźmier-
czak

01.40 W.E. Królewski romans - 
melodramat, Wielka Brytania 
2011, reż. Madonna

03.50 Jaka to melodia?
04.45 Notacje: Ludmiła Siekacka. 

I w Ostrej świecisz Bramie
04.55 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (831): Po-
gubieni - serial obycz., Pol.

05.30 M jak miłość (1796) - serial
06.20 Program katolicki - pro-

gram religijny
06.55 Barwy szczęścia (3164) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Okrasa łamie przepisy - 

magazyn kulinarny, Polska
11.50 Sprawdzamy - magazyn
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (167) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (701): Próba sił
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (117) - serial, Hiszpania
15.50 Przepis dnia - magazyn
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (168)
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3164)
19.50 Przepis dnia - magazyn
20.05 Barwy szczęścia (3165)
20.40 Kulisy serialu „M jak mi-

łość” - cykl felietonów, Pol.
20.55 M jak miłość (1863) - serial
21.55 Na sygnale (702): Chory 

uzdrowiciel - serial, Polska
22.30 Glina 2 (18/25) - serial, Pol.
23.20 Ballada o białej krowie - 

dramat obyczajowy, Francja/
Iran 2020, reż. Maryam Mo-
ghadam, Behtash Sanaeeha, 
wyk. Maryam Moqadam, 
Alireza Sani Far, Pouria Ra-
himi, Avin Poor Raoufi, Farid 
Ghobadi

01.20 O mnie się nie martw 13 
(13-ost.) - serial kom., Pol.

02.15 Zwycięzca - dramat bio-
graficzny, Kanada/Niemcy/
Francja 2016, reż. Stephen 
Hopkins, wyk. Stephan Ja-
mes, Jason Sudeikis, Eli Go-
ree, Shanice Banton, Carice 
van Houten

04.25 Zakończenie programu

08.15 Wieś - to też Polska
09.15 Słowo życia
09.20 Credo: Wiara Kościoła
09.30 Moja katolicka rodzina (2)
09.55 Święty na każdy dzień
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.20 Stan bezpieczeństwa pań-

stwa - public., Pol. 2015-2024
11.30 Warto być ojcem - magazyn
11.45 Muzyczne chwile - kult.
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Droga Ojca Łukasza - film 

dokumentalny, Polska 2024
13.00 Artystyczna dusza - film 

dokumentalny, Polska 2017
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Burza w Okręgu Krakow-

skim - film dok., Polska 2013
15.00 Błogosławiona, która za-

ufała - film dok., Polska 2023
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Sanktuaria polskie
16.30 Porady medyczne bonifra-

trów - med., Polska 2018
17.00 Świadkowie - cykl rep.
17.30 Rajd Katyński - cykl rep.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 40 dni z Matką Bożą Gie-

trzwałdzką - pr. religijny
19.30 Poznajemy Polskę - edukac.
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
22.30 Filmowe życiorysy PL: 

Słodka Niepodległość - film 
dokumentalny, Polska 2019

23.25 Walka o życie - film doku-
mentalny, Polska 2024

00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(524): Świadek z przypadku
09.00 Malanowski i partnerzy 

(525): Bez kagańca - serial
09.30 Sekrety rodziny (378): Nie-

spodzianka - serial, Polska
10.30 Trudne sprawy (1256): Ra-

dość babci - serial, Polska
11.30 Gliniarze (445): Gwiazda
12.30 Gliniarze (446): Taniec 

krzywdy - serial, Polska
13.30 Gliniarze (447): Ślepa ze-

msta - serial paradok., Polska
14.35 Dlaczego ja? (1423): Dziew-

czyna moich marzeń - serial
15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1018): Prze-

szczep - serial paradok., Pol.
17.00 Gliniarze (1050): Ubezpie-

czenie od wypadku - serial
18.00 Pierwsza miłość (3990)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.18 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.30 Pogoda - program inf.
19.40 Uroczysko (124) - serial, Pol.
20.10 Jurassic World: Dominion 

- film SF, Chiny/Malta/USA 
2022, reż. Colin Trevorrow, 
wyk. Chris Pratt, Bryce Dallas 
Howard, Laura Dern, Sam Ne-
ill, Jeff Goldblum

23.20 Głębia strachu - film sensa-
cyjny, USA 2020, reż. William 
Eubank, wyk. Kristen Stewart, 
Vincent Cassel, Mamoudou 
Athie, T.J. Miller, John Galla-
gher Jr.

01.25 Snajper: Dziedzictwo - film 
sensacyjny, USA/Bułgaria 
2014, reż. Don Michael Paul, 
wyk. Tom Berenger, Chad 
Michael Collins, Doug Allen, 
Asen Asenov, Vasil Enev

03.35 Ewa gotuje - magazyn
04.05 Ewa gotuje - magazyn

05.40 Uwaga! - magazyn reporte-
rów

05.55 Ukryta prawda (1239) - se-
rial paradok., Polska

06.50 Kuchenne rewolucje: Lę-
bork - Nusma - program 
rozrywkowy, Polska 2023

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: By-

tom - Restauracja pod 
Orzechem - program roz-
rywkowy, Polska 2023

12.35 Ukryta prawda (1576) - se-
rial paradok., Polska

13.35 Ukryta prawda (1577) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1578) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Kuchenne rewolucje: Cze-
ladź - Dobre Jadło - pro-
gram rozr., Polska 2022

16.50 Detektywi (186) - serial fab.-
-dok., Polska

17.55 Szpital św. Anny (19/26) - 
serial obyczajowy, Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (3990) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 MasterChef Nastolatki - 

program rozr., Polska 2025
22.20 Kroniki Riddicka - film SF, 

USA 2004, reż. David Twohy, 
wyk. Vin Diesel, Colm Feore, 
Thandie Newton, Judi Dench, 
Karl Urban

00.40 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 10 (15/23) - serial 
kryminalny, USA/Kanada

01.45 Co za tydzień - magazyn 
kulturalny, 2024

02.15 Szpital (493) - serial para-
dokumentalny, Polska

03.15 Szpital (494) - serial para-
dokumentalny, Polska

04.15 Uwaga! - mag. reporterów
04.30 Jak to jest zrobione? 

(2/26) - serial dok., Kanada
05.00 Nauka jazdy 3 - program 

rozrywkowy, Polska 2018

06.00 Nash Bridges (91): Poker 
kłamców - serial, USA

07.00 Nash Bridges (92): El Dia-
blo - serial sensacyjny, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(17): Wypalenie - serial sen-
sacyjny, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(18): Powaga życia - serial 
sensacyjny, Niemcy

10.00 Rekrut 2 (25) - serial, USA
11.00 Kotka (77) - telen., Meksyk
11.55 Kotka (78) - telen., Meksyk
12.55 Rekrut 2 (26) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (590) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (591) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 10 (123): Depresja 

biskupa - serial obycz., Pol.
16.55 Ranczo 10 (124): Wet za wet 

- serial obyczajowy, Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (861) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (862) - serial obycz., Pol.
20.00 Snajper: Kolejne starcie 

- thriller, RPA/USA/Niemcy 
2011, reż. Claudio Fäh, wyk. 
Richard Sammel, Annabel 
Wright, Clyde Berning, Chad 
Michael Collins, Hlomla Dan-
dala

22.00 Komando - film sensacyjny, 
USA 1985, reż. Mark L. Lester, 
wyk. Arnold Schwarzenegger, 
Rae Dawn Chong, Dan He-
daya, Vernon Wells, James 
Olson

23.50 Żądza śmierci - film sen-
sacyjny, USA/Kanada/Rosja 
2009, reż. Jeff King, wyk. 
Steven Seagal, Dmitrij Cze-
powecki, Igor Żiżikin, Robert 
Wisden, Inna Korobkina

01.50 Dzielnica strachu 8 (342) - 
serial kryminalny, Polska

03.00 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (585) - serial obycz., Polska

04.00 Zobacz to!: Taki jest świat 
10 - program inf., Pol. 2025

05.00 Dzielnica strachu 8 (346) - 
serial kryminalny, Polska

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczór
06.10 Rafał Wilk - człowiek ze 

stali 2.0 - film dokumental-
ny, Polska 2022, reż. Michał 
Juszczakiewicz

07.00 Żużel: Mistrzostwa Polski 
Par Klubowych - Grudziądz 
2025

09.00 Piłka nożna: Betclic 2. 
Liga - mecz: Chojniczanka 
Chojnice - Pogoń Grodzisk 
Mazowiecki (Lider tabeli z 
Grodziska Mazowieckiego 
świetnie spisuje się na wy-
jazdach. W tym sezonie nie 
przegrał jeszcze spotkania w 
delegacji. Na obcych stadio-
nach wygrał już dziesięć, w 
tym osiem z rzędu.)

11.00 Magazyn 2. ligi piłkarskiej 
- magazyn piłkarski

11.45 Hokej: Tauron Hokej Liga - 
mecz finałowy

13.45 Sportowy top tygodnia - 
magazyn sportowy

14.45 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Ruch Chorzów - 
GKS Tychy

16.45 Betclic 1. liga magazyn - 
magazyn piłkarski

18.05 Transmisja
21.15 GOL (Skróty meczów ligi pol-

skiej. Twórcy programu pre-
zentują najciekawsze akcje 
i wszystkie bramki z dotych-
czas rozegranych spotkań.)

22.35 Sportowy wieczór (Podsu-
mowanie najważniejszych 
informacji minionego dnia 
ze świata sportu w filmo-
wym skrócie oraz zapowiedź 
nadchodzących wydarzeń. 
Prowadzący rozmawiają 
także z najbardziej znanymi 
sportowcami i trenerami z 
kraju i ze świata.)

23.00 Boks: Gala w Las Vegas - 
podsumowanie

00.40 Boks: KnockOut Boxing 
Night 37 we Wrocławiu - 
podsumowanie

03.00 Boks: Dzierżoniów Boxing 
Night - podsumowanie
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05.10 Akacjowa 38 (585) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Pełnia wiary - mag. religijny
08.00 Chłopi (4/13): Wesele
09.00 Ranczo 7 (85): Pojedynek 

czarownic - serial, Polska
09.50 Komisarz Alex 3 (28): Bilet 

do śmierci - serial, Polska
10.45 Ojciec Mateusz 19 (240): 

Bezpieczna odległość
11.35 Królowie (54/80) - serial
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 To się opłaca - magazyn
12.50 Natura w Jedynce: San 

Diego - najdziksze miasto 
Ameryki - film dokumen-
talny, Austria 2024, reż. Neil 
Losin

14.00 Wichrowe wzgórze (148)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (539) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
17.55 Klan (4505) - telen., Polska
18.25 Reporterzy - magazyn
18.45 Akacjowa 38 (597) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Królowie (55/80) - serial
21.05 Ojciec Mateusz 32 (419): 

Słodki drań - serial, Polska
22.05 Sprawa dla reportera
23.05 Polska ma głos - mag.
23.35 Oprawcy z Katynia (1/2) - 

film dokumentalny, Francja/
Polska 2020, reż. Cédric Tourbe

00.45 Ludzie i bogowie (6/13): 
Śmierć i medycyna - serial

01.40 Katyń - dramat historyczny, 
Polska 2007, reż. Andrzej 
Wajda, wyk. Maja Ostaszew-
ska, Artur Żmijewski

03.55 Program publicystyczny
04.45 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (834): Ten 
drugi kawałek tortu - serial

05.30 M jak miłość (1799) - serial
06.20 Operacja zdrowie - maga-

zyn medyczny, Polska 2025
06.55 Barwy szczęścia (3167) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Święty w mundurze - film 

dokumentalny, Polska 2025, 
reż. Piotr Kot

11.50 Przyrodnik na tropie (23): 
Perkoz dwuczuby - serial

12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (170) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (704): Na każ-

de wezwanie stawię się... 
- serial fab.-dok., Polska

15.05 La Promesa - pałac tajem-
nic (120) - serial, Hiszpania

15.50 Przepis dnia - magazyn
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (171) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3167) - 

serial obyczajowy, Polska
19.50 Przepis dnia - magazyn
20.05 Barwy szczęścia (3168) - 

serial obyczajowy, Polska
20.45 Jerzy „Duduś” Matuszkie-

wicz - wspomnienie - wido-
wisko muz., Polska 2025

21.50 Kruk 3. Jak tu ciemno (5)
22.40 Informacje kulturalne
22.55 Hala odlotów - talk-show
23.50 Wirtuoz - thriller, Hiszpania/

USA 2013, reż. Eugenio Mira, 
wyk. Elijah Wood, John Cu-
sack, Kerry Bishé, Tamsin 
Egerton, Allen Leech

01.30 Z biciem serca (9/16)
02.30 Z biciem serca (10/16)
03.25 Magazyn Ekspresu Repor-

terów - mag. reporterów
04.15 Zakończenie programu

07.55 40 dni z Matką Bożą Gie-
trzwałdzką - pr. religijny

08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Polski punkt widzenia
08.35 Słowo życia
08.40 Muzyczne chwile - kult.
08.55 Święty na każdy dzień
09.00 Na zdrowie - magazyn
09.20 Opowieści biblijne - histo-

rie animowane z Nowego 
Testamentu (3) - serial, USA

09.50 Mateczniki Polskości - kult.
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.25 Myśląc Ojczyzna
11.35 Przyroda i ludzie - magazyn
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Wykłady z kongresu: Kato-

licy a tożsamość Europy
12.55 Lecz ludzi dobrej woli jest 

więcej - reportaż, Pol. 2020
13.20 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.35 Od rycerza do żołnierza
15.00 Po stronie prawdy
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
16.35 Sól ziemi - program kult.
17.05 Akademia pro-life - edukac.
17.15 Muzyczne chwile - kult.
17.30 Odpowiedzialni za Kościół
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.00 Msza święta w intencji 

ofiar katastrofy smoleń-
skiej i ojczyzny - pr. religijny

20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Głos Polski - cykl felietonów
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Głos serca (115) - serial, USA
22.45 Wołyń - nierozliczone lu-

dobójstwo - dok., Pol. 2016
00.00 Słowo życia

04.45 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(530): Tajemniczy napad - 
serial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(531): Bestia w ludzkiej 
skórze - serial fab.-dok., Pol.

09.30 Sekrety rodziny (381): 
Święta prawda - serial, Pol.

10.30 Trudne sprawy (1259): Zo-
fia i kropka - serial, Polska

11.30 Gliniarze (454): Fatalne 
zauroczenie - serial, Polska

12.30 Gliniarze (455): Zły belfer 
- serial paradok., Polska

13.30 Gliniarze (456): Fejm - se-
rial paradok., Polska

14.35 Dlaczego ja? (1426): To nie 
wina miłości - serial, Polska

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1021): Dro-

gowy zabójca - serial, Pol.
17.00 Gliniarze (1053): Martwy 

ciąg - serial paradok., Polska
18.00 Pierwsza miłość (3993) - 

serial obyczajowy, Polska
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.30 Pogoda - program inf.
19.40 Uroczysko (127) - serial, Pol.
20.10 Nasz nowy dom - reality 

show, Polska 2025
21.15 Przyjaciółki (296) - serial
22.25 Komisarz Mama (34) - serial
23.35 Chrzest ogniem - film 

biograficzny, USA 2018, reż. 
Edward Zwick, wyk. Jack 
O’Connell, Laura Dern, Emily 
Meade, Chris Coy, Jeff Perry

02.20 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2023

03.20 Nasz nowy dom
04.20 Na ratunek 112 ekstra (66): 

Studenci pomagają dziecku 
i żonie agresywnego alko-
holika - serial paradok., Pol.

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1242) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Ryb-

nik - Don Martinez - pro-
gram rozr., Polska 2024

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Łódź 

- Hot Devil Pizza - program 
rozrywkowy, Polska 2023

12.35 Ukryta prawda (1585) - se-
rial paradok., Polska

13.35 Ukryta prawda (1586) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1587) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Kuchenne rewolucje: Cze-
chowice-Dziedzice - Irlan-
dia - program rozrywkowy, 
Polska 2022

16.50 Detektywi (189) - serial fab.-
-dok., Polska

17.55 Ukryta prawda (1683) - se-
rial paradok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (3993) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 Kuchenne rewolucje - pro-

gram rozr., Polska 2025
22.05 Banksterzy - dramat oby-

czajowy, Polska 2020, reż. 
Marcin Ziębiński, wyk. Antoni 
Królikowski, Magdalena Lam-
parska, Katarzyna Zawadzka, 
Tomasz Karolak, Jan Frycz

00.15 Na twoim miejscu - kome-
dia, Polska 2023, reż. Antonio 
Galdamez Munoz, wyk. Pauli-
na Gałązka, Miron Jagniew-
ski, Oliwier Grzegorzewski, 
Maria Pakulnis, Magdalena 
Lamparska

02.25 Bitwa o gości - reality show, 
Polska 2023

03.25 Szpital (497) - serial, Polska
04.25 Uwaga! - mag. reporterów
04.40 Jak to jest zrobione? 16 

(5/26) - serial dok., Kanada
05.10 Recepta na stary dom 4 - 

program rozr., USA 2021

06.00 Nash Bridges (94): Lewy 
glina - serial sensac., USA

07.00 Nash Bridges (95): Na ce-
lowniku - serial sensac., USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(2): Uroki ojcostwa - serial 
sensacyjny, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(3): Operacja „Midas” - se-
rial sensacyjny, Niemcy

10.00 Rekrut 2 (28) - serial, USA
11.00 Kotka (83) - telen., Meksyk
11.55 Kotka (84) - telen., Meksyk
12.55 Rekrut 2 (29) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (596) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (597) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 10 (126): Edukacyj-

ne dylematy - serial, Polska
16.55 Ranczo 10 (127): Dominator 

- serial obyczajowy, Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (864) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (865) - serial obycz., Pol.
20.00 Gliniarz z Beverly Hills 2 

- komedia sensacyjna, USA 
1987, reż. Tony Scott, wyk. 
Eddie Murphy, John Ashton, 
Judge Reinhold, Ronny Cox, 
Jürgen Prochnow

22.05 Ślub doskonały - komedia 
romantyczna, Polska 2023, 
reż. Nick Moran, wyk. Alek-
sandra Adamska, Adam 
Woronowicz, Ewa Kasprzyk, 
Magdalena Lamparska, Piotr 
Głowacki

00.00 Lew: Tajny agent - kome-
dia, Francja/Belgia 2020, reż. 
Ludovic Colbeau-Justin, wyk. 
Dany Boon, Philippe Katerine, 
Anne Serra, Samuel Jouy, So-
phie Verbeeck

02.00 Dzielnica strachu 8 (346) - 
serial kryminalny, Polska

02.55 Zobacz to!: Menu na miarę 
- program kulin., Polska 2011

03.35 Menu na miarę - kulin.
04.00 Taki jest świat 10 - inf.
05.00 Dzielnica strachu 8 (349) - 

serial kryminalny, Polska
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05.50 Boks: Gala w Londynie - 
podsumowanie (W walce 
wieczoru w Wembley Arenie 
o wakujący pas IBO World w 
wadze superlekkiej zmierzą 
się Adam Azim i Siergiej Li-
pinets. Dla niepokonanego 
Brytyjczyka to 13. pojedynek 
w karierze.)

08.15 Piłka nożna: Liga Mistrzów 
UEFA - skróty

09.50 Snooker: Polska Liga Sno-
okera TOP16 - mecz finało-
wy

11.55 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Wisła Kraków - 
Chrobry Głogów

14.00 Strongman: Liga Mistrzów 
2024 - Dubaj 2

15.00 Piłka nożna: Liga Mistrzów 
UEFA - mecz ćwierćfina-
łowy: Paris Saint-Germain 
- Aston Villa FC

17.05 Futsal: Eliminacje mi-
strzostw Europy - studio

17.25 Futsal: Eliminacje mi-
strzostw Europy - mecz: 
Polska - Turcja

19.50 Betclic 1. liga magazyn - 
magazyn piłkarski

20.40 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Ruch Chorzów - 
Miedź Legnica

22.45 Betclic 1. liga magazyn - 
magazyn piłkarski

23.25 Sportowy wieczór (Podsu-
mowanie najważniejszych 
informacji minionego dnia 
ze świata sportu w filmo-
wym skrócie oraz zapowiedź 
nadchodzących wydarzeń. 
Prowadzący rozmawiają 
także z najbardziej znanymi 
sportowcami i trenerami z 
kraju i ze świata.)

00.05 Futsal: Eliminacje mi-
strzostw Europy - mecz: 
Polska - Turcja

01.55 Boks: PZB Suzuki Boxing 
Night w Łomży

04.15 Boks: Gala w Tokio - waga 
kogucia: Takuma Inoue - 
Seiya Tsutsumi
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05.10 Akacjowa 38 (584) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Rodzina (nie od) święta: Co 
robić, gdy życie religijne 
małżonków ma różne pręd-
kości? - magazyn, Pol. 2024

08.00 Chłopi (3/13): Zrękowiny
09.00 Ranczo 7 (84): Słowa se-

natora - serial obycz., Polska
09.50 Komisarz Alex 3 (27): Za-

bójcza namiętność - serial
10.45 Ojciec Mateusz 19 (239): 

Hipisi - serial krym., Polska
11.35 Królowie (53/80) - serial
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 Rok w ogrodzie extra
12.50 Natura w Jedynce: Z Qu-

ebecu do Labradoru - śla-
dami niedźwiedzia polar-
nego - film dok., Francja 2024

14.00 Wichrowe wzgórze (147)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (538) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
17.55 Klan (4504) - telen., Polska
18.25 Reporterzy - magazyn
18.45 Akacjowa 38 (596) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.25 Królowie (54/80) - serial
20.55 Piłka nożna: Liga Mistrzów 

UEFA - mecz ćwierćfina-
łowy: Paris Saint-Germain 
- Aston Villa FC

23.05 Katyń - dramat historyczny, 
Polska 2007

01.15 Azyl - dramat biograficzny, 
Czechy/Wielka Brytania/USA 
2017, reż. Niki Caro

03.30 Kto ratuje jedno życie. 
Ciotka Hitlera - dramat wo-
jenny, Polska 2021

04.50 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (833): 
Małe, duże dzieci - serial

05.30 M jak miłość (1798) - serial
06.20 Pożyteczni.pl - magazyn
06.50 Barwy szczęścia (3166)
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Rodzina (nie od) święta: 

Jak rozpoznać rozpoczy-
nający się kryzys w mał-
żeństwie i jak reagować?

11.50 Jak to się mówi, czyli Ka-
sia u Bralczyka - magazyn

12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (169)
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (703): To się 

nie sprzeda - serial, Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (119) - serial, Hiszpania
15.50 Przepis dnia - magazyn
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (170)
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.45 Jeden z dziesięciu
19.20 Barwy szczęścia (3166)
19.45 Przepis dnia - magazyn
20.00 Barwy szczęścia (3167)
20.35 Przepis dnia - magazyn
20.50 Na dobre i na złe (952): 

Niewiadoma - serial, Polska
21.55 Na sygnale (704): Na każ-

de wezwanie stawię się...
22.25 Na sygnale (705): Zwycię-

ski los - serial fab.-dok., Pol.
22.55 W poszukiwaniu dobrego 

filmu - magazyn
23.30 Nieprawdopodobna dziew-

czyna - komedia, USA 2012, 
reż. Shari Springer Berman, 
Robert Pulcini, wyk. Kristen 
Wiig, Annette Bening, Matt 
Dillon, Darren Criss, Christo-
pher Fitzgerald

01.25 Kalifat (7/8) - serial
02.15 Kalifat (8-ost.) - serial
03.20 Wirtualna sobowtórka - 

film dokumentalny, Niemcy 
2021, reż. Hans Block, Moritz 
Riesewieck, Cosima Terrasse

04.20 Zakończenie programu

08.15 Polski punkt widzenia
08.35 Każdy maluch to potrafi
08.50 Słowo życia
09.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
09.20 Tyle krzywdy - film doku-

mentalny, Polska 2023
09.30 Sanktuaria polskie
09.50 Święty na każdy dzień
10.00 Audiencja generalna Ojca 

Świętego Franciszka
10.50 Muzyczne chwile - kult.
11.00 Jezusie, ulituj się nad nami!
11.25 Jestem mamą - magazyn
11.40 Prosto o gospodarce
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Zuzela - tu wszystko się 

zaczęło - film dokumentalny, 
Polska 2006

13.00 Z Zacisza na Syberię - rep.
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Jan Ledóchowski. Część 

pierwsza: moja Austria
15.00 Kurierskim szlakiem. Azy-

mut Węgry - film dokumen-
talny, Polska 2023

15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Na zdrowie - magazyn
16.30 Serial z życia Jezusa
17.00 Po stronie prawdy
17.50 Muzyczne chwile - kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 40 dni z Matką Bożą Gie-

trzwałdzką - pr. religijny
19.30 Opowieści biblijne - histo-

rie animowane z Nowego 
Testamentu (3) - serial, USA

20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Przetrwaliśmy - cykl rep.
22.30 Stanisław Ledóchowski i 

jego twórczość - kult.
23.50 Muzyczne chwile - kult.
00.00 Słowo życia

04.45 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(528): Przypadkowa ofiara 
- serial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(529): Zardzewiała miłość 
- serial fab.-dok., Polska

09.30 Sekrety rodziny (380): 
Dziecko niespodzianka

10.30 Trudne sprawy (1258): Bo-
hater - serial paradok., Pol.

11.30 Gliniarze (451): Nie dotykaj 
mnie - serial paradok., Pol.

12.30 Gliniarze (452): W ukryciu
13.30 Gliniarze (453): Piękny se-

kret - serial paradok., Polska
14.35 Dlaczego ja? (1425): Za-

stępczyni - serial, Polska
15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1020): Ro-

pień płuca - serial, Polska
17.00 Gliniarze (1052): Najwyższy 

czas - serial paradok., Pol.
18.00 Pierwsza miłość (3992)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.30 Pogoda - program inf.
19.40 Uroczysko (126) - serial, Pol.
20.10 Kabaret K2. Jedziemy po 

bandzie - rozr., Polska 2025
21.55 Bejbis - komedia, Polska 

2022, reż. Andrzej Sara-
monowicz, wyk. Grzegorz 
Małecki, Marta Żmuda 
Trzebiatowska, Barbara Pa-
pis, Bronisław Wrocławski, 
Krzysztof Gosztyła

00.25 Jack Ryan: Teoria chaosu 
- film sensacyjny, USA/Rosja/
Wielka Brytania 2014, reż. 
Kenneth Branagh, wyk. Chris 
Pine, Kevin Costner, Keira 
Knightley, Kenneth Branagh, 
Lenn Kudrjawizki

02.45 Nasz nowy dom
03.40 Nasz nowy dom

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1241) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje - pro-

gram rozr., Polska 2024
07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Gru-

dziądz - Bar Pierożek - pro-
gram rozr., Polska 2023

12.35 Ukryta prawda (1582) - se-
rial paradok., Polska

13.35 Ukryta prawda (1583) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1584) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Kuchenne rewolucje: Opo-
le - Caverna Cafe - program 
rozrywkowy, Polska 2022

16.50 Detektywi (188) - serial fab.-
-dok., Polska

17.55 Szpital św. Anny (21/26) - 
serial obyczajowy, Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (3992) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 You can dance - po prostu 

tańcz! - program rozrywko-
wy, Polska 2025

22.40 You can dance. Bonus - pro-
gram rozr., Polska 2025

23.10 25 lat niewinności. Sprawa 
Tomka Komendy - dramat 
biograficzny, Polska 2020, 
reż. Jan Holoubek, wyk. 
Piotr Trojan, Agata Kulesza, 
Dariusz Chojnacki, Jan Frycz, 
Łukasz Lewandowski

01.30 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 10 (16/23) - serial 
kryminalny, USA/Kanada

02.35 Kuchenne rewolucje: Ma-
gnuszew - Stara Kuźnia - 
program rozr., Polska 2025

03.35 Szpital (496) - serial, Polska
04.35 Uwaga! - mag. reporterów
04.50 Jak to jest zrobione? 

(4/26) - serial dok., Kanada
05.15 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn

06.00 Nash Bridges (93): Wypa-
dek - serial sensacyjny, USA

07.00 Nash Bridges (94): Lewy 
glina - serial sensac., USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(1): Śmierć bez ostrzeżenia 
- serial sensacyjny, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(2): Uroki ojcostwa - serial 
sensacyjny, Niemcy

10.00 Rekrut 2 (27) - serial krymi-
nalny, USA

11.00 Kotka (81) - telenowela, 
Meksyk, wyk. Maite Perroni

11.55 Kotka (82) - telenowela, 
Meksyk, wyk. Maite Perroni

12.55 Rekrut 2 (28) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (594) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (595) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 10 (125): Polityczny 

zombie - serial obycz., Pol.
16.55 Ranczo 10 (126): Edukacyj-

ne dylematy - serial, Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (863) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (864) - serial obycz., Pol.
20.00 Rytuał śmierci - thriller, 

USA 2023, reż. George Gallo, 
wyk. Cole Hauser, Morgan 
Freeman, Murielle Hilaire, 
Vernon Davis, Talia Asseraf

22.00 Nocny łowca - film sensa-
cyjny, Kanada/USA 2018, reż. 
David Raymond, wyk. Henry 
Cavill, Brendan Fletcher, Ale-
xandra Daddario, Ben King-
sley, Stanley Tucci

00.00 Obserwator - thriller, USA 
2000, reż. Joe Charbanic, 
wyk. James Spader, Keanu 
Reeves, Marisa Tomei, Ernie 
Hudson, Chris Ellis

02.05 Dzielnica strachu 8 (344): 
Babcia - serial krym., Polska

03.05 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (587) - serial obycz., Pol.

04.10 Przypadki Cezarego P. (12): 
Mąż - serial kom., Polska

05.00 Dzielnica strachu 8 (348) - 
serial kryminalny, Polska
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05.30 Sportowy wieczór
06.10 Piłka nożna kobiet: Liga 

Narodów - mecz: Bośnia i 
Hercegowina - Polska

08.15 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Arka Gdynia - War-
ta Poznań

10.15 Snooker: Polska Liga Sno-
okera TOP16 - eliminacje i 
półfinały

12.15 Strongman: Liga Mistrzów 
2024 - Dubaj 2

13.15 Piłka nożna kobiet: Liga 
Narodów - mecz: Bośnia i 
Hercegowina - Polska

15.20 Pełnosprawni - magazyn 
dla niepełnosprawnych

15.50 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Górnik Łęczna - 
Kotwica Kołobrzeg

17.55 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Wisła Kraków - 
Chrobry Głogów

20.00 Piłka nożna: Liga Mistrzów 
UEFA - studio

20.55 Piłka nożna: Liga Mistrzów 
UEFA - mecz ćwierćfinało-
wy: Paris Saint-Germain 
- Aston Villa FC (Piłkarze 
Paris Saint Germain nie najle-
piej spisali się w fazie ligowej 
rozgrywek. Grali w kratkę i 
zakończyli ją dopiero na 15. 
pozycji w tabeli. Mimo to, w 
poprzedniej rundzie sensa-
cyjnie wyeliminowali najlepiej 
spisujący się w tegorocznych 
rozgrywkach Liverpool FC. 
Pierwsze starcie przegrali 
0:1, ale w rewanżu odrobili 
straty i pokonując The Reds 
2:0 awansowali do najlep-
szej ósemki Ligi Mistrzów. Tu 
zmierzą się z Aston Villą FC.)

23.15 Piłka nożna: Liga Mistrzów 
UEFA - skróty

01.00 Snooker: Polska Liga Sno-
okera TOP16 - mecz finałowy

03.10 Boks: Gala w Las Vegas - 
waga ciężka: Guido Vianel-
lo - Richard Torrez Jr.

04.10 Boks: Gala w Norfolk - pod-
sumowanie
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POWIAT MIŃSKI

O powiecie mińskim czytaj 
też na str. 7

BIURO OGŁOSZEŃ
Mrozy,

Kiosk „Mrozer”, ul. Armii Krajowej 6

W gminie Stanisławów 64,42% głosujących
poparło pomysł, by stolica gminy znów stała się 
miastem. W samym Stanisławowie „za”
głosowało  71,1%.

Stan bezpieczeństwa w powiecie 

Pytania nie tylko o cudzoziemców

Znowu będzie miastem?

nik. 64,42% glosujących opowiedzia-
ło się za powrotem Stanisławowa
do korzeni (w samej miejscowości 
Stanisławów 71,17%).

Zebrania i konsultacje odbyły się
w największych miejscowościach 
gminy (Ładzyń, Stanisławów, Pu-
stelnik i Rządza). Każdy mieszkaniec 
mógł wyrazić zdanie w formie ankiety 
pisemnej lub w wersji elektronicznej, 
dostępnej na stronie internetowej 
gminy. Najwięcej pytań i wątpliwości 
mieszkańców dotyczyło podatków. 
Niektórzy widzieli w tym pewne za-
grożenia, obawiali się podwyższenia 
opłat. Władze gminy odpowiadały, że 
decyzja o podwyższaniu podatków 
należy do wyłącznej kompetencji 
rady gminy. Pojawiały się też pyta-
nia o to, czy nadanie praw miejskich 
będzie miało wpływ na pracę urzę-
du. Przybędzie w nim wydziałów i 
pracowników? – Nadanie statusu 
miasta nie wiąże się z koniecznością 
zatrudniania większej liczby pra-
cowników ani powiększania urzędu 
o kolejne wydziały. Zadania miasta

 Stanisławów był w przeszło-
ści miastem (od 2 maja 1523 r. do
1 czerwca 1869 r.), a nawet stolicą 
powiatu. Ten fakt jest głęboko za-
korzeniony w lokalnej świadomości. 
Okoliczni mieszkańcy, udając się do 
Stanisławowa, np. na zakupy, mówią, 
że jadą „do miasta”. W potocznym ro-
zumieniu „miasto”, choć nieofi cjalnie, 
nadal więc funkcjonuje. 

Teraz ma to się zmienić. Znane są 
już wyniki konsultacji społecznych
w sprawie nadania miejscowości sta-
tusu miasta. Większości mieszkańców 
gminy, którzy zdecydowali się zająć 
stanowisko w tej sprawie, pomysł się 
podoba. Władze mają więc otwartą 
furtkę do dalszych działań.

– Odnieśliśmy ogromny sukces 
frekwencyjny. Zagłosowało 24,44% 
mieszkańców gminy, a to naprawdę 
znakomity wynik – ogłosił Zygmunt 

Ochman, przewodniczący rady gmi-
ny Stanisławów. – W innych gminach 
ubiegających się o status miasta 
frekwencja wynosiła maksymalnie 
10%. Ale jeszcze bardziej cieszy wy-

i gminy zostają takie same – wyja-
śniała wójt Kinga Sosińska.

Na niedawnej sesji rady gminy 
przewodniczący Zygmunt Ochman 
dziękował osobom, które przeko-
nywały do pomysłu odzyskania 
utraconych praw miejskich: wójt 
Kindze Sosińskiej, która w odzy-
skaniu miejskości widzi szanse 
na rozwój miejscowości, osobom, 
który przypominały o historii Sta-
nisławowa, Bogdanowi Kuciowi 
(Muzeum Ziemi Stanisławowskiej), 
Jadwidze Krajewskiej–Witczak 

(przewodniczącej Towarzystwa 
Przyjaciół Ziemi Stanisławowskiej). 
Podziękowania  złożył także sekre-
tarz Hannie Pietrzak za jej do-
tychczasowe zaangażowanie, ale 
także zadania, które są jeszcze do 
wykonania (złożenie wniosku wraz
z uzasadnieniem niezbędnymi do-
kumentami oraz wynikami konsul-
tacji z mieszkańcami do MSWiA).

Jeżeli wszystko pójdzie zgodnie
z oczekiwaniami, Stanisławów odzy-
ska prawa miejskie 1 stycznia 2026 r.

TOMASZ MARKIEWICZ

pieszych o 10 sekund. W tej sprawie po-
licja skonsultuje się z Generalną Dyrek-
cją Dróg Krajowych i Autostrad.

W trakcie sesji komendant omó-
wił także najbardziej uciążliwe formy 
przestępczości, do których należą 
m.in. różnego rodzaju oszustwa przy 
zakupach przez internet oraz płatno-
ściach blikiem. Ofi arami najczęściej 
są osoby starsze i to one, niestety, 
ponoszą duże straty fi nansowe, nie-
kiedy tracąc oszczędności całego ży-
cia. Istotnym problemem jest również 
przestępczość pospolita: kradzieże
z włamaniem czy uszkodzenia mienia.

Zdjęcia: AK

TOMASZ MARKIEWICZ

i w parkach. Radni już od dłuższego 
czasu pytali, co można zrobić i jak po-
wrócić do sytuacji sprzed kilku lat, 
kiedy mieszkańcy Mińska Mazowiec-
kiego mogli praktycznie codziennie 
zauważyć patrole policyjne. Na to
– jak wiadomo – ma duży wpływ 
polityka kadrowa policji (obecnie 
KPP zatrudnia 210 funkcjonariuszy, 
przy 55 wakatach). Ale dodatkowe 
patrole policyjne pojawią się i będą 
wspomagane przez żandarmerię woj-
skową. – Jestem już po rozmowach
z komendantem żandarmerii, która
w tej chwili weryfikuje żołnierzy do 
tego zadania. Chcielibyśmy ruszyć
z patrolami już w maju przed długim 
weekendem – zapowiedział komen-
dant.

Leszek Celej poruszył problem 
przejść dla pieszych na ul. Warszaw-
skiej. Światła (szczególnie naprze-
ciwko ZUS-u) zmieniają się tam tak 
szybko, że osoba schorowana poru-
szająca się o kulach nie jest w stanie
w określonym czasie przejść na zielo-
nym. I towarzyszy jej strach, gdy nagle 
pojawia się czerwone. Radny pytał, czy 
można wydłużyć czas przeznaczony dla 

Dlatego mam prośbę, aby statystyka 
uwzględniała również informacje, 
jaki procent w danej kategorii prze-
stępstw dokonali polscy obywatele
– powiedział. Komendant zapewnił, że 
takie „procentowe odniesienie do ska-
li ogólnej” będzie brane pod uwagę.

Krzysztof Naszkiewicz usto-
sunkował się  także do kwestii bez-
pieczeństwa na ulicach, skwerach

Poruszono m.in. problematykę 
przestępczości cudzoziemców. – Jej 
skala to mały procent. W przypad-
kach naruszenia prawa stosujemy 
zalecenia komendanta stołecznego, 
to znaczy wnioskujemy o ukaranie 
w trybie przyśpieszonym. Tak było 
ostatnio w przypadku obywateli Gru-
zji i pewnego Pakistańczyka, który 
przebywał nielegalnie na terytorium 
naszego kraju. Już następnego dnia 
mężczyzna trafił przed sąd i został 
przekazany straży granicznej w celu 
deportacji – tłumaczył.

W związku z zapytaniami Komen-
da Powiatowa Policji zobowiązała się 
przygotować szczegółową statystykę 
na ten temat. A radny Leszek Celej 
doradzał, jak ona powinna wyglądać. 
– Mam świadomość, że niektóre oso-
by i partie polityczne wykorzystują 
w swoich kampaniach obcokrajow-
ców jako pewnego rodzaju straszak. 

Na niedawnej sesji Rady Powiatu Mińskiego
komendant policji Krzysztof Naszkiewicz
przedstawił informacje o stanie bezpieczeństwa
i odpowiadał na pytania radnych. 

Leszek Celej

Krzysztof Naszkiewicz

Gmina Latowicz
Panie biegały na obcasach

Eteryczny blues i country
12 kwietnia o godz. 19.00 w Miej-

skim Domu Kultury w Mińsku Ma-
zowieckim wystąpi Daniel Spa-

leniak. Artysta ma na koncie pięć 
solowych albumów, które spotkały 
się z uznaniem fanów i krytyków 

muzycznych. Jego trzecia płyta „Life 
is somewhere else” była nominowa-
na do nagrody Fryderyki 2019 w ka-
tegorii „Blues/Country”. Artysta pisze 
również muzykę do filmów, seriali 
i spektakli. (T.MARK)

W galerii MDK
Malarstwo Anny Kurdej

10 kwietnia  o godz. 19.00 w ga-
lerii MDK w Mińsku Mazowieckim od-
będzie się wernisaż prac  malarskich 
Anny Kurdej.  Autorka jest  mińsz-
czanką, absolwentką Uniwersytetu 
Marii Curie-Skłodowskiej w Lublinie 

na wydziale wychowania plastycz-
nego. Malarstwem zajmuje się od 30 
lat. Jej prace to przede wszystkim pół-
abstrakcje. Do tej pory stworzyła  ok. 
500 obrazów, które cechuje różnorod-
ność treści i tematów. (T.MARK)

W Strachominie po raz trze-
ci zorganizowano Babski Bieg na 
Szpilkach. To jedyny taki bieg w 
powiecie mińskim. Do rywalizacji  
zgłosiło się ok. 50 odważnych ko-
biet, które pokonały bieg na obca-

sach nie niższych niż 5 cm. Po biegu 
na panie czekały medale, kwiaty 
oraz upominki – informuje Urząd 
Gminy  w Latowiczu.

Wygrała Katarzyna Reda, po-
konując bieg w szpilkach o wysoko-

ści obcasa 14 cm. Oprócz rywaliza-
cji sportowej  zorganizowano  kon-
kurs „Być kobietą... Być kobietą...” 
– na  najciekawszy strój w stylu lat 
20. Zgłosiło się 6 pań, a zwyciężyła 
Edyta Pachnik. (T.MARK)

Prezent od WOŚP
 Na Oddziale Chorób Wewnętrz-

nych SPZOZ w Mińsku Mazowieckim  
uruchomiono kabinę bodypletyzmo-
grafi czną. - To innowacyjne urządze-
nie, pomocne w diagnostyce płuc,  
napędzane technologią ultradźwię-
kową, sprawia, że badania spirome-

tryczne, dyfuzyjne i pomiary siły mię-
śni oddechowych przeprowadzane są 
szybko i precyzyjnie – informuje dy-
rekcja szpitala. PowerCubeBody+ jest 
pierwszą z zakontraktowanych przez 
Fundację WOŚP kabin bodypletyzmo-
grafi cznych w Polsce. (T.MARK)

  PONAD 2 PROMILE
30 marca w Mińsku Mazowieckim 

policjanci ogniwa patrolowo-inter-
wencyjnego KPP Mińsk Mazowiecki 
zatrzymali do kontroli drogowej 
39-letniego mężczyznę, mieszkańca 
tego miasta, który kierował renaul-
tem. Badanie trzeźwości kierowcy 
wykazało pond 2.5 promila alkoholu 
w organizmie. Mężczyźnie zatrzyma-
no uprawnienia.  Grozi mu do 3 lat 
pozbawienia wolności.

  KRADZIEŻ
    O WARTOŚCI 437 ZŁ

28 marca w jednym ze sklepów 
na terenie Mińska Mazowieckie-

go 73-letni mieszkaniec gm. Mińsk 
Mazowiecki dopuścił się  kradzieży 
artykułów spożywczych  o wartości 
437,63 zł. Mężczyzna został ujęty 
przez pracownika sklepu. Przybyli 
na miejsce funkcjonariusze ukarali 
mężczyznę mandatem 500 zł. Towar 
wrócił do dalszej sprzedaży.   

  JECHAŁ PO ALKOHOLU 
30 marca w Mińsku Mazo-

wieckim policjanci wydziału ruchu 
drogowego KPP Mińsk Mazowiecki 
zatrzymali do kontroli drogowej 
55-letniego mężczyznę, mieszkańca 
gm. Halinów, który kierował motoro-
werem, znajdując się pod wpływem 
alkoholu. Badania stanu trzeźwości 
kierowcy wykazało prawie promil al-
koholu. Sprawa znajdzie fi nał w sądzie.

  MAŁA KRADZIEŻ,
    DUŻY MANDAT

29 marca w jednym ze sklepów 
na terenie Mińska Mazowieckiego 
43-letni mężczyzna dokonał kra-
dzieży ar tykułów spoży wczych
o wartości 45,98 zł. Mężczyzna 
został ujęty przez pracownika skle-
pu, na miejsce wezwano policję. 
Funkcjonariusze ukarali mężczyznę 
mandatem 300 zł. Towar wrócił do 
sprzedaży.(T.MARK)

fot. DKCzy ten budynek stanie się wkrótce

stanisławowskim urzędem miasta?

Jarmark
Sendomierski

13 kwietnia na Starym Rynku
w Mińsku Mazowieckim rozpocznie 
się popularny Jarmark Sendomier-
ski. A to znak, że Wielkanoc tuż-tuż.
Od godz. 9.00 do 16.00 na mieszkań-
ców czekały będą stoiska  pełne pisa-
nek, świątecznych ozdób, tradycyjnych 
wypieków, miodów i wędlin. To dosko-
nała okazja, by poczuć magię nadcho-
dzących świąt i rozpocząć przygotowa-
nia do Wielkanocy.  Organizatorem jest 
Muzeum Ziemi Mińskiej. (TMARK)
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Przyjdzie taki rok, że na inwestycje gmina nie wyda ani złotówki. Z analiz wynika, że...

Będzie to rok 2027

Freestyle piłkarski w szkołach gminy Zbuczyn

Inspiracja, emocje i świetna zabawa

Te przewidywania mogą się wydawać bardzo 
pesymistyczne, ale zapewne nie są bezpodstawne. 
Ich autorką jest bowiem nie tylko wójt gminy 
Wiśniew, ale także wieloletnia skarbnik gmin 
Wiśniew i Siedlce Barbara Rybaczewska. Trzeba 
więc brać bardzo poważnie pod uwagę fakt, 
że już niedługo sytuacja finansowa samorządu 
wręcz radykalnie się pogorszy.

– Przyjdzie taki rok budżetowy, że 
na inwestycje nie wydamy ani złotów-
ki – ostrzegła Barbara Rybaczew-
ska. – Od inwestycji przez rok trzeba 
będzie odpocząć. Ja typuję, że będzie 
to rok 2027. Ja państwa do tego powo-
li przygotowuję. Mówię o tym zresztą 
nie po raz pierwszy. I teraz też powta-
rzam swoją prognozę. No, chyba że sy-
tuacja dochodowa gminy się w znacz-
ny sposób zmieni. 

Jednak na takie optymistycz-
ne scenariusze, zdaniem wójt, na 
razie się nie zanosi. Bo choć ciągle 
są w gminie nadzieje na uruchomie-
nie nowych inwestycji ze strony róż-
nych fi rm, w tym szczególnie jednej, 
to na ewentualne korzyści fi nansowe 
dla budżetu trzeba będzie dość dłu-
go poczekać. Tymczasem gmina nie 
może czekać z regulowaniem swoich 
zobowiązań fi nansowych. 

 – Liczyliśmy na to, że w naszej 
gminie zainwestuje bardzo duża 
fi rma, jaką jest DINO – dodała wójt. 
– Do dzisiaj w tej sprawie jest jednak 
dość cicho. Przedstawicielka firmy 
stwierdziła, że na wiosnę fi rma bę-
dzie wykupowała grunty w naszej 
gminie od osób fizycznych pod in-
westycje. Wiem też, że fi rma zleciła 
projektowanie hal magazynowych. 
Trzeba jednak pamiętać, że projek-
towanie, wybudowanie a potem 
oddanie do użytku takiej inwestycji 
trwa dość długo. Myślę, że w dobrym 
scenariuszu jest to kwestia przynaj-
mniej 3 lat. 

Najważniejsze jednak, że duże 
przedsiębiorstwo na poważnie 
myśli o dużej inwestycji w gminie 
Wiśniew. Nie znamy projektu, ale 
są pewne dane mogące świad-
czyć o skali zamierzenia. W lipcu 2023 
roku spółka DINO złożyła wniosek 
dotyczący maksymalnej wysokości 
budynków w gminie Wiśniew. W stu-
dium jest zapis, że mogą być one bu-
dowane do 16 metrów, a DINO wnio-
skowało o podniesienie tej wysokości 
do 35 metrów! 

Z inwestycji gmina będzie oczywi-
ście czerpała znaczące dochody bu-
dżetowe. Wójt jednak realnie ocenia 
sytuację.

 – Na te dochody liczymy, ale 
już chyba nie w tej kadencji rady 
gminy – uważa Barbara Rybaczew-
ska. – Pomimo to na razie się nie 
martwimy o nasz budżet. Inwestu-
jemy w tym roku i w przyszłym też 
będziemy inwestować. Chodzi o po-
ważne zamierzenia. Będziemy budo-
wać żłobek, remontować i asfaltować 
drogi. Na to już mamy przyznane 
środki, a na wkład własny w kwestii 
asfaltowania dróg będziemy brać kre-
dyt. Ale przyjdzie taki rok, że inwesto-
wanie będzie trudne.

Wójt mówi jeszcze o bardzo dużej 
inwestycji, jaką jest budowa ścieżki 
pieszo-rowerowej wzdłuż drogi kra-
jowej nr 63. Stanowi ona wielkie wy-
zwanie, także fi nansowe. I, niestety, 
wcześniej planowane koszty okazały 
się być wyższe. Ścieżka ma mieć dłu-

gość aż 7,5 km i będzie przecinała 
praktycznie całą gminę Wiśniew. 
Koszt budowy to 19 mln złotych. Gmi-
na oczywiście pozyskała większość 
środków na tę budowę. Zdarzyła się 
jednak przykra niespodzianka. 

–  M i e l i ś my  z a p l a n owa n e, 
że z własnych środków dołożymy do 
budowy ścieżki 2 mln złotych – mówi 
Barbara Rybaczewska. – W wyni-
ku przetargu okazało się jednak, że 
będziemy musieli dołożyć jeszcze 
kolejne 2 miliony. To oczywiście nie-
korzystnie wpłynie na naszą sytuację 
fi nansową. Tym bardziej, że wszyst-
kie te zobowiązania są płatne w 2026 
roku. I ten właśnie rok będzie rokiem 
na maksa zaporowym. 

Jak wyjaśniła wójt, w tym roku na 
rezerwę inwestycyjną gmina zapla-
nowała 4 mln złotych. To pieniądze, 
które są zabezpieczone na wypadek, 
jeśli inwestycje okażą się droższe 
niż zaplanowano. I tak właśnie sta-
ło się w przypadku budowy ścieżki 
przy drodze krajowej. Najpierw gmi-
na zaplanowała 2 mln zł (z rezer-
wy), a potem musiała dołożyć dwa kolejne. 
Tak więc tylko na tę jedną, choć bar-

dzo dużą inwestycję, gmina zużyła 
całą rezerwę inwestycyjną. 

– Realizujemy bardzo ważne dla 
mieszkańców inwestycje, ale trze-
ba pamiętać, że zadłużenie naszej 
gminy, które kumulowało się od lat, 
jest bardzo duże – przyznaje wójt. 
– W tej chwili wynosi ono około 19 
mln złotych. Tymczasem dochody 
bieżące gminy to około 35 mln zło-
tych. Relacja między tymi dwoma 
danymi nie jest najlepsza. Nie po-
padamy jednak w pesymizm. Mamy 
opracowaną wieloletnią prognozę 
finansową i jej analiza pokazuje, 
że nie ma zagrożeń dla sprawnego 
funkcjonowania gminy. Podchodzi-
my więc do wszystkiego optymi-
stycznie i idziemy do przodu.

Wójt deklaruje, że jest optymist-
ką, ale z przekazywanych przez nią 
informacji wynika, że jest też realist-
ką. I ma odwagę informować o spo-
dziewanych trudnych momentach, 
pomimo że mają one nadejść wkrótce 
przed kolejnymi wyborami samorzą-
dowymi. Czyżby ekonomia wzięła 
górę nad polityką?

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

W ciągu dwóch dni (18-19 marca) 
uczniowie ze szkół w Zbuczynie, Czu-
ryłach, Dziewulach, Krzesku-Królowa 
Niwa oraz Borkach-Kosach mieli oka-
zję uczestniczyć w wyjątkowych 
pokazach i warsztatach freestyle’u 
piłkarskiego. Gościem specjalnym 
wydarzenia był Michał „Brzezik” 
Brzezicki – mistrz trików piłkarskich, 
który od lat zachwyca publiczność nie 
tylko w Polsce, ale i za granicą.

Wizyta Michała Brzezickiego 
okazała się dla młodych widzów 
niezwykle inspirującym doświadcze-

niem. Podczas pokazów prezentował 
on widowiskowe akrobacje z piłką, łą-
cząc elementy sportu, sztuki i rozryw-
ki. Co ważne, oprócz pokazu umiejęt-
ności, mistrz angażował uczniów do 
wspólnej zabawy i nauki podstawo-
wych trików. I nie trzeba dodawać, że 
wzbudzało to zachwyt i entuzjazm na 
widowni. 

Kulminacyjnym momentem spot-
kania w każdej szkole był turniej jeden 
na jeden, w którym chętni uczniowie 
mogli spróbować sił w bezpośredniej 
rywalizacji z mistrzem. Po sportowych 

emocjach przyszedł czas na wspólne 
zdjęcia oraz autografy.

– Ważne, aby oferta naszych szkół 
nie różniła się od oferty dużych miast. 
Szkoły w naszej gminie muszą być nie 
tylko placówkami wysokiej jakości 
nauczania i wychowania, ale też miej-
scem, gdzie nasi młodzi mieszkańcy 
szukają pasji i inspiracji – podkreślił 
wójt gminy Zbuczyn Hubert Pasiak.

Organizatorem wydarzenia był 
Piotr Kaliszuk, a pokaz został sfi -
nansowany przez samorząd gminy 
Zbuczyn. Entuzjazm i zaangażowanie 

uczniów najlepiej potwierdziły, jak 
trafi oną inwestycją okazała się ta ini-
cjatywa. (Z.J.)

Pokaz akrobacji w wykonaniu 
Michała Brzezickiego

Wołyńce nową mają świetlicę
Gmina Siedlce ma już 27 świet-

lic, 25 kół gospodyń wiejskich i 7 
zespołów śpiewaczych. Niedawno 
do miejscowości dysponujących 
świetlicami dołączyły Wołyńce. 

Obiekt ma 323 m2 powierzchni. 
Kosztował 1,7 mln zł. Z budżetu gminy 
wydano na tę inwestycję 1,2 mln zł.
Brakujące 500 tys. zł dołożył Krajowy 
Ośrodek Wsparcia Rolnictwa. Dzięki 
wsparciu samorządu województwa 
mazowieckiego, czego orędowniczką 
była członkini zarządu Janina Ewa 
Orzełowska, uroczystość otwarcia 

świetlicy uświetnił występ Andrzeja 
Rybińskiego. 

Miłym akcentem było też obdaro-
wanie osób, które przyczyniły się do 
wybudowania obiektu, sprowadzony-
mi przez mieszkańca tej miejscowości 
Jana Gołębiewskiego storczykami 
od „króla kwiatów” ze Stężycy.

Pan Jan zresztą walnie przyczynił 
się do wyposażenia świetlicy w stoły 
tenisowe.

 – Dziękuję właścicielowi sieci 
„Topaz” Zbigniewowi Paczóskiemu 
za ufundowanie jednego ze stołów – 

mówi Jan Gołębiewski. – Zbyszkowi 
Prokuratowi zaś za szybkie sprowadze-
nie sprzętu bardzo dobrej jakości z Nie-
miec. Po konsultacji z wójtem Henry-
kiem Brodowskim i radnym Januszem 
Wiśniewskim, wstawiłem także swój 
prywatny stół. Każdy może z nich 
korzystać, a grupa seniorów toczy 
pingpongowe boje w każdy czwartek. 
Świetlica w Wołyńcach tętni życiem.

To jeszcze nie koniec wołynieckich 
inwestycji. Wójt bowiem zapowiedział 
starania o budowę na sąsiedniej dział-
ce boiska wielofunkcyjnego. (MB) Nową świetlicę w Wołyńcach otwarto z pompą!

  POSZUKIWANY  
 ZATRZYMANY

Policjanci z Komisariatu w Mor-
dach namierzyli i zatrzymali 47-let-
niego mieszkańca Krzymosz. Ma on 
do odbycia trzyletnią karę pozba-
wienia wolności za znęcanie się nad 
bliskimi. Po zatrzymaniu mężczyzna 
trafił do Zakładu Karnego w Siedl-
cach.

  OSZUSTWO NA BLIKA
Klasyczna metoda oszustów znów 

dała o sobie znać. 65-letnia miesz-
kanka Siedlec padła ofi arą przestęp-
cy podszywającego się pod znajome-
go na Facebooku. Sprawca, korzysta-
jąc z komunikatora, przekonał ją do 
wykonania transakcji BLIK na 5000 zł. 
Pieniądze zniknęły z konta, a oszust 
pozostaje nieuchwytny.

  KRADZIEŻ HULAJNOGI 
 PRZED SZKOŁĄ

W biały dzień, na terenie Szkoły 
Podstawowej nr 4 w Siedlcach, ktoś 
ukradł elektryczną hulajnogę Xiao-
mi Mi Electric Scooter PRO 2 Black. 
Pojazd był przypięty do ogrodzenia, 
ale to nie powstrzymało złodzieja. 
Do zdarzenia doszło 20 marca, mię-
dzy godziną 9.45 a 15.30. Strata wy-
nosi 1000 złotych. 

  POTRĄCENIE DZIECKA
Groźny wypadek wydarzył się 

27 marca w Skórcu na ul. Szkol-
nej, w rejonie szkoły. 35-letni kie-
rowca toyoty, mieszkaniec Węgrowa, 
nie ustąpił pierwszeństwa mało-
letniej dziewczynce przechodzącej 
przez oznakowane przejście. Dzie-
cko z obrażeniami trafi ło do szpitala. 
Mężczyzna był trzeźwy.

  ZAKAZ PROWADZENIA
33-letni mieszkaniec powiatu łu-

kowskiego wpadł w ręce policji w Ża-
boklikach (gm. Siedlce). Mężczyzna 
prowadził volkswagena, mimo doży-
wotniego zakazu prowadzenia pojaz-
dów. Ponadto mężczyzna był poszu-
kiwany przez Sąd Rejonowy w Pu-
ławach do odbycia kary 10 miesięcy 
więzienia, a także przez Prokuraturę 
Rejonową w Wyszkowie, która chciała 
ustalić jego miejsce pobytu. Teraz tra-
fi ł do Zakładu Karnego w Siedlcach. 
(ak)
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Tereny budowlane, warte zapewne grube miliony złotych, ciągle pozostają zamrożone. Bo ulice mają początek, ale...

Środka im brakuje

Festiwal Piosenki Religijnej w Zbuczynie
Pierwszy, ale nie ostatni

 – Przecież na tym wszyscy mogliby tylko skorzystać, a niektórzy nawet 
bardzo dobrze zarobić – mówią mieszkańcy podsiedleckiej wsi Żabokliki. 
– To interes jak złoto, tylko najwyraźniej nie wszyscy chcą go zrobić. 
Dlaczego? Czy ze zwykłej złośliwości? 

Takie pytania są zadawane nie bez 
powodu. Oto bowiem w Żaboklikach 
już 12 lat temu wyznaczono i umiesz-
czono w planach dwie ulice – Wod-
ną i Cichą. W zamyśle miały one po-
łączyć dwie równoległe ulice – Kor-
czewską i Truskawkową. Pomysł był 
bardzo racjonalny i wydawało się, że 
gmina szybko go zrealizuje. Ale od 12 
lat ulice, przynajmniej w większości, 
istnieją tylko w planach. 

ZAMROŻONE MILIONY

 – Taka sytuacja sprawia, że w na-
szej miejscowości od lat blokuje się 
bardzo duże tereny pod budowni-
ctwo mieszkaniowe – mówi miesz-
kaniec wsi. – Jest wiele osób, które 
chcą się tu budować, ale nie mogą. 
Bez w miarę dobrej drogi nikt nie 
otrzyma bowiem pozwolenia na 
budowę. I w ten sposób blokuje się 
rozwój całej miejscowości. A prze-
cież w tym miejscu można by wykroić 
nawet nie dziesiątki, ale setki działek! 
Jak można blokować taki potencjał? 
Każdy przecież wie, ile kosztują dzisiaj 
grunty inwestycyjne. 

Sprawa jest tym dziwniejsza, że 
obie ulice mają jakby swój począ-
tek, i to zarówno od strony ulicy Kor-
czewskiej, jak i Truskawkowej. Małe 
odcinki są nawet wyasfaltowane. Tyle 
tylko, że ulice się urywają i giną w łą-
kach, polach czy wręcz nieużytkach. 

 – Niech pan popatrzy, jakie mi-
liony są tu zamrożone – pokazuje na 
fragment ulicy Cichej mieszkaniec 
Żaboklik. – Tu jest zbudowane ze 
200 metrów ulicy Cichej, która dalej 
nagle się urywa. A powinna prowa-
dzić do ulicy Truskawkowej, która ma 
bardzo dobrą nawierzchnię asfalto-
wą. Brakuje jakieś 800 metrów ulicy. 
To samo jest z ulicą Wodną. Tu z kolei 
jest zrobione ze sto metrów, do bu-

dynków pani sołtys. A potem znowu 
czarna dziura. Trzeba dobudować 900 
metrów.

„OJCOWIZNA” 
PORASTA CHWASTAMI

Mieszkańcy wsi, przynajmniej 
większość z nich, czekają na budowę 
dwóch dróg. I to już od 12 lat. 

 – Do wytyczenia tych dwóch dróg 
doprowadziła nasza radna, Krysty-
na Kozak – mówią w Żaboklikach. 
– I bardzo jej za to dziękujemy, bo 
wiemy, ile to mogło przynieść po-
żytku. Obie ulice są w planach i na-
niesiono je na mapy. Co z tego, kiedy 
od kilkunastu lat nie udało się ulic 
wybudować? Ulice mają wprawdzie 
początek, ale środek nie istnieje... To 
co nam z takich ulic! 

 – Mam w tym rejonie działkę 
budowlaną i myślimy z mężem o wy-
budowaniu domu dla córki – dodaje 
mieszkanka wsi. – Pozwolenia jed-
nak nie dostaniemy. To co mają robić 
młodzi, którzy chcą pozostać w Ża-
boklikach? Nawet ci, którzy mogliby 
się tu osiedlić, muszą gdzieś emigro-
wać. A działki budowlane, dla wielu 
ojcowizna, porastają chwastami. 

Niektórzy podejmują jednak wy-
zwanie i budują się przy tych frag-
mentach ulic. Jest to jednak bardzo 
kłopotliwe. 

 – Tu przy ulicy Cichej nie ma 
odwodnienia – mówi mieszkaniec 
wsi. – Mało tego, woda z ulicy Tru-
skawkowej spływa na Cichą. My, 
przynajmniej na początek, nie chce-
my od razu wyasfaltowanej ulicy. 
Wystarczy, jak dalsze odcinki obu 
ulic będą dobrze wyprofi lowane i od-
wodnione. I to powinno wystarczyć, 
aby otrzymać pozwolenie na budowę 
domu. Dzisiaj to normalna procedura, 
bo wiadomo, że nie wszędzie zrobią 

asfaltówki. Ale musi być zrobione 
chociaż jakieś minimum. Tymczasem 
gmina nie zrobiła nawet tego. Ludzie 
chcą się budować, ale nie dają im na 
to szansy. Tyle mówi się, że brakuje 
mieszkań. Ciągle dofi nansowują kre-
dyty z kasy państwa. A tu ludzie chcą 
się budować i to całkiem za swoje pie-
niądze. Gdzie tu logiki szukać?

– Byłem w gminie i pytałem, 
co z naszymi ulicami, które są tyl-
ko w planach – dodaje mieszka-
niec wsi Żabokliki. – Usłyszałem, 
że na razie nic się w tej sprawie nie 
dzieje. A wójt Brodowski powtarza, 
że gmina Siedlce jest taka bogata...

DROGA MUSI MIEĆ 6 METRÓW

I Henryk Brodowski nie wycofu-
je się z opinii o stanie fi nansów gmi-
ny Siedlce. Wyjaśnia jednocześnie, 
że fakt, iż budowa ulic Wodnej i Ci-
chej w Żaboklikach została wstrzyma-
na nie wynika z kwestii fi nansowych. 

 – Zgadzam się, że wybudowa-
nie tych dwóch ulic bardzo by się 
przydało, bo dzięki temu można by 
uruchomić wiele terenów pod bu-
downictwo jednorodzinne – mówi 
Henryk Brodowski. – Problem jest 
jednak w tym, że trzech panów nie 
chce przekazać na rzecz gminy po ka-
wałku swoich działek. A bez formal-
nego przygotowania terenów pod 
drogi gmina nie tylko nie może ich 
budować, ale nawet wykonać projek-
tów. Tu nie chodzi o jakieś duże place. 
Droga musi mieć raptem 6 metrów 
szerokości. Tak więc problem nie leży 
po stronie gminy. Zresztą tam, gdzie 
ludzie przekazali grunty, to gmina 
wybudowała ze 300 metrów ulicy Ci-
chej. Tam, gdzie przekazali grunty, to 
jest nie tylko asfalt, ale i oświetlenie. 

Już od dłuższego czasu przy inwe-
stycjach publicznych istnieje możli-

wość, choćby budowy dróg, w ramach 
tzw. ZRID. To zezwolenie na inwesty-
cje mające charakter decyzji admini-
stracyjnej. Mówiąc najprościej – bu-
duje się drogę, nie wnikając w kwe-
stie własności gruntów. Przy takiej 
formule grunt trzeba jednak wykupić, 
co oznacza, że gmina musi za niego 
zapłacić. I samorządy, przy lokalnych 
inwestycjach, nie korzystają z formuły 
ZRID. Regułą jest nieodpłatne przeka-
zywanie działek przez ich właścicieli.

 – ZRID to można stosować przy 
budowie autostrady, a nie małej drogi 
gminnej – komentuje krótko Henryk 
Brodowski. 

NIE CHCĄ I JUŻ!

Także sołtys wsi Żabokliki uważa, 
że wybudowanie obu dróg jest bar-
dzo potrzebne i może mieć bardzo 
korzystny wpływ na rozwój miejsco-
wości. 

 – Drogi są wytyczone już daw-
no, ale niektórzy mieszkańcy wsi 
chcą ich budowy, a inni nie chcą – 

mówi sołtys wsi Żabokliki Jolanta 
Ostapowicz. – Są tacy właściciele 
gruntów, którzy nie decydują się 
na ich przekazanie pod drogę. I nie 
jesteśmy na to w stanie wpłynąć. 
Owszem, rozmawiałam z osobami, 
które nie zgadzają się na przekaza-
nie kawałka ziemi, ale nie odniosło 
to skutku. Twierdzą, że droga nie jest 
im potrzebna i koniec. To zresztą ich 
prawo, jako właścicieli. 

Okazuje się, że budowę obu dróg 
blokują nie tylko tego typu postawy. 

– Część działek potrzebnych pod 
budowę dróg ma nieuregulowaną 
sytuację prawną – dodaje sołtys. 
– Chodzi przede wszystkim o kwestie 
dotyczące spadków. Bywa, że dana 
działka ma wielu właścicieli. 

Sołtys zapewnia, że jest zwolen-
niczką budowy dróg, ale na pewne 
rzeczy wpływu nie ma. Wielki po-
tencjał, zarówno rozwojowy, jak i fi -
nansowy, ciągle czeka więc na swój 
moment.

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

W Starej Rzece prawdopodobnie gniły rośliny, ale...

Potrzebna jeszcze ekspercka opinia
To prawdopodobnie resztki gni-

jących roślin stworzyły zastoinę na 
rzeczce w gminie Suchożebry. Jed-
nak o szczegółach zanieczyszczenia 
będzie można mówić dopiero po zba-
daniu próbek wody.

Komunikat rzecznika prasowego 
Wód Polskich ma uspokajający ton. 

 – 20 marca pracownicy Nadzo-
ru Wodnego w Siedlcach dokonali 
oględzin rzeki Stara Rzeka w obrębie 
gminy Suchożebry wspólnie z przed-
stawicielami Urzędu Gminy, do któ-
rego wpłynęło zgłoszenie o zanie-
czyszczeniu rzeki. Na zatorze z gałęzi 
stwierdzono kożuch prawdopodobnie 
pochodzący z gnijących resztek roślin. 
Jednocześnie woda w korycie rzeki na 
innych jej odcinkach (poza zatorem) 
jest klarowna i o naturalnym zapa-
chu. Nie zauważono śnięcia ryb czy 
pozostałych organizmów wodnych 
ani też innych zanieczyszczeń – infor-
muje Tomasz Makowski, kierownik 
zespołu komunikacji i edukacji wod-
nej w Wodach Polskich. 

 Przypomnijmy, że stanem Starej 
Rzeki zaniepokoił się mieszkaniec 

gminy Suchożebry, który jest zna-
ny z zamiłowania do przyrody. To były 
pracownik siedleckiego uniwersytetu, 
który przez wiele lat działał na rzecz 
edukacji i ochrony środowiska. Gdy 
podczas spaceru dostrzegł gnijący 
kożuch na powierzchni wody, zrobił 
zdjęcia, nakręcił fi lmik i powiadomił 
suchożebrski urząd gminy.

 – Wygląda to jak zanieczyszczenie 
pochodzenia biologicznego, z jakichś 
resztek rolniczych – mówił w rozmo-
wie z nami. – Niestety, poziom wody 
jest niski, więc na rzece tworzą się 
zastoiny. Zapewne gdyby koryto było 
bardziej wypełnione, zanieczyszczona 
woda spłynęłaby do Liwca, co też nie 
jest dobre.

Reakcja pracowników urzędu 
gminy była szybka. Zastępca wójta 
Katarzyna Protaziuk zawiadomiła 
siedlecki Nadzór Wodny i razem z jego 
przedstawicielem udała się we wska-
zane miejsce. Przedstawiciel nadzoru 
sporządził raport. A Tomasz Makowski 
informuje:

 – Urząd Gminy w Suchożebrach 
zobowiązał się, zgodnie z procedurą, 

do poinformowania WIOŚ w Mińsku 
Mazowieckim do zgłoszenia zanie-
czyszczenia w celu pobrania próbek. 
Według moich informacji Urząd Gmi-
ny takiego zgłoszenia już dokonał, 
czekamy zatem na decyzję WIOŚ.

Na wyniki ewentualnych badań 
trzeba będzie zaczekać. Te procedury 
trwają. Czy resztki roślin to naturalne 
zanieczyszczenie, czy może do wody 
dostały się resztki gnoju wywożonego 
na pola? Na pewno susza, która jest 
ogólnopolskim i ogólnoświatowym 
problemem, utrudnia samooczysz-
czenie rzeki, z powodu niskiego 
poziomu wody. Wiedząc, jak zatrwa-
żające są ubytki wody, trzeba wyjąt-
kowo dbać o czystość zbiorników. Czy 
to mały staw, czy rzeczka.

 – Informacja z Wód Polskich jest 
uspokajająca, ale powiadomiliśmy 
WIOŚ – mówi wójt gminy Suchożebry 
Tomasz Starzewski. – Potrzebna tu 
ekspercka wiedza, by wykluczyć ist-
nienie niebezpiecznego zanieczysz-
czenia. Prośba o zbadanie wody już 
została wysłana.

 MARIOLA ZACZYŃSKA 
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W  Z b u c z y n i e  o d b ę d z i e 
się I Festiwal Piosenki Religijnej „Adonai”. 
To nowa inicjatywa, której pomysło-
dawcami i organizatorami są Funda-
cja Nieprzeciętni oraz Gminny Ośro-
dek Kultury w Zbuczynie. 

 – Zależy nam na popularyzacji 
piosenek religijnych – mówią orga-
nizatorzy. – Chcemy też, aby festiwal 
pomógł promować sztukę wokal-
ną i uczył wrażliwości na muzykę. Je-
steśmy przekonani, że zarówno dzie-
ci, jak i dorośli, chętnie podzielą się 

swoim talentem w większym gronie 
odbiorców. Termin zgłoszeń upływa 
7 kwietnia. 

Przesłuchania konkursowe zapla-
nowano na 24-25 kwietnia w GOK 
w Zbuczynie. Do udziału są zaproszeni 
wszyscy chętni z powiatu siedleckie-
go. Koncert Finałowy odbędzie się 
9 maja, także w zbuczyńskim GOK-u. 

 – To będzie pierwszy, ale liczymy, 
że nie ostatni taki festiwal – dodają 
organizatorzy. – Liczymy na duże za-
interesowanie naszą imprezą. (Z.J.)

 W Urzędzie Miasta i Gmi-
ny w Mordach została podpisana 
umowa dotycząca przebudowy od-
cinka drogi wojewódzkiej nr 698. 
Inwestycja obejmuje między innymi 
rozbiórkę starego mostu (nad kana-
łem) oraz dwóch kładek dla pieszych, 
które zostaną zastąpione nowym, 
bardziej funkcjonalnym obiektem.

Nowy most będzie miał posze-
rzoną jezdnię, a po obu stronach 
powstaną chodniki, co poprawi kom-
fort pieszych. Projekt przewiduje 
również rezerwację przestrzeni na 

przyszłą ścieżkę rowerową. Dodat-
kowo, w ramach inwestycji zostaną 
poprawione dojazdy do mostu, co 
znacząco poprawi jakość infrastruk-
tury drogowej w tym rejonie. Dzięki 
tej inwestycji zwiększy się bezpie-
czeństwo zarówno mieszkańców, 
jak i podróżnych.

Władze Mazowsza przeznaczyły 
na tę inwestycję 5,3 mln złotych. 
Wykonawcą jest firma Strabag 
Sp. z o.o., a prace potrwają 14 miesię-
cy. W czasie robót ruch drogowy bę-
dzie się odbywał wahadłowo. (Z.J.)

Przebudowa mostu w Mordach
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POWIAT SOKOŁOWSKI

BIURO OGŁOSZEŃ
AGD-RTV Sonex, ul. Długa 76,

tel. 25 781 21 89,

e-mail: sokolow@sonex.com.pl

R E K L A M A

Im więcej mówi się na sesji, tym większy rachunek 
za przygotowanie napisów do nagrań.
W Sokołowie Podlaskim z tego powodu
trzeba właśnie wydać dodatkowo 20 tys. zł.

Czy ze względu na spore koszty sesje będą uboższe w dyskusje i monologi?

Milczenie jest złotem

Podczas wspólnego posiedze-

nia komisji rady, radni opiniowali 

uchwały na sesję. Skarbnik Elż-
bieta Hermanowicz, omawiając 

zmiany w wydatkach, pominęła 

wydatki na administrację. Radna 

Hanna Lecyk zauważyła, że środ-

ki te zostały zwiększone. Zapytała 

robi firma zewnętrzna – poinfor-

mowała Elżbieta Hermanowicz. Jak 

mówiła, napisy do jednej sesji to 

koszt około 2 tys. zł. Skarbnik poda-

ła konkrety: Szybka, nadzwyczajna 

sesja, trwająca 40 minut, koszto-

wała 126 zł, sesja godzinna - 300 

zł. - Natomiast teraz dostaliśmy je-

den rachunek na 1600 zł, a kolejny 

na prawie 1900 zł – mówiła. 

Radny Karol Krakowski stwier-

dził, że radni sami generują koszty: 

- Gdybyśmy podczas sesji zadawali 

pytania i obradowali np. w obrębie 

danego punktu, a nie, że się rozwi-

jamy, są dygresje, to nie generowa-

libyśmy kosztów – stwierdził. 

Radny Marek Krysiak dodał, 

że skoro sesje tak dużo kosztują, to 

każda komisja powinna obradować 

osobno, a nie wspólnie. – Wtedy 

można byłoby o wszystko dokład-

n i e  d o py t a ć,  p r ze d y s k u towa ć

i sesje były krótsze – stwierdził.

- Rozmawiamy o tym od 10 miesię-

cy. Raz jest tak, raz jest tak. Plusy i 

minusy będą zawsze – odparł Karol 

Krakowski.  

Radna Maria Janista zauwa-

żyła, że na sesjach powielane są 

pytania radnych, które już padały na 

komisjach. 

  

Dla porządku warto zauważyć, 

że nie tylko radni wypowiadają się 

na sesjach, więc nie tylko oni spra-

wiają, że obrady trwają tak długo. 

Sprawozdania burmistrz Iwony Ku-

blik z działalności władz miasta po-

trafią trwać dobrze ponad godzinę.

Do tego dochodzą obszerne wypowie-

dzi naczelników wydziałów. Obrady 

sesji rady miejskiej w Sokołowie Pod-

laskim trwają  więc czasami sześć, 

siedem godzin... Może zatem proble-

mem nie jest nadmierna dociekliwość 

radnych, ale skłonność urzędników

i pani burmistrz do epickich monolo-

gów? Może warto mówić mniej, ale 

konkretniej? tekst i zdjęcia:

MILENA CELIŃSKA 

Elżbieta Hermanowicz

Daniel Krakowski

Hanna Lecyk

Radna Hanna Lecyk zarzuciła przewodniczącemu 
sokołowskiej rady miejskiej Danielowi Krakowskiemu 
naruszenie statutu. Jej zdaniem, przewodniczący 
nie przestrzega procedur i odbiera radnym
prawo do dyskusji. 

więc, na co dokładnie. Skarbnik wy-

jaśniła, że 100 tys. zł przeznacza się 

na wymianę komputerów i zakup 

oprogramowania, a 20 tys. zł to koszt 

obsługi sesji rady miejskiej.

- Wzrosły nam opłaty za posiedze-

nia sesji. Im dłużej sesja trwa, tym 

większa opłata za napisy, bo napisy 

Radna Hanna Lecyk apeluje o przestrzeganie statutu.

Przewodniczący w ogniu krytyki

W interpelacji radna Hanna
Lecyk wskazała na nieprawidłowo-

ści, które miały miejsce podczas XVI 

Sesji Rady Miejskiej 28 lutego br. Pro-

wadzący obrady Daniel Krakowski 
nie dopuścił wtedy do dyskusji po 

przedstawieniu protokołu komisji re-

wizyjnej z kontroli w OSiR.  

- Statut Miasta Sokołów Podla-

ski w żadnym rozdziale, paragrafi e, 

punkcie i podpunkcie nie zabrania 

dyskusji radnych nad protokołem po-

kontrolnym komisji rewizyjnej – czy-

tała swoją interpelację Hanna Lecyk. 

Zwracała uwagę, że zgodnie ze sta-

tutem przewodniczący rady „pro-

wadzi obrady według ustalonego 

porządku, otwierając i zamykając 

dyskusje nad każdym punktem.”

- Wynika z tego, że po każdym 

punkcie porządku obrad powinna 

być dyskusja.  Dlaczego zatem na 

sesji 28 lutego przewodniczący 

rady nie otworzył dyskusji i tym sa-

mym nie dopuścił radnych do głosu? 

- pytała. 

Radna Lecyk zwróciła uwagę, że 

komisja rewizyjna nie jest oddziel-

nym organem samorządowym, bo 

jest powołana przez radę. - I ma 

obowiązek udzielić radzie odpowie-

dzi i wyjaśnień odnośnie protokołu 

pokontrolnego, a nie ograniczyć radę 

tylko do zapoznania z protokołem

i załącznikami. Jest to odebranie ra-

dzie jej kompetencji – stwierdziła 

Hanna Lecyk. Jak mówiła, radni nie 

mogli wyrazić opinii, ale do proto-

kołu pokontrolnego zostało dołączo-

ne stanowisko przewodniczącego

w sprawie kontroli. 

- Jest to wyraz nadkompetencyj-

ności miasta – uznała radna, podkre-

ślając, że w statucie nie ma zapisu, 

mówiącego o tym, że „przewod-

niczący rady posiada uprawnienia 

do formułowania i przedstawiania

w imieniu rady własnego stanowi-

ska”. – Może to uczynić, o ile rada 

udzieli mu takich plenipotencji. Nie 

chodzi tutaj o wyjaśnienia formalno-

prawne, tylko o stanowisko meryto-

ryczne. Takie postępowanie świad-

czy o braku szacunku i jest wysoce 

niemoralne wobec radnych, którym 

niejako zamyka się usta, czyniąc ich 

bezwolnymi i przyjmującymi wszyst-

ko bez sprzeciwów. Stanowczo sprze-

ciwiam się takiej interpretacji statutu, 

tym bardziej, że przewodniczący bar-

dzo często podkreśla, że działa zgod-

nie z procedurami. 

Jak zaznaczyła w swojej interpela-

cji, nie był to pierwszy raz, kiedy do-

szło do takiej sytuacji. Przypomniała, 

że podobne ograniczenie głosu rad-

nych miało miejsce, gdy prezentowa-

no protokół po kontroli Sokołowskie-

go Ośrodka Kultury.

- Dlaczego zatem przewodniczą-

cy rady nie stosuje procedur i daje 

wyraz lekceważenia radnych rady 

miejskiej? – pytała Hanna Lecyk. 

- Mam jednak nadzieję, że opisane 

postępowanie ulegnie zmianie na 

korzyść wspólnej pracy na rzecz 

miasta – spuentowała. 

Radna Hanna Lecyk miała także 

pytania do burmistrz Iwony Kublik. 

Nawiązując do protokołu kontroli

w Ośrodku Sportu i Rekreacji, w któ-

rym dyrektora OSiR obarczono winą 

za karę z powodu braku odbioru za-

mówionego gazu, pytała: kto ponosi 

odpowiedzialność za podpisanie 

umowy na odbiór paliwa gazowego 

oraz za naliczone kary? Bo - jak za-

znaczyła - zgodnie z procedurą, zakup 

gazu dla wszystkich jednostek miej-

skich odbywa się „grupowo”, a umo-

wę podpisuje burmistrz. Kierownicy 

jednostek miejskich zaś dostarczają 

dane o ilości zużytego gazu. Rad-

na zwróciła uwagę, że wyjaśnienia

w tej kwestii, złożone komisji rewizyj-

nej, przez Jarosława Tokarskiego, 

naczelnika wydziału gospodarki ko-

munalnej i środowiska oraz Roberta 
Nowocienia, doradcę miasta przy 

zakupie energii elektrycznej i gazu 

„są niejednoznaczne i budzą wątpli-

wości w kwestii odpowiedzialności za 

naliczone kary”.

Hanna Lecyk poruszyła też temat 

kosztów utrzymania boiska spor-

towego Orlik przy Szkole Podsta-

wowej nr 4 oraz współpracy OSiR

z „Akademią Piłkarską”, należącą do 

prywatnego przedsiębiorcy. Pytała

o rzeczywiste koszty utrzymania boiska 

przez szkołę i OSiR oraz opłaty, jakie za 

korzystanie z niego ponosi „Akademia”. 

Radna zwróciła się do burmistrz o wyja-

śnienia w sprawie defraudacji środków 

finansowych w Szkole Podstawowej 

nr 6 (trwa prokuratorskie śledztwo 

w sprawie przywłaszczenia ponad

1 mln zł przez byłą księgową szkoły). 

Prosiła również o informacje, doty-

czące przeprowadzonych kontroli 

finansowych w latach 2023 i 2024

w jednostkach miejskich oraz o ko-

pię dokumentów, potwierdzających 

realizację tych zadań przez skarbnika 

miasta. Radna zapytała też, jaki jest 

plan kontroli fi nansowej w jednost-

kach miejskich na rok bieżący rok 

i czy jakiekolwiek działania w tym 

zakresie zostały już podjęte.

Na sesji Daniel Krakowski nie od-

niósł się do zarzutów, poprosił tyl-

ko o złożenie pism. Zobowiązał się 

do udzielenia odpowiedzi zgodnie

z przepisami. Burmistrz ustnie nie 

udzieliła odpowiedzi. 

MILENA CELIŃSKA

  ROWERZYŚCI I PROMILE 
29 marca sokołowscy policjan-

ci zatrzymali do kontroli drogowej 

dwóch rowerzystów. 31-latek jadący 

rowerem w Kosowie Lackim miał dwa 

promile alkoholu w organizmie. Dru-

gi - 35-latek, zatrzymany do kontroli 

w Telakach, miał ponad trzy promile 

alkoholu w organizmie.

  NIE TYLKO PO UŻYCIU 
31 marca o godz. 1.00 w Cerano-

wie policjanci z posterunku w Kosowie 

Lackim zatrzymali do kontroli drogowej 

seata. Okazało się, że samochodem 

kierował 24-letni mieszkaniec powia-

tu sokołowskiego. Badanie trzeźwości 

mężczyzny, wykazało, że znajduje się 

on w stanie po użyciu alkoholu. 

W trakcie weryfi kacji danych męż-

czyzny i pojazdu w policyjnych syste-

mach informacyjnych mundurowi 

natrafili na zapis, że kierujący nie 

ma uprawnień do kierowania samo-

chodem. Za popełnione wykroczenia 

mężczyzna odpowie przed sądem. (mc)

„Szpulka”
już w ten weekend

5 i 6 kwietnia w Sokołowskim 

Ośrodku Kultury odbędzie się wy-

jątkowe święto teatru – Festiwal 

Teatrów Amatorskich „Szpulka”.

To jedyna w swoim rodzaju okazja, 

by zobaczyć pasjonatów sceny z całej 

Polski w różnorodnych spektaklach

i formach teatralnych.

Pierwsza edycja „Szpulki” odbyła 

się w 2019 roku. Wydarzenie zdobyło 

uznanie zarówno wśród widzów, jak

i uczestników. Inspiracją do jego stwo-

rzenia były sukcesy teatralnej grupy 

„Preteksty”  z  I LO im. Marii Skłodow-

skiej-Curie w Sokołowie Podlaskim, któ-

rą prowadzi Urszula Kosieradzka.

Festiwal „Szpulka” to nie tylko pre-

zentacje spektakli, ale także warszta-

ty prowadzone przez jurorów oraz 

gorące dyskusje z artystami i widza-

mi. Zaplanowano je na zakończenie 

każdego festiwalowego dnia w Gale-

rii Dom. Dzięki tej inicjatywie, lokalni 

miłośnicy teatru mogą czerpać inspi-

racje i wymieniać doświadczenia.

W programie tegorocznej edycji 

znajdą się występy 18 grup teatral-

nych z: Siedlec, Lublina, Warszawy, 

Zduńskiej Woli, Mełgiewa, Ostródy, 

Gdańska, Lubawy, Torunia i Garwolina. 

Szczegółowy program wydarzenia 

- na stronie SOK. (mc)
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BIURA OGŁOSZEŃ

- Celem utworzenia zespołów 
szkolno-przedszkolnych jest polep-
szenie funkcjonowania tych pla-
cówek i racjonalne wykorzystanie 
zarówno zasobów lokalowych, jak
i ludzi – tłumaczyła wójt Katarzyna 
Żelazowska.

Połączenie szkół i przedszkoli
w zespoły szkolno-przedszkolne będzie 
dotyczyć placówek w Ruchnie, Starej-
wsi i Wyszkowie. Wójt poinformowa-
ła, że gmina występowała o opinię
w tej sprawie zarówno do kuratorium 
oświaty i związków zawodowych, jak 
i do rad pedagogicznych placówek. 
Kuratorium oraz Związek Nauczyciel-
stwa Polskiego pozytywnie zaopi-
niowały projekty uchwał, natomiast  
NSZZ  „Solidarność” nie  zajął stano-
wiska, bo w placówkach tych nie ma 
członków tego związku. Pozytywne 
opinie wpłynęły też od rad pedago-
gicznych podstawówek i przedszkoli 
w Ruchnie i Starejwsi oraz przed-
szkola w Wyszkowie. Natomiast rada 
pedagogiczna Samorządowej Szkoły 
Podstawowej w Wyszkowie projekt 
uchwały o połączeniu szkoły z przed-
szkolem zaopiniowała negatywnie.

- Czy ma to jakieś konsekwencje? 
– pytała radna Dorota Rychlik.

- Opinia rady pedagogicznej nie 
jest wiążąca – odparła Katarzyna Że-
lazowska.

Połączenie odrębnych obecnie jed-
nostek, jakimi są szkoły i przedszkola, 
jest równoznaczne ze skróceniem 
kadencji urzędujących dyrektorów

Gmina Liw

Konsolidacja w gminnej oświacie
W gminie Liw funkcjonują cztery samorządowe 
szkoły podstawowe i cztery samorządowe
przedszkola. Od 1 września br. ma nastąpić
połączenie sześciu z tych placówek w trzy zespoły 
szkolno-przedszkolne. Tak zdecydowali radni
podczas marcowej sesji rady gminy.

6 dyrektorów, a tylko 3. Jednak 
każdy z nowych dyrektorów będzie 
miał do pomocy zastępcę (teraz ta-
kich stanowisk nie ma). 

– Połączenia szkół i przedszkoli 
w zespoły nie robimy po to, żeby ro-
bić jakieś oszczędności na oświacie, 
ale żeby usprawnić funkcjonowanie 
placówek – mówi Katarzyna Żela-
zowska.

Zmiana nie  obejmie  S amo -
r z ą d owe j  S z koły Podstawowej 
oraz Samorządowego Przedszkola
w Liwie. Będą one nadal funkcjo-
nowały jako samodzielne placówki. 
Jaki jest powód tego „zaniechania”? 
Wydaje się, że jest to powód prak-
tyczny. Otóż szkoła i przedszkole 
w Liwie znajdują się w innych 
częściach miejscowości i dzieli je 
dość znaczna odległość. Jednemu 
dyrektorowi trudno byłoby nad-
zorować pracę całości. No, chyba 
że gmina kupiłaby mu jakiś po-
jazd, np. rower albo elektr yczną 
hulajnogę do szybkiego przemiesz-
czania się między budynkami...

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

trudnianie oraz pozwoli na uspraw-
nienie  zar ządzania  placówką. 
Zarządcą obiektów oświatowych 
będzie jedna osoba – dyrektor  ze-
społu,  który  w sposób  komplekso-
wy  zadba o stan techniczny obiek-
tu, zagospodarowanie otoczenia, 
a także optymalne wykorzystanie 
bazy lokalowej. Utworzenie ze-
społu w żaden sposób nie wpłynie 
negatywnie na poziom opieki oraz 
jakość oferty edukacyjnej – czyta-
my w uzasadnieniach do uchwał.

Z a ł ą c z n i k i e m  d o  k a ż d e j
z uchwał są również statuty nowo 
tworzonych placówek oświato-
wych. Zdaniem pani wójt, choć 
zaplanowane łączenie placówek 
wygląda na małą rewolucję, to
w istocie nią nie jest. Szkolne 
kuchnie już przygotowują bowiem 
posiłki także dla przedszkolaków,
a inne kwestie też będzie ła-
t w i e j  roz w i ą z a ć.  Pra cow n i c y 
nie powinni czuć się zagrożeni, 
gdyż niejako z automatu staną 
s i ę  p r a c o w n i k a m i  z e s p o ł ó w. 
Nie  będzie  t ylko,  jak obecnie, 

i rozpisaniem nowych konkursów
– tym razem na dyrektorów zespołów 
szkolno-przedszkolnych w Ruchnie, 
Starejwsi i Wyszkowie. Kto więc bę-
dzie przygotowywał arkusze orga-
nizacyjne nowych placówek? Starzy 
dyrektorzy czy też już nowi? Próbował 
to ustalić radny Tomasz Roguski. Od 
wójt radny nie dostał jednoznacznej 
odpowiedzi, gdyż osoba, która wie 
wszystko o gminnej oświacie, czy-
li kierownik referatu oświaty, była 
akurat na zwolnieniu lekarskim. Z 
pomocą pospieszyła radna Aldona 
Grenda, która stwierdziła, że arkusze 
organizacyjne placówek przygotują 
obecni dyrektorzy, a w sierpniu będą 
je korygować nowi dyrektorzy. 

Po wyjaśnieniu wątpliwości 
przewodniczący rady Mieczysław 
Jaszczur zarządził głosowanie nad 
trzema projektami uchwał w sprawie 
utworzenia zespołów szkolno-przed-
szkolnych w Ruchnie, Starejwsi i Wy-
szkowie. Uchwały zostały przyjęte 
niemal jednomyślnie.  

Utworzenie zespołów „pozwoli 
stworzyć optymalne warunki orga-
nizacji pracy dydaktyczno-wycho-
wawczo-opiekuńczej oraz usprawni 
działalność administracyjno-gospo-
darczą”. - Dyrektor zespołu będzie 
pracodawcą dla pracowników peda-
gogicznych oraz pracowników admi-
nistracji i obsługi  zatrudnionych w 
łączonych  jednostkach  oświatowych. 
Umożliwi to efektywne  wykorzysta-
nie kwalifi kacji kadry, racjonalne za-

fot. sejSzkoła podstawowa w Wyszkowie

stanie się częścią Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Wyszkowie.

Gmina Grębków: Wyższe diety dla sołtysów

Oni wiedzą, jak zapobiegać pożarom 

Pod koniec ubiegłego roku rad-
ni gminy Grębków przyjęli uchwały
o podwyżce diet. Przewodniczący 
rady Ireneusz Kowalski zapew-
nił wtedy, że po nowym roku rad-
ni zajmą się też dietami sołtysów.
I właśnie teraz ta deklaracja została 
zrealizowana.

W porządku sesji rady gminy

5 marca znalazł się projekt uchwa-
ły, dotyczący ustalenia diet sołty-
sów. Dotychczas w gminie Grębków 
sołtysi mieli 150 zł diety za udział 
w sesjach rady gminy. Teraz będą 
otrzymywali po 200 złotych.

- Jak państwo wiecie, tę pod-
wyżkę ustaliliśmy już wcześniej. 
I właśnie ona następuje – stwier-

dził przed głosowaniem przewod-
niczący rady Ireneusz Kowalski. 
Radni jednomyślnie poparli projekt 
uchwały.

Okazuje się, że podwyżka diet 
dla sołtysów nie nastąpi jednak 
od najbl iższej  sesj i .  Dlaczego?
W przyjętej przez radnych uchwa-
le zabrakło bowiem stwierdzenia,

że zacz yna ona ob o w i ą z y wa ć
w ciągu 14 dni od jej opubliko-
wania w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Mazowieckiego. Na 
najbliższej, kwietniowej sesji to 
niedopatrzenie ma być skorygowa-
ne, a wyższe diety będą sołtysom 
wypłacane od majowej lub czerw-
cowej sesji.  (sej) 

Wyszkowskie
dyktando
w Węgrowie 

12 uczniów ze szkół ponadpod-
stawowych powiatu węgrowskiego 
wzięło udział w eliminacjach kon-
kursu ortografi cznego „Wyszkowskie 
Dyktando”, które 24 marca odbyły się 
w I LO im. A. Mickiewicza w Węgrowie.

Pierwsze miejsce i tytuł Mistrza 
Ortografii zdobyła Maria Łakoma
z I LO w Węgrowie (w ubiegłym roku 
zwyciężyła w finale „Wyszkowskie-
go Dyktanda”). Na drugim miejscu 
uplasował się Kamil Grabski z ZSP
w Węgrowie, a na trzecim – Wero-
nika Suchocka z ZSP w Łochowie. 
Wyróżnienia otrzymali: Joanna Ko-
dym (ZSP w Węgrowie) i Wiktoria 
Wieliczko (ZSP w Łochowie).

Laureaci będą reprezentowa-
li powiat węgrowski 10 kwietnia
w fi nale konkursu w Wyszkowie.  (sej)

Fot. arch. Starostwa w Węgrowie

Zwycięzcy turnieju wśród uczniów klas I-IV ze starostą Ewą Besztak 

komendantem KP PSP w Węgrowie st. bryg. Mateuszem Bieniakiem, 

prezesem powiatowym ZOSP w Węgrowie dh. Pawłem Łabajem

i kierownikiem  Biura Promocji Powiatu Tomaszem Mielniczkiem. 

W Komendzie Powiatowej Pań-
stwowej Straży Pożarnej Węgrowie 
odbyły się 25 marca powiatowe eli-
minacje Ogólnopolskiego Turnieju 
Wiedzy Pożarniczej „Młodzież Zapo-
biega Pożarom”.

W konkursie wzięli udział ucznio-
wie szkół podstawowych i ponad-
podstawowych. Ich pisemne prace 
oceniało jury w składzie: mł. bryg. 
Mateusz Bieniak (przewodniczący), 
dh Paweł Łabaj (sekretarz), kpt. Anna 
Wiśniewska, asp. Rafał Szydłowski 
oraz mł. asp. Łukasz Krzesiewicz.

W kategorii uczniów klas I-IV 
pierwsze miejsce zajął Aleksander 
Lesik (SP w Sadownem), drugie
- Jan Wrzosek (SP w Grębkowie),
a trzecie, ex aequo - Maria Topolska 

(SP w Grębkowie) oraz Krzysztof Ko-
morek (SP w Sadownem).

Wśród uczniów klas V-VIII zwy-
ciężyła Maria Wojewódzka (SP
w Miedznie). Na drugim miejscu 
uplasowała się Alicja Spalitbaka 
(SP w Miedznie), a na trzecim - Mi-
chał Kosiorek (SP w Grębkowie).

W gronie uczniów szkół ponad-
podstawowych pierwsze miejsce zajął 
Kacper Cengelenga (ZSP w Łocho-
wie), drugie - Michał Chojęcki (ZSP 
w Łochowie), a trzecie Aleksandra 
Górecka (ZSP w Węgrowie).

Zwycięzcy turnieju otrzymali na-
grody z rąk starosty Ewy Besztak. 
Najlepsi uczestnicy eliminacji będą 
reprezentować powiat na szczeblu 
wojewódzkim konkursu. (sej)

  WPADŁA W POŚLIZG
31 marca w Starejwsi (gm. Liw) 

21-latka kierująca audi nie dosto-
sowała prędkości do warunków na 
drodze, na zakręcie wpadła w poślizg
i dachowała. Nikt nie odniósł obrażeń.

  UDERZYŁ W SARNĘ
30 marca na drodze Wierzbno-

-Helenów kierujący fordem zderzył 
się z sarną, która wybiegła na jezd-
nię. Nikt nie odniósł obrażeń.

  NA PRZEJŚCIU
28 marca w Węgrowie 58-lat-

ka kierująca subaru nie zauważyła 
kobiety z rowerem, znajdującej się 
na przejściu dla pieszych. Doszło do 
potrącenia. Poszkodowana z niewiel-
kimi obrażeniami trafi ła do szpitala.

  UDERZYŁA W DRZEWO
28 marca w Łojkach (gm. Ło-

chów) 64-letnia mieszkanka  powia-
tu węgrowskiego, kierując citroenem, 
na prostym odcinku drogi zjechała na 
prawe pobocze jezdni, a następnie 
uderzyła w drzewo. Kobieta doznała 
obrażeń ciała i została przewieziona 
do szpitala. 

KRONIKA STRAŻACKA

  POMOGLI MĘŻCZYŹNIE
24 marca strażacy zostali powia-

domieni o nieprzytomnym mężczyź-
nie leżącym na chodniku. Na miejsce 
skierowano zastęp straży. Strażacy 
udzielili wsparcia poszkodowanemu, 
a następnie przekazał mężczyznę 
załodze karetki pogotowia, która za-
wiozła go do szpitala.

  PŁONĄ TRAWY I SADZE
W minionym tygodniu jednost-

ki OSP i PSP były wzywane do kilku 
niewielkich pożarów traw oraz do 
trzech pożarów sadzy w kominach
w domach na terenie gmin Łochów
i Sadowne. (sej)

eprasa.pl 4100dce6f2
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Gdzie nadać
ogłoszenie do „TS”?

OKNA
i DRZWI

Siedlce,
ul. Warszawska 55,

Węgrów,

ul. Przemysłowa 1,

Żelków-Kolonia,
ul. Porzeczkowa 1,

żaluzje, rolety,
verticale,

parapety, bramy

tel. 608 650 892

 Siedlce

Biuro Ogłoszeń „TS”,
ul. Armii Krajowej 11,
tel. 25 633 05 05
DomTel, ul. Wałowa 9,
tel. 25 740 20 20

 Łosice
£DK, ul. Pi³sudskiego 4,
tel. 83 357 34 23, 357 33 25

 Łuków
Punkt Kurierski „Pakersi”,
ul. Browarna 35/1,

 Mrozy, Kiosk „Mrozer”,
ul. Armii Krajowej 6

 Sokołów Podlaski
 AGD-RTV Sonex, ul. Długa 76,
tel. 25 781 21 89
e-mail: sokolow@sonex.com.pl

 Węgrów
SONEX AGD RTV,
ul. Rynek Mariacki 1,
tel. 25 792 25 84

 Łochów, PHU Migael,
 ul. 1 Maja 7
 Biała Podlaska

ul. Warszawska 15,
tel. 83 344 75 57

 Międzyrzec Podlaski

ul. Targowa 8, Agencja PKO,
tel. 83 343 72 13

 Ostrów Mazowiecka
 pl. ks. Anny Mazowieckiej 6,
 tel. 29 642 80 34
 e-mail: reklama@w-ostrowi.pl

MATERIAŁY BUDOWLANE – WĘGIEL

SIEDLCE, ul. Poniatowskiego 81

tel. 25 644 08 63

kostka brukowa,

www.weglobud-siedlce.pl
Transport

z rozładunkiem

 – żwir
 – piach
 – ziemia
 ogrodowa

kostka brukowa,kostka brukowa,
 – żwir – żwir

www.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.pl

obniżka cenobniżka cenobniżka cen

,

POLIURETANOWĄPOLIURETANOWĄPOLIURETANOWĄ

Podnoszenie 
podłogi

Podnosimy zapadnięte
podłogi posadzki hale

www.Leren.pl

podnoszenie podłogi

tel. 880 323 879
Domanice k. Siedlecbiuro@leren.pl

Profesjonalne

ocieplanie budynków
pianką

poliuretanową

eprasa.pl 4100dce6f2
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REKLAMA

IOŚ.6721.5.11.2024
IOŚ.6721.6.11.2024
IOŚ.6721.7.11.2024
IOŚ.6721.8.11.2024
IOŚ.6721.9.11.2024

OGŁOSZENIE
o przeprowadzeniu konsultacji społecznych projektów:

- zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Grabianów, Białki, 
Ujrzanów, Joachimów;

- zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Wólka Leśna, Pruszyn, 
Pruszynek, Błogoszcz, Golice, Golice Kolonia, Żabokliki, Żabokliki Kolonia, Topórek, Jagodnia;

- zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Stok Lacki, Stok Lacki-
- Folwark, Pustki, Grubale, Osiny, Biel, Pruszyn Pieńki;

- zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Strzała, Chodów, 
Purzec, Żytnia;

- zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Żelków Kolonia, 
Rakowiec, Wołyńce, Wołyńce Kolonia;

wraz z prognozami oddziaływania na środowisko.

Na podstawie art. 17 pkt 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym
(t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1030 zm.) oraz art. 54 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji 
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania
na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1465 zm.), w związku z Uchwałami Rady Gminy Siedlce nr: 

- VIII/80/2024 z dnia 31 października 2024 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Grabianów, Białki, Ujrzanów, Joachimów;

- VIII/81/2024 z dnia 31 października 2024 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Wólka Leśna, Pruszyn, Pruszynek, Błogoszcz, Golice, 
Golice Kolonia, Żabokliki, Żabokliki Kolonia, Topórek, Jagodnia;

- VIII/82/2024 z dnia 31 października 2024 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Stok Lacki, Stok Lacki-Folwark, Pustki, Grubale, Osiny, Biel, 
Pruszyn Pieńki;

- VIII/83/2024 z dnia 31 października 2024 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Strzała, Chodów, Purzec, Żytnia;

- VIII/84/2024 z dnia 31 października 2024 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Żelków Kolonia, Rakowiec, Wołyńce, Wołyńce Kolonia.

z a w i a d a m i a m  o  p r z e p r o w a d z e n i u  k o n s u l t a c j i  s p o ł e c z n y c h  w w .  p r o j e k t ó w :

- zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Grabianów, Białki, 
Ujrzanów, Joachimów;

- zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Wólka Leśna, Pruszyn, 
Pruszynek, Błogoszcz, Golice, Golice Kolonia, Żabokliki, Żabokliki Kolonia, Topórek, Jagodnia;

- zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Stok Lacki, Stok Lacki-
-Folwark, Pustki, Grubale, Osiny, Biel, Pruszyn Pieńki;

- zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Strzała, Chodów, 
Purzec, Żytnia;

- zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Żelków Kolonia, 
Rakowiec, Wołyńce, Wołyńce Kolonia;

w dniach od 02.04.2025 r. do 05.05.2025 r.

projekty dokumentów wraz z prognozami oddziaływania na środowisko dostępne będą na stronie Biuletynu 
Informacji Publicznej Urzędu Gminy Siedlce https://samorzad.gov.pl/web/gmina-siedlce (Co robimy > Planowanie 
przestrzenne > Konsultacje społeczne) oraz w siedzibie Urzędu Gminy Siedlce, ul. Asłanowicza 10, 08-110 Siedlce, 
w godzinach pracy Urzędu, w pokoju nr 2.

Spotkanie otwarte poprzedzone prezentacją projektów planów miejscowych odbędzie się 17 kwietnia 2025 r.
o godz. 16.00 w  siedzibie Urzędu Gminy Siedlce, ul. Asłanowicza 10, 08-110 Siedlce, w sali konferencyjnej, 
która jest miejscem przystosowanym do potrzeb osób ze szczególnymi potrzebami oraz za pomocą środków 
porozumiewania się na odległość – poprzez platformę komunikacji internetowej. Link do spotkania zostanie 
podany w dniu spotkania i zamieszczony w tym samym miejscu co udostępniony plan.

Dyżury projektanta odbędą się w dniach:
17 kwietnia 2025 r. w godz. 15-16 w Urzędzie Gminy Siedlce, ul. Asłanowicza 10, 08-110 Siedlce.
21 kwietnia 2025 r. w godz. 16-17 za pomocą środków porozumiewania się na odległość,
po uprzednim umówieniu się za pośrednictwem UG Siedlce.
23 kwietnia 2025 r. w godz. 17-18 za pomocą środków porozumiewania się na odległość,
po uprzednim umówieniu się za pośrednictwem UG Siedlce.
Zgodnie z art. 8i ust. 1 pkt 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz art. 39 ust. 1 pkt 3 
ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska 
oraz ocenach oddziaływania na środowisko każdy może wnieść uwagi.
Uwagi do projektu planu należy składać w postaci papierowej (na adres: Urząd Gminy Siedlce, ul. Asłanowicza 10,
08-110 Siedlce) lub elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, w  szczególności 
poczty elektronicznej (na adres mailowy: gmina@gminasiedlce.pl). Organem właściwym do rozpatrzenia uwag 
jest Wójt Gminy Siedlce.
W uwadze należy podać swoje imię i nazwisko (nazwę) oraz adres zamieszkania (adres siedziby), a także adres 
poczty elektronicznej. Można również podać dodatkowe dane do kontaktu, takie jak adres do korespondencji lub 
numer telefonu. Należy także wskazać, czy jest się właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości 
objętej uwagą.

Konsultacje zakończą się w poniedziałek 5 maja 2025 r.
W związku z przetwarzaniem przez Wójta Gminy Siedlce danych osobowych, uzyskanych w toku prowadzenia 
postępowania dotyczącego sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, prawo,
o którym mowa w art. 15 ust. 1 lit. g rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i  Rady (UE) 2016/679 z dnia
27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fi zycznych w związku z  przetwarzaniem danych osobowych
i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie 
o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1, zm.3)), przysługuje, jeżeli nie wpływa na ochronę praw 
i wolności osoby, od której dane te pozyskano.

Wójt Gminy Siedlce
(-) Henryk Brodowski/187-1p/

Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich w Warszawie,

Rejon Drogowy Węgrów-Siedlce zs. w Węgrowie,

ul. Gdańska 52, 07-100 Węgrów, tel. 25 792 26 57

ogłasza przetarg ofertowy na

sprzedaż drewna opałowego
(sortyment S4) pozyskanego z drzew pozyskanych w ramach inwestycji

drogowych oraz bieżącego utrzymania zieleni przydrożnej w pasach dróg

wojewódzkich w ilości:

Nr stosu Lokalizacja Sortyment Miąższość

surowca (m3)

I Baza Węgrów S4 2,19

I Baza Siedlce S4 9,3

II Baza Siedlce S4 2,63

III Baza Siedlce S4 274,65

Ogółem: 288,77

• Sortyment S4 – 288,77 m3, cena wywoławcza netto – 23 620,05 zł.                     

   (VAT 23% brutto – 29 052,66 zł)

Przetarg ofertowy dotyczy kupna wszystkich sortymentów.

Drewno składowane jest na bazach Obwodu Drogowego w Siedlcach,                                      

ul. Południowa 1 oraz Obwodu Drogowego w Węgrowie, ul. Gdańska 52.

Przetarg ofertowy dotyczy zakupu wszystkich stosów. Nie ma możliwości

złożenia oferty częściowej na jeden z wybranych stosów.

Z dokumentacją dla oferentów zapoznać się można w siedzibie Rejonu

Drogowego, II p. pokój nr 15, w godz. 7.00-15.00.

Oferty na wymaganym wzorze druku (do pobrania z BIP na stronie www.mzdw.pl)

zawierające imię, nazwisko, adres, tel. kontaktowy oraz oferowaną kwotę

nabycia należy kierować w zamkniętych kopertach z napisem „Drewno

Siedlce – oferty nie otwierać do dnia 4.04.2025 r. do godz. 10.15”

do Rejonu Drogowego w Węgrowie, ul. Gdańska 52 w terminie

do dnia 4.04.2025 r. do godz. 10.00.

Otwarcie ofert nastąpi w dniu 4.04.2025 r. o godz. 10.15.

BURMISTRZ
MIASTA SULEJÓWEK

ogłasza, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta 
Sulejówek przy ul. Dworcowej 55 oraz w internecie na stronie 
www.bip.sulejowek.pl został wywieszony wykaz nr 2/2025
o przeznaczeniu do sprzedaży w przetargu lokalu mieszkalnego, 
położonego przy ul. Dworcowej 93 m.1 w Sulejówku

Osoby, którym przysługuje pierwszeństwo w nabyciu 
nieruchomości na podstawie art. 34 ust. 1 ustawy o gospodarce 
nieruchomościami mogą w terminie do 14 maja 2025 r.  zgłosić 
pierwszeństwo w jej nabyciu. Informacji odnośnie wykazu 
udziela Referat Planowania Przestrzennego i Gospodarki 
Nieruchomościami, ul. Reymonta 43 (wejście od ul. Gdańskiej), 
telefon 22 760 62 45, pok. 105, 106. 178-1p

W Y C I Ą G   Z   O G Ł O S Z E N I A
P R E Z Y D E N T A  M I A S T A  S I E D L C E
o  I I I  p r z e t a r g u  n i e o g r a n i c z o n y m ( l i c y t a c j i )

na sprzedaż udziału 19/96 części Miasta Siedlce w zabudowanej nieruchomości 
gruntowej, położonej w Siedlcach przy ulicy 3 Maja 12, oznaczonej w ewidencji 
gruntów jako działka numer 106, obręb 50, o pow. 0,0648 ha, ujawnionej w księ-
dze wieczystej numer SI1S/00128249/0.
- cena wywoławcza za udział 19/96 części Miasta Siedlce w ww. nieruchomości 
 - 204 000,00 zł  
- wadium 25 000,00 zł
- minimalne postąpienie 2 040,00 zł
Sprzedaż zwolniona jest z opodatkowania podatkiem VAT.
Przetarg odbędzie się w siedzibie Urzędu Miasta Siedlce,
skwer Niepodległości 2 w sali 144, w dniu 15 maja 2025 r. o godz. 11.00.
Warunkiem wzięcia udziału w przetargu jest wpłacenie wadium pieniędzmi 
w określonej wyżej wysokości na konto Miasta Siedlce w ING Bank Śląski
O/Siedlce 06 1050 1953 1000 0023 4839 7999 najpóźniej w dniu 9 maja 2025 r. 
(data wpływu na konto).
Warunki przetargu szczegółowo określa regulamin przetargu wywieszony 
na tablicy ogłoszeń tutejszego Urzędu. Dodatkowych informacji o przetargu 
udzielają pracownicy w Wydziale Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami 
Urzędu Miasta Siedlce pok. nr 127, tel. 25 794 39 78, a w sprawie warunków 
zabudowy i zagospodarowania terenu w Wydziale Gospodarki Przestrzennej
i Budownictwa, tel. 25 794 37 72. Ogłoszenie o przetargu i regulamin przetargu 
zostały wywieszone na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Siedlce w jego siedzibie 
w Siedlcach, skwer Niepodległości 2 oraz podlegają publikacji w Biuletynie 
Informacji Publicznej pod adresem www.bip.siedlce.pl w zakładce Ogłoszenia
i komunikaty – Gospodarka Nieruchomościami – Ogłoszenia i Informacje.

Z up. PREZYDENTA MIASTA 
Maciej Nowak Zastępca Prezydenta

Automatyka
do bram

tel. 605 633 906

MONTAŻ
SERWIS

Bramy
garażowe
PRUSZYN, Dolina Liwca 94,

Ocieplanie
poddaszy
pianą PUR

INFORMACJA WÓJTA GMINY WIŚNIEW
Działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz.U. z 2024 r.
poz. 1145 ze zm.) Wójt Gminy Wiśniew informuje, iż od dnia 26.03.2025 r. na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy 
Wiśniew oraz na stronie internetowej https://samorzad.gov.pl/web/gmina-wisniew/sprzedaz-nieruchomosci na okres 21 dni 
został wywieszony wykaz nieruchomości rolnych stanowiących własność Gminy Wiśniew, przeznaczonych do zbycia
w trybie przetargowym położonych w obrębach: Wiśniew- Kolonia, Stok Wiśniewski, Wólka Wiśniewska, gm. Wiśniew.
Szczegółowe informacje można uzyskać w siedzibie Urzędu Gminy Wiśniew pok. nr 110 oraz pod numerem telefonu
25 308 13 00 w. 114 Wójt

/-/ Barbara Rybaczewska183-1p
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Ziemia ogrodowa

Kruszywa łamane 
do ogrodu

25 633 02 72

Sprzedaż piasku:
płukanego do murowania,

do tynku, do posadzek

typu miksokret

żwiru drogowego,
ziemi ogrodowej

605 419 891, 660 770 703.

/s
ed

b
u

d
-1

/

Sprzedaż: żwiru i piasku płukanego,
 ziemi torfowej. Roboty ziemne, 

roboty rozbiórkowe. Wywóz, tel.: 
25 633 02 72, 602 464 326, 600 665 050.

Beton towarowy, wyroby beto-
nowe, stabilizacja pod kostkę, 
pompa do betonu. Najniższe ceny, 
25 644 03 61, 600 665 050.

Żwir, piach z dostawą, ziemia
torfowa, faktura VAT, 25 63 302 72, 
602 464 326.

Żwir, piasek płukany, posadzka, 
tynk, murowanie, ziemia ogrodowa, 
25 633 02 72, 600 665 050.               (09410-49)

www.bet-bud.net.pl

tel. 25 781 21 29

tel. 600 890 159

kom. 604 213 711

.,



ul. Juliana Tuwima 1

Siedlce, ul. Brzeska 102J, www.bet-trans.siedlce.pl
tel. 644 03 61, kom. 600 665 050, 602 464 326

BETONIARNIA
BLOCZKI

BETONOWE

MINIKOPARKA

BET-TRANS

POMPOGRUSZKA

Komputer z monitorem, 792 634 566.
717758

Krajzega metalowa, silnik elektryczny

7 i 11, 503 909 170. 717352

Kupię monety, banknoty, znaczki,

792 370 080. 714262

Wyprzedaż pralek, lodówek, kuchenek, 

nowe, gwarancja, 600 246 246. 718100

Suche szczapy, tanio, 694 929 296. 714338

Akordeon Baille z futerałem, 96 basów, 

stan dobry, szczelny, ładne brzmienie, 

608 230 002 717897

Ogrodzenia: panele, siatki ogro-

dzeniowe, słupki, podmurów-

ki, bramy, montaż, Pruszyn ul. 

Wrzosowa 2, tel. 572 998 280,

tel. 517 823 680.                            714812

Bale, deski, krokwie, 600 343 816. 714380

Sprzedam dużą ilość blachy trapezowej

i dachówkowej, 501 292 991. 718283

Sprzedam wiejskie jaja 100 szt.,

tel. 660 396 034. 294

Drewno opałowe, 510 638 486. 714378

Drewno opałowe, 694 910 615. 714908

Drewno opałowe, 884 045 411. 714909

Drewno opałowe, 664 853 629. 714288

Kupię siano w belach może być z dawne-

go pokosu, okolice Mordy, 513 446 740.
717770

Kupię słomę, siano, 606 550 489. 714457

Kupię zboże z odbiorem pompą,

505 550 755. 714414

Sadzeniaki Melodia, 603 415 490. 717381

Siano, kostka, 518 3970 190.

roboty ziemne      wykopy

rozbiórki     usługi dźwigowe

Sprzedam szambiarkę stan dobry, 

sprawna, 512 658 148. 718273

Ciągnik C-335, 602 582 866. 714300

Sprzedam talerzówkę 16, Gruber (ścier-

niskowiec), przyczepa wywrotka,

517 937 073. 717752

Sprzedam wóz konny do ciągnika,

513 868 573. 717759

Siewnik do kukurydzy 6-rzędowy

Gaspardo, nowy typ 2015, 503 070 630.
717756

Sprzedam Bizon Rekord 74 000 zł,

501 408 007. 714462

Sprzedam ciągnik C-330, 504 738 338.
717789

Sprzedam maszyny rolnicze,

515 374 784. 714355

Sprzedam opryskiwacz i siewnik do zbo-

ża, 727 256 605. 717986

Sprzedam opryskiwacz oraz siewnik do 

zboża, za oba sprzęty 2000, 512 658 148.
718274

Sprzedam pług 4x40 STALTECH, 4000 zł, 

606 459 166. 717959

Sprzedam sadzarkę, kopaczkę, sortow-

nik do ziemniaków w dobrym stanie,

664 622 142. 718153

Sprzedam siewnik STEGSTED 3 m,

tel. 504 619 135. 714376

Sprzedam białe ziemniaki, 662 875 618.
714255

Sprzedam otręby zbożowe, kukurydzia-

ne, ddgs kukurydziany atrakcyjne ceny. 

782 287 878. 717255

Sprzedam owies, gm. Mokobody,

604 174 397. 718137

Sprzedam pszenicę 5 t, 500 169 822.
718151

Sprzedam sadzeniaki Ignacy,

661 916 242. 718090

Sprzedam siano I skos, bele 120 w siatce, 

120 zł, tel. 606 459 166. 717958

Sprzedam siano, siewnik Poznaniak, ład-

ny, 508 561 190, 535 366 241. 718144

Sprzedam siano, słomę, sianokiszonkę, 

508 893 049. 718270

Sprzedam siewnik do nawozu Rauch 

735, krajzegę metalową + silnik 7,5 kW, 

silnik 11 kW, wóz konny, 692 986 006.
714253

Sprzedam ziemniaki duże Irga,

600 798 014. 718091

Sprzedam ziemniaki Gala, Lili, Jurek, kali-

braż 30-50, 515 532 696. 714278

Sprzedam ziemniaki jadalne

i mniejsze, różne, smaczne odmiany

i marchew opasową, 519 055 941.

718285

Sprzedam ziemniaki Owacja, pako-

wane po 15 kg, dobre, sypkie, 1 zł/kg,

505 564 326. 718155

Ziemniaki ładne, duże Noya, białe, dobre 

na stołówki, 514 335 904. 718063

Agregat z wałkami 2,5 m, silnik Zetor 

7011, kultywator 16 z wałkami 2,80,

509 151 581. 718163

C-330, 501 279 583. 714382

C-360 bez dokumentów, 513 234 657.
717619

Siewnik Poznaniak, 798 524 880. 717636

Ciągnik bez dokumentów, do remontu, 

glebogryzarkę, 507 105 719. 714828

Ciągnik C-360, 83 rok, 509 029 562. 717795

Kupię C360, Fergusona, talerzówkę, 

rozsiewacz RCW, siewnik Meprozet,

663 955 935. 714817

Ciągniki, prasy, ładowarki, maszyny,

665 207 084. 714773

Kombajn Bizon, 507 616 606. 714312

Kosiarka dyskowa Kuhn 2,6, 604 317 488.
717768

Kupię prasy kostkujące, rolujące, kom-

bajny zbożowe, ziemniaczane, agregaty, 

przyczepy, kosiarki, ciągniki małe i 4x4 

trolla kopaczkę, ładowarki, 574 651 542.
714445

Kupię przyczepę wywrotkę, rozsie-

wacz do nawozu, włókę łąkową, siew-

nik Poznaniak, zgrabiarkę karuzelową,

721 517 916. 714439

Kupię T-25, C-330, glebogryzarkę,

sortownik, 603 855 072. 714818

Kupię tregle lub ceowniki 160,

518 138 014. 717982

Massey Ferguson 375, 90 r., pługi trój-

ki obrotowe, huard, stan bardzo dobry,

692 915 143. 714263

MTZ 82, 99 r., I właściciel, rozsiewacz 

Rauch MDS 19,1, rok 2010, słoma bele 

100 szt., kukurydza mielona w big-ba-

gach, 503 070 865. 718156

Pług, kultywator, sadzarka, 665 192 909.
718149

Prasę belującą Farma siatka, 660 913 597.
717365

Przyczepa zbierająca SIP od nowości,

888 693 117. 717766

Siewnik kukurydzy Monosem 4-rzędo-

wy, pneumatyczny z dozownikiem na-

wozu oraz tarcze do wysiewu drobnych 

nasion, 509 029 562. 717794

z dotacjąGor-Nas

500 240 505

POMPOGRUSZKA     POMPA DO BETONU

BETON    KRUSZYWA     WYROBY BETONOWE
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NAPRAWY
ciągników
rolniczych

silniki, skrzynie biegów, napędy
części nowe i używane
regeneracja wałka ataku przedniego napędu

tel. 604 622 041, 608 653 767

MASSEY FERGUSON, CASE

Dojazd

do klienta!





24-28.03.2025 r. 
No to wa nia z jar mar ków

PRODUKT JEDN. WĘGRÓW KAŁUSZYN SOKOŁÓW P.  SIEDLCE ŁOSICE GARWOLIN ŻELECHÓW
pszenica zł/dt 90-100 120 100-110 120 100-120 110 120

żyto zł/dt 80 - 75-80 90 80-100 - -

jęczmień zł/dt 100 140 90-100 130 110-140 100 100

miesz. zbóż zł/dt 100 - 65-75 110-120 100 100 100

owies zł/dt 100 100-120 80-90 100 80-100 90 90

pszenżyto zł/dt 90-100 100 75-80 100-110 80-100 90 90

kukurydza zł/dt 120 120 90-110 120-130 120-160 120 -

ziemniaki zł/kg 2,5 2,0-2,3 1,50 2,00-2,50 2,50-3,00 2,00-2,20 2,0-2,50

 jaja zł/szt. 0,8-1,3 1,0-1,4 1,0-1,5 0,65-1,6 0,65-1,5 1,0-1,6 1,0-1,4

Sprzedam: kosiarka rotacyjna, kultywa-
tor z włóką, cyklop, beczka asenizacyjna, 
pługi trójki, 606 921 672. 718152

Talerzówkę 315 szerokość robocza,
509 029 562. 717796

Tur MF 255, opryskiwacz 600 l, wał upra-
wowy 3 m, 602 707 968. 718150

Siewnik Poznaniak, 798 524 880. 717636

Ursus 914 z turem od rolnika, owijarka 
do bel stacjonarna, talerzówka hydrau-
liczna 4 m, 516 764 202. 718160

Ursus stary i maszyny, przyczepę,
518 138 014. 717981

Wozy konne, kosy do nawozu, brony, 
kultywator, glebogryzarka, rozrzutnik, 
ciągnik 1212, siano, C-330 M, karuzela, 
518 370 190. 718272

Wywrotki, 504 647 931. 717374

Zestaw uprawowo-siewny, 515 532 696.
714279

Zetor 4712, 1979, C-360 1979,
600 343 816. 714379

Sprzedam atrakcyjną ziemię
w gm. Wilga, 573 323 908. 718164

Sprzedam mieszkanie 60 m2, Sie-
dlce os. Warszawska, ul. Pomorska,
tel. 660 583 581. 714307

Wynajmę lub sprzedam lokal usługowy, 
Siedlce, 695 964 379. 714360

Mieszkanie do wynajęcia, 516 310 088.
718135

Mieszkanie 2-pokojowe do wynajęcia, 
510 564 789. 718250

Mieszkanie do wynajęcia, 516 310 088.
718121

Samodzielna stancja, 783 661 571. 718092

Układ, 577 144 730. 714467

Jestem emerytem po 70-tce, poznam Pa-
nią w tym samym wieku, związek stały, 
505 090 659. 718264

Pan pozna panią do spotkań, zapraszam, 
dyskrecja, 574 515 086. 718490

Poznam kobietę, dziewczynę do układu, 
dyskretnie i na dłużej, sponsoring, napisz 
smsa dogadamy szczegóły, 508 246 762.

717913

Dyskretna, sexi Marta, 30 lat, lubi star-
szych, 504 801 838. 718278

Fajna 30-stka, biust 4, prywatnie Siedlce, 
512 708 296. 717757

Naturalna Basia 46 lat, biust 9, za-
prasza prywatnie na miły relaks
w godz. 10-21, Siedlce, tel. 505 808 874.

717308

Esperal, 602 466 716. 714424

Ginekolog, 790 310 034. 716810

psychologdiagnosta.pl 714335

PSYCHOTERAPIA UZALEŻNIEŃ,
601 916 128. 714443

AGD Serwis, Siedlce 10 Lutego 
4/6, 504 151 553. 714819

Usługi hydrauliczne i elektryczne, wyce-
na, montaż, 512 218 801. 718107

Wycinka drzew, rębak do gałęzi, frezowa-
nie karp, podnośnik 30 m, 698 657 538.

717055

Wycinka i pielęgnacja drzew, 
oczyszczanie działek zakrzewio-
nych, koszenie traw, przycinanie, 
formowanie żywopłotów, zręb-
kowanie gałęzi, frezowanie karp,
504 320 650. 714768

Atrakcyjne ceny, gipsowanie, malowanie, 
glazura, karton-gips, zabudowy, struktu-
ry, efekt marmuru, ściany betonowe, ko-
minki, projekty gratis, tapety profesjonal-
nie, 600 778 139. 714526

Balustrady nierdzewne, tanio i solidnie, 
tel. 508 115 153. 714530

Balustrady nierdzewne, tanio i solidnie, 
tel. 508 115 153. 715178

Dachy, krycie, podbitki,
606 675 212. 714327

Docieplanie budynków, szybko, tanio, 
solidnie, 502 053 214. 714616

Sprzedaż kurek 18 tyg., Żuków 53,
tel. 696 192 555. 714294

Źrebna 8 miesięcy, 507 860 946. 718271

Kupię lub przyjmę w dzierżawę kil-
ka ha ziemi rolnej, łąk lub gospodar-
stwo, proszę zadzwonić, dogadamy 
się, tel. 512 444 828. 714458

Kupię las, 503 770 802. 718281

Kupię lub przyjmę w dzierżawę pola, 
łąki, 512 444 828. 718284

Dom Nowe Siedlce, działka 860 m2 

oraz budynek gospodarczy 120 m2 , 
tel. 660 762 292. 717788

Działka budowlana 7500 m2 , wszystkie 
media, Opole Nowe, 602 843 307. 717985

Działki w Węgrowie, 608 022 402. 714334

Budowlana, 577 144 730. 714468

ROD letniskowa, 577 144 730. 717790

Sprzedam działkę „ROD Złote Piaski”, 
dom murowany, wyposażony, 2 ko-
mórki, toaleta, taras zabudowany, dużo 
drzew owocowych, kompostownik mu-
rowany, 662 433 434. 714254

Sprzedam działkę budowlaną 1240 
m2 z lasem 2718 m2, razem 3958 m2 
w Iganiach, tel. 695 160 060. 717754

Mieszkanie 47 m2, wysoki parter, dwa 
pokoje i kuchnia, ul. Daszyńskiego, Zie-
lone Dachy, 516 245 109. 717935

Sprzedam działkę Domanice 8 (peł-
ne media) 220 m2, tel. 698 699 488 lub
660 798 849. 718106

Sprzedam działkę rekreacyjną w Sie-
dlcach, ROD-Złote Piaski - Zdrowie, 
powierzchnia 350 m2, domek muro-
wany z piwnicą i strychem, działka 
zadbana, z nasadzeniami, propono-
wana cena 35 000 zł do negocjacji, 
tel. 609 095 434 w godzinach przed-
południowych. 714306

Rzeźnia kupi bydło pourazowe do ubo-
ju z konieczności, tel. 511 075 866,
662 396 670. 714713

Dwie klacze 9-14 lat, wysokoźrebne,
600 703 290. 714265

Krowa po trzecim wycieleniu,
508 081 467, 518 442 397. 717762

Krowa Simental w trzeciej laktacji, wycie-
lona 18.03.2025 r., 519 484 212. 717753

Kurki kolorowe, sprzedaż od 23 
kwietnia, Pruszyn Pieńki, ul. Sie-
dlecka 159, 609 056 801. 717773

Kurki nioski, szczepione, kolorowe, 
Chodów, Węgrowska 37, 500 012 500. 

714287

Kurki odchowane, kolorowe, Siedlce,
Kazimierzowska 35, 600 212 312,
501 666 909. 714401

Kurki odchowane, kolorowe, 
szczepione, Strzała Siedlecka 196, 
697 682 186, 798 350 272. 714398

Sprzedam alpaki, 602 582 866. 714299

Sprzedam jałoszkę mięsną 2 tygodnie, 
tel. 514 809 666. 717307

Sprzedam zarybienie do stawu, karp, 
amur, lin, tołpyga, karaś pospolity i sre-
brzysty, płoć, wzdręga złota karp koi, 
sandacz, sum, szczupak, okoń miętus
i inne, Gos. Rybackie, tel. 669 926 255.

714389
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ŚWIDRY 82, tel. 609 600 055, 605 077 888
SIEDLCE, UL. BUDOWLANA 11, tel. 609 59 99 59

SANDMAR
części

Nowa lokalizacja:
ul. Morelowa 2, Siedlce

(okolica ul. Południowej)

tel. 728 397 520, 25 644 48 94

www.sandmar.pl, e-mail: biuro@sandmar.pl

tel. 602 434 521

autoKASACJA
SKUP SAMOCHODÓW USZKODZONYCH

SPRZEDAŻ CZĘŚCI Z DEMONTAŻU

WWW.ADAMEXCZESCI.COM
WWW.ADAMEXCZESCI.COM

info@adamexczesci.com, tel. 608 350 002, 662 224 419

Zdany 1B, 08-106 Zbuczynczynne: pn. - pt. 8.00-16.00,
sob. 8.00-14.00

Docieplenia budynków, malowanie ele-
wacji, dachów, ogrodzenia, 600 705 498.

718268

Docieplenia budynków, malowanie ele-
wacji, dachów, ogrodzenia, remonty,
664 265 473. 714418

Docieplenia, malowanie elewacji,
dachów, remonty, 579 840 219. 714290

Gipsowanie, malowanie, remonty,
513 684 610. 717915

Glazura, terakota, remonty, 793 188 908.
714316

Hydraulika, 608 187 880. 714711

Krycie dachów z materiałem,
601 384 070. 714531

KRYCIE DACHÓW, PODBITKI, NAPRAWY, 
604 107 455 717612

Malowanie dachów, elewacji, mycie da-
chów, elewacji, obrabianie kominów, 
wymiana rynien, 962 530 505. 714607

Malowanie, szpachlowanie, remonty, 
503 681 002. 714286

Ocieplanie budynków, tynki silikonowe, 
malowanie, 515 833 708. 714682

Ogrodzenia betonowe, podmurówka, 
695 888 890. 714635

Ogrodzenia, panele, siatki, słupki, bramy, 
695 888 890. 714634

Ogrodzenia, Ujrzanów 280 B, siatka 
ogrodzeniowa, panele, bramy, słup-
ki, podmurówki, sprzedaż - montaż,
797 454 643. 714722

Remonty, 515 518 272. 714777

Tapety natryskowe, 503 937 373. 717291

Tynki tradycyjne cementowo-wapienne, 
690 052 006. 718400

Układanie płytek w wysokim standar-
dzie, panele, malowanie, inne prace bu-
dowlane, 572 239 572. 714315

Ułożę kostkę brukową przy na-
grobkach, remonty, montaż na-
grobków, 515 518 272. 714776

Usługi: koparką, koparko-ładowarką, 
równiarką, 600 264 957. 714662

AGD naprawa pralek, lodó-
wek, kuchenek, zmywarek, 
514 393 333. 718087

Anteny TV-SAT DVB-T2, ustawianie sy-
gnału, montaż, Siedlce okolice do 60 km, 
577 859 107. 716651

KOMINIARZ, FREZOWANIE KOMINÓW, 
WKŁADY KOMINOWE, 781 495 997. 714736

Regeneracja siłowników hydraulicznych, 
rolniczych, budowlanych, przyczep,
naczep, patelni, pozostałych, 505 055 986.

714463

Przewóz osób, 602 529 547. 714298

Transport busem towarowym,
602 881 562. 714675

DVB-T SAT, montaż, instalacje, naprawa 
sygnału, 507 577 441. 714423

Naprawa ciągników, kombajnów, kopa-
rek, maszyn rolniczych, 512 680 746.

714461

Budomatex S.A. zatrudni pracownika bu-
dowlanego/fizycznego, więcej informa-
cji pod nr tel., 25 632 40 08 wew. 4 718275

Dam pracę w gospodarstwie rolnym, 
praca przy zwierzętach i na maszynach 
rolniczych, gospodarstwo nowoczesne, 
zmechanizowane, warunki do ustalenia, 
gmina Mordy, 506 512 578. 717657

25 633 16 45

696 528 267

TŁUMACZENIA
PRZYSIĘGŁE

dokumentów do rejestracji pojazdów
- wszystkie języki      NAJTANIEJ W REGIONIE

Siedlce, ul. Czerwonego Krzyża 14/26, 900-1600
NOWY ADRES:

Żelków Kolonia, ul. Siedlecka 66
 turbosprężarki: 690 267 265
 głowice: 694 809 989
 maglownice, DPF: 502 254 695
 felgi: 690 499 814

felg aluminiowych CNC
turbosprężarek
głowic
maglownic
DPF

turbosprężarekturbosprężarek

Murowanie, tynki, docieplanie,
tel. 510 121 564. 714260

Posprzątam podwórko, ogród, działkę, 
Siedlce i okolice, 886 794 251. 717987

Zatrudnię do ociepleń budynków, Siedl-
ce, 579 840 219. 718265

Zatrudnię malarza lub przyuczę do za-
wodu, 505 134 384. 714258

Murarze, dekarze, wykończeniowcy, 
praca za granicą - darmowy przejazd 
i zakwaterowanie! 602 472 177. 714429

Zatrudnię - docieplenia budynków,
579 840 219. 714291

Zatrudnię do sprzedaży zniczy, dobra 
stawka godzinowa, tel. 515 593 026.

717820

Sprzedam opony 136/38, 2 szt.,
664 622 142. 718154

Kupię każde auto do 5000 zł,
577 079 999. 714757

107, 2013, 512 269 783. 714256

Peugeot 508, 2.0 HDI (2014),
602 195 063. 718111

Audi A6 (2021) z Niemiec, 732 808 900.
718108

Ducato 2,3, blaszak, 2002 r., sprawny 
technicznie, 606 488 724. 714266

Sprzedam Seicento, stan dobry,
602 843 307. 717984

Ford C-Max, 2011, 1.6 diesel,
668 414 198. 718119

Honda CRV 2012, 227 000 km,
506 218 085. 718066

Honda CRV, 2011, krajowa, benzyna 2 l, 
605 917 859. 717306

Jeep Compass 4x4, 2.0 do 2017 r.,
Skoda Felicja 1.3, benzyna 96 r., 1700 zł,
503 070 865. 718157

Suzuki SX4, 2008, 796 653 776. 717760

Mercedes E250 CDI (2010) z Niemiec,
732 808 900. 718109

Mercedes W 124 (1990), 607 218 689.
714302

Sprzedam Volvo XC90 diesel, rok pro-
dukcji 2006, przebieg 270 000 km,
tel. 513 311 885. 717784

Yaris 1.3, 2007, 512 269 783. 714257

Informacja o wywieszeniu wykazu lokali
przeznaczonych do najmu

Wójt Gminy Repki
działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r.

o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 1145),
podaje do publicznej wiadomości, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie 
Urzędu Gminy Repki oraz na stronie internetowej www.repki.pl na okres 

21 dni został wywieszony/zamieszczony wykaz nieruchomości 
przeznaczonych do dzierżawy w trybie bezprzetargowym:

- część działki o nr ew. 1135 o pow. 176 m2  w miejscowości Repki, gm. Repki; 
- działka o nr. ew. 55 o pow. 1,44 ha  w miejscowości Rudniki, gm. Repki.
Szczegółowe informacje można uzyskać w siedzibie Urzędu Gminy
w Repkach, pok. 13 (pon.-śr., pt. 7.30-15.30 oraz czw. 8.00-16.00)
oraz pod nr. tel. 25 506 57 21. Wójt Gminy Repki

/-/ Apolonia Stasiuk181-1p

Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy

z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospo-

darce nieruchomościami (Dz. U.

z 2024 r.,  poz. 1145 ze zm.) infor-

muję, iż na tablicy ogłoszeń Urzędu, 

w dniu 02.04.2025 r. wywieszony 

został na okres 21 dni

wykaz nieruchomości
z terenu miasta Mordy, 

przeznaczonych do dzierżawy 
w trybie bezprzetargowym.

Szczegółowe informacje na stronie 

internetowej www.umigmordy.bip.

org.pl lub tel. 025 6415402 w. 57

BURMISTRZ
MIASTA I GMINY MORDY

ŁUKASZ ALBIN WAWRYNIUK182-1p

W Ó J T  G M I N Y
S I E D L C E

Informuje, że na platformie 
przetargowej dostępnej 

pod adresem internetowym: 
https://gminasiedlce.

logintrade.net/
znajduje się ogłoszenie

o przetargu prowadzonym
w trybie podstawowym 

bez negocjacji o wartości 
zamówienia 

nieprzekraczającej progów 
unijnych o jakich stanowi

art. 3 ustawy z 11 września 2019 r.
Prawo zamówień publicznych
(t. j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1320

ze zm.) 

pn. „Budowa sieci 
wodociągowej i sieci 
kanalizacji sanitarnej 
w działce 350/2 przy 

ul. Dolina Liwca
w miejscowości 

Pruszyn, gm. Siedlce”

Oferty należy składać
za pośrednictwem platformy 

przetargowej dostępnej 
pod adresem internetowym: 

https://gminasiedlce.
logintrade.net/

w terminie do dnia 15.04.2025 r. 
do godziny 1100 .

Otwarcie ofert nastąpi w dniu 
15.04.2025 r. o godzinie 1200

za pośrednictwem platformy 
przetargowej poprzez 
odszyfrowanie ofert 

przez Zamawiającego.

WÓJT GMINY SIEDLCE 
HENRYK BRODOWSKI191-1p

INFORMACJA
Działając na podstawie art. 35 ust. 1

ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 

o gospodarce nieruchomościami

/Dz. U. z 2021 r. poz. 1899 ze zm./

w dniu 7 lutego 2023 roku podałem 

do publicznej wiadomości

wykaz nieruchomości obej-
mując y niezabudowaną 
dz. gruntu 433/1 i 439/1
o łącznej pow. 0,0531 ha po-
łożoną w miejscowości Stara 
Niedziałka przeznaczoną do 
sprzedaży w trybie przetar-
gu ustnego ograniczonego.
Wspomniany wyżej wykaz wy-

wieszono na tablicy Urzędu Gminy 

Mińsk Mazowiecki, ul. Chełmońskie-

go 14 na okres 21 dni tj. od 7 lutego 

2023 do 27 lutego 2023 roku, a także 

zamieszczono na stronach interneto-

wych tego Urzędu.

WÓJT GMINY MIŃSK MAZOWIECKI
Antoni Janusz Piechoski190-1p

eprasa.pl 4100dce6f2
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Gigant jest tylko jeden

Sumo naszą dumą Patronat „TS”

Prawie 200 zawodników i zawodniczek z blisko
50 klubów z całego kraju wzięło udział w zmaganiach 
Pucharu Polski seniorów i juniorów w Strzale.

- Po to budowaliśmy tę halę, 
żeby przyjeżdżali do nas zawod-
nicy z całej Polski.  A w planach 
mamy postawienie drugiej, jesz-
cze ładniejszej - stwierdził wójt 
Brodowski. - Miałem coś więcej 
powiedzieć o dyrektorze Stefanie, 
ale skoro dostał tyle statuetek, to 
już mu tych pochwał wystarczy. 
Stefan, organizuj jeszcze więcej 
imprez spor tow ych, choć staty-
styka już teraz  nie jest zła. WLKS 
jest najlepszym klubem w gmi-
nie,  powiecie i  województwie,
a jak tak dalej pójdzie, będzie się-
gał jeszcze wyżej.

Dzień później Strzała znów była 
g o s p o d a r ze m  d u że j  i m p re z y. 
WLKS zorganizował Międzynaro-
dową Galę Sportów Walki. Walki 
toczono w trzech dysc yplinach: 
sumo, zapasach i  w judo. W r y-
walizacji wzięło udział ponad 600 
uczestników. 

tekst i zdjęcia
PAWEŁ ŚWIERCZEWSKI

dyrektor, jak i cały klub, a także 
lokalni samorządowcy mają wielkie 
zasługi dla rozwoju sumo w Polsce - 
stwierdził Dariusz Rozum.

W uznaniu zasług Stefana Dłu-
gosza wręczono mu statuetkę 
20-lecia Polskiego Związku Sumo.

- Kolego Stefanie, przed nami 
kolejnych 20 lat - zapowiedział
z uśmiechem prezes PZS Kewin 
Rozum.

Magdalena Sałata - dyrektor 
siedleckiej delegatury Urzędu Mar-
szałkowskiego zapewniała o goto-
wości władz Mazowsza do dalszego 
wspierania inicjatyw sportowych, 
organizowanych przez WLKS. Nato-
miast wójt gminy Siedlce Henryk 
Brodowski wyraził zadowolenie, 
że kolejna prestiżowa impreza 
zawitała do Strzały.

- Niech r ywalizacja spor towa 
na dojo w Strzale da wiele sa-
tysfakcji jej uczestnikom i stanie 
s ię  dla  nich ważnym krokiem
w  k a r i e r ze  s p o r towe j,  k tó re j 
zwieńczeniem będą medale mi-
strzostw świata i  Europy - mó-
wił podczas ceremonii otwarcia 
przewodnicząc y komitetu orga-
nizac yjnego zawodów Janusz 
Krysiak z WLKS Nowe Iganie.

Prez yd e nt  Eu ro p e j s k i e j  Fe -
deracj i  Sumo Dariusz Rozum 
podziękował organizatorom za 
trud włożony w przygotowanie
i przeprowadzenie imprezy.

- Moja kolejna wizyta na zie-
mi siedleckiej świadczy o tym, że 
znajdujemy tutaj ogromną życzli-
wość. Ze Stefanem Długoszem 
z WLKS znamy się wiele lat. Pan 

W miniony weekend Strzała była stolicą polskiego sumo.

Stefana Długosza nagrodzili Kewin Rozum i Dariusz Rozum.

Błyskawiczna wygrana
Szybko, łatwo i  przyjemnie

– tak można opisać konfronta-
cję KPS-u Siedlce z Avią Świdnik
w I lidze siatkarzy. Dla siedlczan był 
to ostatni domowy mecz w rundzie 
zasadniczej.

Najbardziej wyrównany był pierw-
szy set, wygrany przez siedlczan na 
przewagi 29:27. W kolejnych partiach 
nie było wątpliwości, który zespół jest 
mocniejszy. Podopieczni trenera Wi-
tolda Chwastyniaka triumfowali 
do 21 i 22.
1 ChKS Chełm 71 27
2 Lechia Tomaszów Maz. 53 27
3 WKS Czarni Radom 52 28

4 BBTS Bielsko-Biała 52 28
5 KPS Siedlce 49 27
6 MCKiS Jaworzno 47 27
7 BKS VISŁA Bydgoszcz 45 27
8 MICKIEWICZ Kluczbork 45 27
9 Astra Nowa Sól 40 27
10 PZL Avia Świdnik 39 27
11 CUK Anioły Toruń 36 27
12 REA BAS Białystok 33 27
13 AZS AGH Kraków 29 27
14 SMS PZPS Spała 12 28
15 Olimpia Sulęcin 9 27

Kolejne spotkanie KPS Siedlce 
rozegra w sobotę 5 kwietnia na 
wyjeździe przeciwko KKS Mickiewicz 
Kluczbork. (PŚ)

fot. Patryk StrzelińskiRadość KPS-u po wygranej.

W akcji zdobywca dwóch przyłożeń Vaha Halaifonua.

Po meczu był czas na autografy. Chętnie podpisywał je Nkululeko Ndlovu.

Misja Luksemburg

Koniec gry

Ameryka podbita!
Marzena Wysocka jest jedną

z najbardziej utytułowanych lek-
koatletek w naszym regionie. Choć 
od jej przejścia na emeryturę minę-
ło już wiele lat, wciąż znajduje się
w wybornej formie, udowadniając to 
w rywalizacji weteranów. 

Nauczycielka wychowania fi zycz-
nego w IV Liceum Ogólnokształcącym 

im. Stanisława Żółkiewskiego Siedl-
cach i trenerka w Siedleckim Klubie 
Sportowym Feniks wzięła udział
w Halowych Mistrzostwach Świata 
w USA. W zmaganiach kulomiotek 
stanęła na najniższym stopniu po-
dium. Jej wynik to 11.12 m. Wygrała 
reprezentantka Ukrainy – Svitlana 
Sorochuk (12.50 m). Drugie miejsce 

zajęła Niemka Carmen Hildebrandt 
- 11.50 m.

Do brązu w kuli nasza mistrzyni 
dorzuciła srebro w dysku. Sukces 
Marzenie Wysockiej  przyniosła 
próba na 32,59 m.  Wygrała Ukra-
inka Svitlana Sorochuk - 34,41 m, 
trzecia była Francuzka Sabine Gu-
errier - 28,81 m.  (PŚ)

łał szerokie grono zawodników Pogoni. W 
gronie tym znaleźli się: Daniel Gdula, 
Arkadiusz Janeczko, Łukasz Korneć, 
Michał Mirosz, Alexander Nowicki, 
Jędrzej Nowicki, Patryk Reksulak i 
Nicolas Saborit.

Mecz z Luksemburgiem zaplano-
wano na 5 kwietnia godz. 18. (PŚ)

Reprezentacja Polski w rugby 
zmierzy się z Luksemburgiem w ra-
mach rywalizacji w Rugby Europe 
Trophy. Kadrowicze będą się przygo-
towywać do spotkania w Siedlcach.

Zgrupowanie w Siedlcach odbędzie 
się w dniach 2-4 kwietnia. Trener Kamil 
Bobryk, który pochodzi z Siedlec powo-

zacięta. Pierwszy mecz w Imielinie 
wygrały gospodynie 3:2, a rewanż w 
Węgrowie zakończył się wynikiem 3:0 
dla Nike. O awansie musiała zdecydo-
wać trzecia konfrontacja. W niej górą 
były Ślązaczki. Wygrały 3:1. Porażka 
podopiecznych trenera Roberta Ku-
pisza oznacza pożegnanie się z play-
-off . Do półfi nału awansował Imielin.

MKS Imielin – Nike Węgrów 3:1 
(25:22, 12:25, 25:18, 25:21). (PŚ)

Historia lubi się powtarzać. Tak 
jak przed rokiem, tak i w bieżących 
rozgrywkach play-off  I ligi siatkarek, 
katem Nike Węgrów okazał się MKS 
Imielin.

W sezonie 2023-2024 Nike mie-
rzyła się z Imielinem w ćwierćfi nale 
play-off. Odpadła po dwóch poraż-
kach. Teraz zespoły znów wpadły na 
siebie w tej samej fazie rozgrywek. 
Tym razem rywalizacja była bardziej 

Mecz Ekstraligi Rugby MKS Pogoń Awenta Siedlce -
- Ogniwo Sopot reklamowano jako starcie gigantów. 
Jednak jeden gigant okazał się wyraźnie silniejszy 
od drugiego.

siedleckim stadionie kibiców.
Mecz toczył się pod dyktando 

gospodarzy. To Pogoń pierwsza za-
punktowała i przez całe spotkanie 
utrzymywała się na prowadzeniu. 
W drugiej połowie jej przewaga się 
powiększyła. Ostatecznie siedlczanie 
triumfowali 37:10.

Zwycięstwo Pogoni umocniło ją 
na pozycji lidera i stawia jako zdecy-
dowanego faworyta do wywalczenia 
pierwszego w historii klubu mistrzo-
stwa. Oby tak dalej! 

MKS Pogoń Awenta 
Siedlce - Energa Ogniwo 

Sopot 37:10 (20:10).
Punkty Pogoń: Nkululeko Ndlo-

vu 17 (4pd, 3K), Vaha Halaifonua 10 
(2P), Piotr Wiśniewski 5 (P), Daniel 
Gdula 5 (P).

Skład Pogoni: Witalij Krama-
renko (59 Rati Asatiani), Marcin 
Maciejewski (63 Adrian Chróściel), 
Giorgi Maisuradze (50 Sebastian 
Kostałkowski), Oleksandr Szewczen-
ko, Arkadiusz Janeczko (56 Jan Cal), 
Piotr Wiśniewski, Michał Mirosz, Vaha 
Halaifonua (71 Maciej Panasiuk) - Ję-
drzej Nowicki (78 Eryk Bobryk) - Nkulu-
leko Ndlovu - Martin Mangongo, Daniel 
Gdula - kapitan, Nicolas Saborit, Łukasz 
Korneć - Patryk Reksulak (44 Bartosz 
Kubalewski, 64 Miłosz Kasiński). 
1 Awenta Pogoń Siedlce 11 51
2 ORLEN Orkan Sochaczew 11 44
3 Energa Ogniwo Sopot 11 38
4 Arka Gdynia 11 37
5 RzKS Juvenia Kraków 11 24
6 Edach Budowlani Lublin 12 23
7 KS Budowlani Łódź 11 15
8 Lechia Gdańsk 11 9
9 Rugby Białystok 11 0

W sobotę 12 kwietnia Pogoń zagra 
na wyjeździe z Rugby Białystok. (PŚ)

Pogoń Siedlce po pokonaniu 
Orkana Sochaczew stanęła przed 
kolejnym dużym wyzwaniem. Ry-
walem siedlczan była ekipa Ogni-

wa Sopot, czyli jeden z głównych 
kandydatów do walki o medale. 
Konfrontacja zdecydowanie nie za-
wiodła licznie zgromadzonych na 

fot. Aga Król

fot. Aga Król

eprasa.pl 4100dce6f2
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ZAPRASZAMY
uczniów klas 6-8 Szkół Podstawowych na

TRENINGI PODNOSZENIA CIĘŻARÓW
CZWARTKI 15.30-17.00, UL. KAZIMIERZOWSKA 23

ZAJĘCIA JUŻ
SIĘ ZACZĘŁY

R E K L A M A

 Sokołów spada z I ligi.
Jak duży jest to cios dla klubu?

- Nie mogę powiedzieć, że się 
tego nie spodziewaliśmy. Na pewno 
nam szkoda, ale prawda jest taka, że 
finanse nie pozwoliły na skomple-
towanie lepszego składu. Graliśmy 
młodymi dziewczynami, brakowało 
doświadczenia. Wiedzieliśmy, że bę-
dziemy walczyć o utrzymanie. Stało 
się tak, jak się stało, i, chyba, jak mu-
siało się stać.

 W sporcie pieniądze odgry-
wają kluczową rolę...

- To brutalna prawda. Gdybyśmy 
mieli więcej środków, to pewnie za-

Co z Sokołowem po spadku z I ligi?

Nie mamy za wiele do zaoferowania
MPKK Sokołów SA Sokołów Podlaski w ostatnich 
latach był czołową drużyną I ligi koszykarek.
Teraz zaliczył spadek. Z prezesem klubu Zbigniewem 
Kowalczykiem rozmawia Paweł Świerczewski.

trzymalibyśmy skład z poprzednich lat.
A tak dziewczyny przeniosły się do 
Jeleniej Góry i tam wykonują kawał 
dobrej roboty. Zapewniły swojemu 
nowemu zespołowi pierwsze miejsce 
w grupie B I ligi i są na dobrej drodze 
do mistrzostwa.

 Jak to możliwe, że Sokołów, 
który dwa lata temu sięgał po 
złoto, a rok temu kończył roz-
grywki na czwartym miejscu, te-
raz żegna się z zapleczem Ekstra-
klasy? To jest olbrzymi kontrast.

- Zawsze chodzi o pieniądze. 
Skończyły się fundusze, nie mieliśmy 
sponsorów. Wycofał się m.in. Orlen. 

Mieliśmy budżet 
mniejszy o około 
300 tys. złotych. 
To w kobiecej ko-
szykówce ogromne 
pieniądze. Przypo-
mnę, że w czasach 
gr y MKK Siedlce
w I lidze wystarczał 
budżet na poziomie 
150-200 tys. zł. Te-
raz realia znacząco 
się zmieniły.

 Z perspek-
tywy czasu nie 
żal panu decyzji 
o  niepr z yjęciu 
awansu do Eks-
traklasy? Tak a 
szansa może się 
więcej nie powtó-
rzyć.

- To nie miało 
sensu. Nie podoła-
libyśmy kosztom. 
Przegr y wać me -
cze różnicą 50, 70 

punktów mija się
z celem. Uważam, 
że trzeba znać swo-
je miejsce w szere-
gu. Jeśli nie ma się 
środków, żeby być 
dobrym i grać jak 
równy z równym, 
to nie ma co pory-
wać się z motyką na 
słońce. Rola „dziew-
czyn do bicia” nam 
nie odpowiadała.

P r a w d a  j e s t 
taka, że Sokołów 
jest małym mia-
stem, który siłą rze-
czy nie ma tyle do 
zaoferowania spor-
towcom ile większe 
ośrodki. Tutaj jak 
ma przyjść grać koszykarka, to tylko 
dla pieniędzy. A jeśli pieniądze nie są 
satysfakcjonujące, to naprawdę nie 
ma tych dziewczyn czym skusić.

 Czy za to, co się stało, można 
w jakiś sposób winić trenera Mar-
cina Grockiego?

- W mojej ocenie nie. Nie mogę 
zarzucić mu braku chęci. Po prostu 
dysponował takim zespołem, jakim 
dysponował. Skuteczność była fatal-
na. Dziewczyny się starały, ale I liga 
to dla nich za wysokie progi. 

 Trener Grocki pozostaje
na stanowisku trenera?

- Na razie wspomaga pracę grup 
młodzieżowych, natomiast jeśli cho-
dzi o seniorki i grę w II lidze, to w tej 
chwili jest wielki znak zapytania, czy 
w ogóle do tych rozgrywek przystą-
pimy. Nie mamy aż tylu wychowa-
nek, które mogłyby stworzyć zespół,
a nie stać nas, żeby ściągać koszykarki 
z zewnątrz. Jeszcze jest trochę czasu 
na decyzję. Zobaczymy, co będzie. 

 Trudno sobie wyobrazić se-
niorską koszykówkę bez Sokołowa.

- Byłoby bardzo żal, ale co możemy 

zrobić? Zespół seniorski jest zawsze 
motorem napędzającym. Dzieciaki 
widzą taką drużynę i garną się do 
sportu.  Ma się z nami skontaktować 
trener Tomek Araszkiewicz. Być może 
część naszych dziewczyn pójdzie grać 
do Siedlec do II ligi, żeby się ogrywać. 
My tutaj skupilibyśmy się na zespo-
łach młodzieżowych i dziecięcych, 
bo dobrze nam to wychodzi. Kilka 
zespołów mamy w ścisłej czołówce 
krajowej i wojewódzkiej. 

 Wracając do play-outów, 
w rywalizacji z Rybnikiem nie 
byliście słabszym zespołem.
W obu meczach mieliście szanse 
na zwycięstwo. Wydaje się, że 
zdecydowała zbyt wąska ławka 
i opadanie z sił w końcówkach.

- Tak było. Pod koniec sezonu 
nasze dziewczyny zaczęły grać na-
prawdę niezłą koszykówkę. Chyba 
wiszący nad nimi spadek tak je 
zmotywował. Szkoda, że tak późno.  
Kilka wygranych meczów w rundzie 
zasadniczej i bylibyśmy w zupełnie 
innej sytuacji.

 Co dalej z sokołowską koszy-
kówką?

- Na pewno jeszcze nie zginęła 
i nie zginie. Póki są siły, będziemy
z Adamem Rozbickim dalej ciągnąć 
ten wózek. A jak nie my, to ktoś inny. 
Przeżyłem niejeden spadek i awans. 
Nie robi to już na mnie aż takiego 
wrażenia. Po prostu dalej trzeba ro-
bić swoje. Dajcie nam rok, dwa, może 
trzy i wrócimy. Działam w sokołow-
skim sporcie od 48 lat i już chyba nic 
nie jest w stanie mnie zaskoczyć. 

 Trochę smutno. Ostatnie lata 
to były wielkie chwile dla Sokołowa. 
Miasto naprawdę mocno zaistnia-
ło na koszykarskiej mapie Polski.

- To był piękny czas i wspomnień 
nikt nie zabierze. Mistrzowskie boje 
z Wisłą Kraków, wspaniała przygoda 
w turnieju fi nałowym Pucharu Polski, 
gdzie biliśmy się, jak równy z rów-
nym z ekstraklasowiczami na zawsze 
zostaną w naszej pamięci. Ale tak to 
już jest, że wszystko, co dobre, szybko 
się kończy. Wracamy na ziemię i zoba-
czymy, co czas pokaże.

Zdjęcia Siriss

Młody zespół MPKK nie poradził sobie w I lidze.

- Przeżyłem niejeden spadek i awans.

Nie robi to już na mnie aż takiego wrażenia

– mówi Zbigniew Kowalczyk.

W końcu zwycięstwo i promyk nadziei na utrzymanie

Jeszcze nie wszystko stracone
MKP Pogoń Siedlce w końcu 

zagrał mecz w I lidze, z którego 
jego kibice mogą być dumni. Za-
służenie pokonał Stal Rzeszów na 
jej terenie!

Mecz od początku toczył się pod 
dyktando biało-niebieskich. Pod-
opieczni trenera Adama Noconia 
stwarzali sobie mnóstwo okazji do 
strzelenia gola, ale brakowało im sku-
teczności. Czarek Demianiuk nawet 
trafi ł do siatki rywali, ale bramka nie 
została uznana, gdyż lider siedleckiej 
ekipy znajdował się na spalonym.

Pogoń atakowała, a to Stal strzeli-
ła gola. Na prowadzenie gospodarzy 
wyprowadził w 26 minucie Michał 
Musik, który wykorzystał błąd w polu 
karnym Przemysława Misiaka.

Siedlczan utrata bramki nie zde-
prymowała. Dalej szukali szansy na 
skuteczną akcję. Determinacja się 

opłaciła. W 38 minucie Lukas Hrn-
ciar uderzył z rzutu wolnego. Jego 
strzał z trudem obronił Jakub Raci-
niewski. Jednak w obliczu dobitki 
Karola Podlińskiego był już bez-
radny. Snajper Pogoni doprowadził 
do wyrównania.

Kilka minut później było już 2:1 
dla biało-niebieskich. Bramkę zdo-
był Marcel Bykowski, który po raz 
pierwszy wybiegł w podstawowym 
składzie drużyny znad Muchawki.

Po zmianie stron Pogoń dalej atako-
wała. Efektem była bramka na 3:1. W 51 
minucie dublet zaliczył Karol Podliński.

Pogoń grała mądrze i kontrolowa-
ła boiskowe poczynania. W końcówce 
zaczęło jej jednak brakować sił. W 76 
minucie kontaktową bramkę dla rze-
szowian zdobył Michał Synoś.

Stal nabrała wiatru w żagle i rzuci-
ła się do ataku. Ostatnie minuty były 
nerwowe. Na szczęście siedlczanie nie 
popełnili żadnego błędu w defensy-

wie, a dodatkowo w ostatniej akcji 
meczu wynik na 4:2 dla Pogoni usta-
lił Daniel Pik. Brawo, brawo, brawo! 
Właśnie taką Pogoń chcemy oglądać!

Stal Rzeszów - Pogoń Siedlce
2:4 (1:2).

Bramki: Michał Musik 26, Mchał 
Synoś 74 – Karol Podliński 38, 51, 
Marcel Bykowski 44, Daniel Pik 90+6.

Pogoń: 57. Jakub Lemanowicz – 5.
Damian Jakubik (83, 55. Cassio), 17. 
Przemysław Misiak, 6. Marcin Flis,

2. Krystian Miś – 39. Marcel Bykowski 
(88, 25. Krystian Gryglak), 43. Lukas 
Hrnciar (53, 31. Ernest Dzięcioł), 4. 
Miłosz Drąg, 21. Maciej Famulak, 56. 
Cezary Demianiuk (83, 77. Daniel Pik) 
– 13. Karol Podliński.

Zwycięstwo pozwoliło biało-niebie-
skim zmniejszyć stratę do reszty stawki 
i wlać w serca kibiców odrobinę nadziei, 
że być może nie wszystko jeszcze straco-
ne. W niedzielę 6 kwietnia o godz. 17 
Pogoń podejmie ŁKS Łódź. (PŚ)
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Nagrodę otrzymuje Emilia Pawluk

z miejscowości Wojnów.

Po odbiór nagrody zapraszamy do redakcji.
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Pierogi
babci Celinki

Dowcipy opowiada Andrzej 
Kruszewski, radny Rady Powiatu 
Węgrowskiego.

Swat zachwala młodzieńcowi po-

sażną pannę. Młodzieniec się wzbrania:

- Przecież ona jest na pół ślepa!

- I ty to uważasz za wadę? Pomyśl 

tylko, nie będziesz musiał niczego 

przed nią ukrywać.

- Ale ona jest przecież głucha!

- Pomyśl tylko, ona nie usłyszy 

twoich przekleństw.

- Kuleje też na jedną nogę!

- Pomyśl tylko, ona nie będzie za 

tobą chodzić krok w krok...

- No i ma garb!

- Oj, młody człowieku, bądźże 

sprawiedliwy! Przecież jakąś jedną 

wadę to ona musi mieć!


Kandydat do małżeństwa jest 

człowiekiem bardzo przezornym

i podejrzliwym. Toteż swat, na kilka 

minut przed ofi cjalną wizytą, opro-

wadza go po mieszkaniu przyszłych 

teściów i mówi szeptem:

- Przyjrzyj się pan tym starym 

srebrom, kryształom, miśnieńskiej 

porcelanie...

- Kto wie? A może to wszystko po-

życzone od sąsiadów?

- Też gadanie! – przerywa mu 

swat. – Kto by takim ludziom cokol-

wiek pożyczał...

POZIOMO: PCV, pop, ajerkoniak, pra-

wo, Ela, zakamarek, lud/lód, rokoko, 

ataki, runo, kłopot, bracia, amant, 

obelga, Oman, koty. 

POZIOMO: 1- głupi albo siedmio-

milowy, 5- mierzona w watach, 

8- powiat miński, Piłsudski, dworek, 

jednym słowem…, 11- pływacki, 

kryty, letni, 12- logiczny specjalista, 

13- jeden z tych, co na niebie i ziemi 

wskazują, 15- Wielki Kaczor zza Wiel-

kiej Wody uwielbia je nakładać, 16- 

wąż dla Wojskiego, 17- poświęcone 

Urszulce przez Kochanowskiego, 19- 

nie zł, 20- leczy, 23- niebawem znów 

zakwitną, 24- nie zasadka, 26- wy-

soki jak dąb, czasem drybluje ;-), 29- 

więzienie dla zwierząt egzotycznych, 

30- wesół jako pierwiastek, 32- żona 

je do stadła wnosiła, 33- nocą bywają 

koszmarne.  

PIONOWO: 2- za Wielką Wodą z 

Wielkim Kaczorem, 3- sporo ciała, 4- 

ukatrupiony w kryminale, 5- książ-

kowy albo spożywczy, 6- owocowa 

część grzyba, 7- niezbędne murarzo-

wi, 9- roślina (i tkanina) w omdleniu, 

10- auto z Korei, 11- instrumencik w 

uchu, 14- króluje, 18- rozpaczy czasem 

niemy, 19- u Tuwima szedł przez wieś (i 

niósł piasek), 21- Ameryka Południowa, 

banany, Quito, czyli…, 22- wspiera kie-

rowcę w hamowaniu, 24- wspólnota ro-

dowa (albo polski serial), 25- bierze raz, 

26- zaczyna gamę, 27- melioracyjne 

bałtyckie kąpielisko, 28- nie ma, 29- 

przelewa emerytowi, 31- miauczy, 

mruczy i leniwie się przeciąga. 

Nagrodę - bon o wartości 100 zł ufundowała Cukiernia Kaprys w Siedlcach
- tradycyjne, domowe ciasta, ciastka, torty, lody, kawa i inne
pyszności.

ROZWIĄZANIE Z NR. 8  

PIONOWO: car, wjazd, sroka, pod-

miot, on, pierwokup, Ewa, ale, kakao, 

policja, rankingi, karo, kino, otręby, 

łata, Raba, amen, cal, om. 

Pierogi babci Celinki z kaszą jęcz-

mienną i grzybami przygotowane 

przez Celinę Słowińską z Koła Go-

spodyń Wiejskich „Goliczanki” w Go-

licach były jednym z nagrodzonych 

dań w konkursie „Dobre bo od babci 

- smaki dawnego Mazowsza”, który 

„Tygodnik Siedlecki” organizował 

przy wsparciu Samorządu Mazow-

sza. Jak bardzo były pyszne,  możecie 

się teraz sami przekonać. Wystarczy 

skorzystać z przepisu.

SKŁADNIKI

NA FARSZ:

- 1/2 kg kaszy

   jęczmiennej średniej

- 30 dag pieczarek

- 10 dag suszonych grzybów

- 2 – 3 łyżki oleju

- sól

- pieprz

- 2 cebule
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PRZYGOTOWANIE:

SKŁADNIKI NA CIASTO:

- 1 kg mąki pszennej  -  2 szklanki gorącej wody

- 1 łyżka masła  - ½ szklanki mleka

- szczypta soli

POZOSTAŁE

SKŁADNIKI:

- cebula

- olej

Suszone grzyby dokładnie umyć, 

namoczyć w wodzie na 2-3 godziny, 

następnie ugotować. Kaszę jęczmien-

ną wypłukać w zimnej, a następnie 

gorącej wodzie, wsypać do osolonego 

wrzątku w proporcji 1:4 (1 porcja kaszy 

i  4 porcje wody). Gotować na małym 

ogniu przez około 15 – 20 minut. Wy-

łączyć gaz i odstawić garnek na 15 mi-

nut, żeby kasza wchłonęła resztę wody

i była sypka.

Na rozgrzanym oleju podsmażyć 

pokrojoną w drobną kostkę cebulę, 

dodać starte na tarce o dużych oczkach 

pieczarki i smażyć do odparowania. 

Ugotowane grzyby wyjąć z wywaru, 

drobno posiekać. Grzyby i ugoto-

waną kaszę połączyć z pieczarkami, 

doprawić do smaku solą, pieprzem. 

Przygotowany farsz przesmażyć 

przez kilka minut, a potem ostudzić.

Mąkę wymieszać z odrobiną soli. 

Masło rozpuścić w gorącej wodzie i 

mleku. Stopniowo wlewając, mieszać 

i zagnieść elastyczne ciasto. Zawinąć 

w folię i pozostawić na pół godziny, 

żeby odpoczęło. Następnie ciasto roz-

wałkować, wycinać foremką, wkła-

dać porcje farszu i dokładnie zlepić.

Pierogi stopniowo wrzucać do wrzącej, 

osolonej wody i gotować 4-5 minut od 

chwili wypłynięcia na powierzchnię. 

Wyjmować łyżką cedzakową na talerze, 

okrasić podsmażoną na oleju cebulką 

(wersja bogatsza: skwareczki ze słonin-

ki). (PŚ)

Robimy wiosenne porządki

Jajeczne potrawy
Rozwiąż rebusy, hasła 

wpisz do diagramów. Od-

czytaj rozwiązanie i zilu-

struj je. Rysunek  dostarcz 

do redakcji osobiście lub 

wyślij pocztą (08-110 

Siedlce, ul. Armii Krajowej 

11). Jeden z rysunków na-

grodzimy.

Zwycięzcą zostaje KATA-
RZ YNA NOCEŃ z miej-
scowości Brodki (gm. 
Wodynie). Gratulujemy! 

Nagroda: podwójny bilet 
do Nove Kino Siedlce.

Po odbiór nagród prosi-

my zgłosić się do redakcji 

„Tygodnika Siedleckiego”,

ul. Armii Krajowej 11, Siedlce.

Nadesłane przez Czytelnika 

rozwiązanie oznacza, że w 

przypadku wygranej wyraża 

on zgodę na opublikowanie 

swojego imienia i nazwiska 

oraz miejsca zamieszkania. 

Rozwiązanie prosimy dostar-

czyć do redakcji „Tygodnika 

Siedleckiego” w ciągu 10 dni 

od ukazania się gazety oso-

biście lub pocztą z wyciętym 

numerem krzyżówki.

Wpisz w diagram na-

zwy przedstawionych ak-

cesoriów do sprzątania. 

Odczytaj rozwiązanie i je 

narysuj. Pracę dostarcz do 

redakcji. (08-110 Siedlce, 

ul. Armii Krajowej 11). Na 

autorów wybranych ry-

sunków czekają nagrody.
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